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Kamer
van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1974-1975

28 MEI 1975

BEGROTING

van de Gemeenschappelijke Culturele Zaken
voor het begrotingsjaar 1975.

VERSLAG

NAMENS DE COMMISSIE
VOOR DE CULTUUR {I)

UITGEBRACHT DOOR DE HEER Marc OLIVIER.

DAMES EN HEREN,

Uw Commissie heefr aan de bespreking "an deze begro-
ting vier vergaderingen gewijd.

!. - Inleidende uiteenzetting "an de Minister
van Nederlandse Cultuur.

Het totale kredier voor de lopende uitgaven van de be-
groting voor de Gemeenschappeliike Culturele Zaken voor
het begroringsiaar 1975 bedraagt 2858,3 milioen F regen-
over 2427,4 milioen F voor her aangepast kredier 1974, war
cen verhoging van 17,75 % uitmaakt.

(I) Samenstelling van de Commissie:
Voon.iner : de heer One.
A. - Vaste leden : Mevr, Craeybeckx-Orii, de heren Diegenanr, Marc

Olivier, One. Parisis Schyns, Mej. Steyaerr, de heer Wijnen. - Mevr,
Brenez, de heren Cumps, Dehousse, Temmerman, Tobback, Van Ele-
wyck, Y1ieff. - de heren Flamant, Groorians, Hannorre, Mundeleer. -
de heer Bila, Mevr, Spaak echrg. Danis. - Mevr. Macs echrg. Van der
Eecken, de heer Somers.

B. - Plaatsvervangcrs : de beren Beautbier, Blanckaert, Bourgeois,
Tijl Dedercq. - dl' beren Adriaensens, Baudson, Geldoll, Scokaen, -
de heren Nicmcgeet», Pieton, - de heer Helguers. - de heer Valide·
meuiebroucke.

Zie:
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Chambre
des Représentants

SESSION 1974-1975

28 MAI 1975

BUDGET

des Affaires culturelles communes
pour l'année budgétaire 1975.

RAPPORT

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION
DE LA CULTURE (t)

PAR M. Mare OLMER.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre Commission a consacré quatre réunions à la discus-
sion du présent budget.

I. - Exposé introductif du Ministre de la Culture
néerlandaise.

le crédit total pour les dépenses courantes du budget des
Affaires culturelles communes pour l'année budgétaire 1975
s'élès re à 2858,3 millions de F contre 2427,4 millions de
F pour le crédit ajusté de 1974, ce qui représente une aug-
mentation de 17,75 %.

(1) Composition de la Commission:
Président : M. One.
A. - Membres: Mme Craeybeckx-Orij, 1\(M. Diegenant, Marc Oli-

vier, One, Parisis, Schyns, MUe Sreyaert, M. Wijnen. - Mme Brenez,
MM. Cumps, Dehousse, Temrnerman, Tobback, Van Elewyck, Ylieff.-
MM. Flamant, Groot jans, Hannorte, Mundeleer. - M. Bila,
Mme Spaak ép'" Danis, - Mme !...Iaes épse Van der Eecken, M. Somers,

B. - Suppléants: MM. Bcauthier, Blanckqert, Bourgeois, Tij/ De-
clercq. - .1\,','1.1. Adriaensens, Baudson, Geldol], Scokaert, - A'fM. Nie-
megeers, Pieton, - M. Helguers. - M. Va"demeulebrollcke.

Voir:
4-XX (1974-1975):

- No 1: Budget.
- N0s 2 er 3: Amendements.

G. - 573



4-XX (1974-1975) N. 4

Ten aanzien van de niet aangepaste begroting 1974 be-
draagt de groeivoet 18,98 %.

De kapitaaluitgaven voor 1975 belopen 370,8 miljoen F
tegenover 557,1 miljoen F in 1974 (aangepaste kredieten)
en 557,0 miljoen F (initiële kredieten). De belangrijke ver-
mindering van deze kredieten is te wijren aan het feit dat
de twaalfde schijf van de dotatie aan het Investeringsfonds
voor het nieuwe gebouwencomplex van de B. R. T.-R. T. B.
slechts 316 miljoen F beloopt, terwijl er in 1974 een krediet
van 516 miljoen F werd uitgetrokken.

Aldus bekomt men voor de begroting van de Gemeen-
schappelijke Culturele Zaken volgende rotalen :

voor 1975: 3229,1 miljoen F;
voor 1974: 2984,5 miljoen F;
initiële kredieten : 2 959,3 miljoen F.

De groeiritmes bedragen dus respectievelijk 8,20 % en
9,12 %.

Als redenen voor deze eerder geringe aangroei dient er, be-
halve hetgeen gezegd werd voor de kapitaaluitgaven, nog
op gewezen te worden dar een gedeelte van de kredieten, die
in 1974 voor de Duitstalige Culturele Zaken werden uitge-
rrokken (groot 11 125 000 F), thans als doratie aan de Raad
van de Duitse Cu1ruurgemeenschap in de begroting van Cul-
turele Dotaties werd opgenomen. De-le dotatie bedraagr 12,4
miljoen F voor de lopcnde uitgaven; voor de kapitaaluirga-
ven werden 10 miljoen Fals vastlcggingskredieten en 3 mil-
[oen F aJs ordonnancenngskredieren toegekend,

Ook de roelage aan de V.Z.w. Europalia, ingeschreven
onder arrikel .B.51 van de Secrie III, dienr te worden ver-
meerderd met een bedrag van 5 miljoen F, dar voor de helft
gedragen wordt door elk van de autonome cultuurbegro-
tingen.

De aandacht zij gevesngd op de inspanning die door de
beide Minisrers van Cultuur wordr geleverd met betrekking
tot de culturele onrplooiing van Brussel-Hoofdsrad.

In de Sectie I van de begroting voor Gemeenschappelijke
Culturele Zaken is voor de gemeenschappelijke insrellingen
van de Hoofdstad een kredier l'an 315,5 miljoen F uitge-
rrokken voor lopende uitgaven,

Ook de toelagen aan de Koninkliike Munrschouwburg
en her NationaalOrkest van Belgié, ten bedrage van res-
pectieveliik 195 en 59,4 milioen F komen in nier geringe
mate ten goedc van Brussel-Hoofdsrad.

Van het provisioneel krediet zalongeveer 10 miljoen
besremd zijn voor de gemeenschappeliike instellingen van
Brussel-Hoofdstad.

Op de begroting der Culturele Dotaties werd daarenboven
minimale verplichte bedragen van 609 en 294 miljoen F uit-
gerrokken ren gunste van de ontplooiing van de respec-
tieve Franse en Nederlandse culruur op her grondgebied
l'an Brussel-Hoofdsrad,

In deze bedragen komen de dotaties voor aan de Culrurele
Cornmissics voor Brussel (2 X 75 miljoen F).

Voor de lopcnde uitgavcn sarnen (dus met uirzondering
van uitgaven ten behoeve van de Koninklijke Muntschouw-
burg en het Narionaal Orkesr van België) komr men aldus
tot cen bedrag van 1 228,5 milioen F op een totale cultuur-
begroring van 4761,1 milioen F.

De doraries aan B. R. T., R. T. B. en gemeenschappelijke
diensren, die moeilijk kunnen verrekend worden volgens de
drie gewesten, worden hier buiten beschouwing gelaren.

Alhoewel het hier dus minimale bedragen betreft komt
men nierternin tot een percentage van 25,80 %.

Voor de kapiraaluirgaven is de berekening minder een-
voudig.
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Par rapport au budget non ajusté de 1974, le taux de
croissance atteint 18,98 %.

Les dépenses de capital pour 1975 s'élèvent à 370,8 mil-
lions de F contre 557,1 millions de F en 1974 (crédits ajus-
tés) et 557,0 millions de F (crédits initiaux). La diminution
considérable de ces crédits est due au fait que la douxième
tranche de la dotation du Fonds d'investissement pour le
nouveau complexe immobilier de la R. T. B.-B. R. T. ne
s'élève qu'à 316 millions de F, alors qu'en 1974 un crédit
de 516 millions de F avait été prévu.

On obtient ainsi pour le budget des Affaires culturelles
communes les totaux suivants :

pour 1975: 3229,1 millions de F;
pour 1974: crédits ajustés: 2984,5 millions de F;
crédits initiaux: 2959,3 millions de F.

Les taux de croissance sont donc respectivement de
8,20 % et de 9,12 %.

A ce qui a été dit au sujet des dépenses de capital, il faut
encore ajouter que cette croissance relativement faible est
due au fait qu'une partie des crédits prévus en 1974 en
faveur des Affaires culturelles de langue allemande (d'un
montant de Il 125 000 F) figure maintenant au budget des
Dotations culturelles au titre de dotation au Conseil de la
Communauté culrurelle allemande Cette dotation est de
12,4 millions de F pour les dépenses courantes; pour les
dépenses de capital, 10 millions de F ont été attribués à
titre de crédits d'engagement et 3 millions de F à titre de
crédits d'ordonnancement.

La subvention à l'A. S. B. L. Europalia, inscrite à l'article
33.51 de la Section Ill, doit également être augmentée de
5 miUions de F, montant qui doit être supporté pour moitié
par chacun des budgets autonomes de la culture.

n convient d'attirer l'attention sur les efforts que les deux
Ministres de la Culture consentent en vue de l'épanouisse-
ment culturel de Bruxelles-Capitale.

La Section I du budget des Affaires culturelles communes
prévoit, en dépenses courantes, LUI crédit de 315,5 millions
de F en faveur des institutions communes de la capitale.

Par ailleurs, Bruxelles-Capitale bénéficie dans une mesure
non négligeable des subventions octroyées au Théâtre royal
de la Monnaie ct à l'Orchestre national de Belgique, res-
pectivement à concurrence de 195 millions et de 59,4 mil-
lions.

En ce qui concerne le crédit provisionnel, une quete-parr
de la millions environ ira aux institutions communes de
Bruxelles-Capirale.

En outre, au budget des Dotations culturelles, des mon-
tants minimums obligatoires de 609 et 294 millions de F
ont été prévus en faveur de l'épanouissement de la culture
française et de la culture néerlandaise sur le territoire de
Bruxelles-Capitale.

Ces montants comprennent les dotations aux Commis-
sions culturelles de Bruxelles (2 X 75 millions).

le total des dépenses courantes (à l'exclusion de celles en
faveur du Théâtre royal de la Monnaie et de l'Orchestre
national) s'élève donc à I 228,5 millions de F sur un budget
culturel global de 4761,1 millions de F.

Ces montants ne comprennent pas les dotations à la
R. T. B., à la B. R. T. et aux services communs, qui peuvent
difficilement être ventilés d'après les trois régions.

Bien qu'il s'agisse donc, en l'occurrence, de montants
minimums, on obtient néanmoins une proportion de
25,80 %.

En ce qui concerne les dépenses de capital, le calcul est
moins simple.



II. - Algemene bespreking.

Vraag:

In verband met het onder de rubriek « Koninklijke borst-
beelden » voorkomend krediet vraagt een lid wanneer het
standbeeld van Koningin Elisabeth uiteindelijk zal worden
opgericht.

Sinds 1969 werden door de oud-strijders de nodige fond-
sen ingezameld. In datzelfde jaar werd een huldecomité
opgericht waarvan o.m. tal van Ministers deel uirmaken, en
werd bovendien een beeldhouwer aangeduid.

Naar hetzelfde lid heeft vernomen zou de procedure tot
oprichring van dit monument o.m, het akkoord moeren be-
komen van:

1° de stad Brussel;
2° het ¥inisterie van Openbare Werken;
3° de Ministers van Nationale Opvoeding en de Minis-

rers van Cultuur;
4° het groenplancomité;
5" het Comité ••Kunsrwijk ";
6" de rwee Commissies monumenten en landschappen

van Brussel (F. + N.);
7° Stcdchouw;
8" de Commissie voor ruimrelijke ordening.

Her lid vraagr of de beide Ministers geen maatregelen
kunnen overwegen om deze zaak met spoed rot een goed
einde te brengen?

Anuooord :

De Minister (N.) dcelt mee dat deze zaak uiteindelijk haar
beslag zal krijgen, Inderdaad de Kabinersraad heefr onlangs
bcsloren dar een standbeeld voor Koningin Elisabeth zal op-
gerichr worden op het Europaplein vöór de Albertina-Biblio-
theek, Dit srandbeeld zal aldus regenover het besraande
ruiterstandbeeld van Koning Albert wordcn opgerichr,

Vraag:

Een lid vraagr of de Ministers geen grorere ruchtbaar-
heid kunnen geven a:1O de wetgeving op her maecenaat
(evenrueel door een voorlichringscampagne in samenwerking
met de Minisrer voor Financiën)?

Alle giften ren voordele van erkende culturele insrellin-
gen (vb. een museum) mogen immers worden afgerrokken
van het belasrbaar inkomen.

Door die voorlichringscampagne zoudcn misschien vele
personen ertoc aangezer worden door schenkingen en gif-
rcn tot de verrijking van 's lands openbaar kunstbczir bij te
dragen.

Anucoord :

De Minister (N.) anrwoordr dar reeds heel wat instellin-
gen een aanvraag indienden tot belastingvrijstelling op
grond van artikel 71, § 1,4°, d, van her Wetboek van Je in-
komstenbelastingen. Zeventien culrurele instellingen waar-
van het invloedsgebied het gehele land besrrijkr, genieten
rhans dergelijke vrijsteJJing.
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Il. - Discussion générale.

Question:

En ce qui concerne le crédit prévu sous la rubrique
c Bustes royaux ", un membre a demandé quand la statue
de la Reine Elisabeth sera finalement érigée.

Depuis 1969, les fonds requis ont été réunis par les an-
ciens combattants. La même année, un comité d'hommage,
dont font notamment partie de nombreux ministres, a été
installé et un sculpteur désigné.

Selon certaines informations dont le membre a eu con-
naissance, Ja procédure d'érection de ce monument doit
notamment recueillir J'accord:

1° de la ville de BruxeIJes;
2° du Ministre des Travaux publics;
3° des deux Ministres de J'Education nationale et de Ja

Culture;
4° du Comité du Plan vert;
S° du Comité du «Quartier des Arts »;
6° des deux Commissions des Monuments et des Sites de

Bruxelles (F. + N.);
7u de J'Urbanisme;
8° de la Commission pour l'Aménagement du Territoire.

Le membre a demandé si Jes deux Ministres ne peuvent
envisager de prendre certaines mesures pour mener avec
diligence cette affaire à bonne fin?

Réponse:

le Ministre (N.) a répondu que ce projet aboutira enfin.
En effet, le Conseil de Cabinet vient dt" décider qu'une sta-
tue de la Reine Elisabeth sera érigée sur la Place d'Europe
devant la Bibliothèque Albernne, Cette statue sera ainsi éri-
gée en face de la statue équestre du Roi Albert.

Qllestion:

Un membre a demandé s'il ne serait pas possible au
Ministre de donner une notoriété plus grande à la législation
sur Je mécénat (éventuellement par le biais d'une campagne
d'information en coopération avec le Ministre des Finan-
ces).

Tous les dons en faveur d'organismes culturels reconnus
(un musée par exemple) peuvent en effet être déduits du
revenu imposable.

Grâce à cette campagne d'information, de nombreuses
personnes pourraient peut-être contribuer par des dons
et des donations à enrichir le patrimoine artistique public
de la Nation.

Réponse :

Le Ministre (N.) a répondu que de nombreuses institu-
tions ont déjà introduit une demande en vue de bénéficier de
"exonération fiscale en vertu de l'article 71, S 1, 4°, d, du
Code des Impôts sur les Revenus. Dix-sept institutions cul-
turelles dont la sphère d'activités couvre tout le pays béné-
ficient déjà à l'heure actuelle d'une telle exonération.
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Zowel in Vlaanderen als in Wallonië werden tal van
verenigingen bij middel van omzendbrieven van deze moge-
lijkheid in kennis gesteld.

Bij iedere aanvraag wordt nagegaan of de kandidaat aan
al de gestelde voorwaarden voldoet; pas nadien wordt een
koninklijk besluit tot erkenning bij de Ministerraad inge-
diend. Deze erkenningen gelden normalerwijze voor 3 jaar,
doch zij kunnen vernieuwd worden.

De Minister merkt terloops op dar deze vrijstellingen de
Schatkist niet ten goede komen.

Vraag:

Een lid meent de laatste jaren een grotere overheidszorg
voor monumenten en landschappen te kunnen vaststellen.
Niettemin gebeurt het dar bepaalde door een koninklijk
besluit geklasseerde monumenten en landschappen eenvou-
digweg door een ander koninklijk besluit worden «gede-
klasseerd ".

Een dergelijke werkwijze wekt zeker en vast geen vertrou-
wen bi] her publiek, te meer daar de deklassering soms met
weinig sreekhoudende argumenren wordt gewettigd. Zo
wordr er b.v. aangehaald dar her « gedeklasseerd •• monu-
ment of landsehap slechts een "berrekkelijke" waarde
hccfr, of dar her roch maar " beperkr in omvang of in op-
pervlakre •• is.

Her lid vraagr welke maatregelen de beide Ministers
overwegen om nier gegronde deklasseringsmaatregelen te
verhindercn en meteen de geloofwaardigheid van een klas-
seringsmaarregel re bevestigen.

Antwoord:

De Minister (N.) verklaarr dar de procedure voor de-
klassering slechts uitzonderlijk wordt ingezet. Op dit ogen-
blik is geen enkele procedure in voorbereiding.

Het is evenwel juist dat een koninklijk besluit altijd kan
herroepen worden door een nieuw koninklijk besluit.

In de praktiik wordt vasrgesteld dar de procedure van
deklassering minder en minder wordt aangevraagd.

Vraag:

Een lid vraagt of her Planetarium rot de secror l'an Ge-
meenschappelijke Culturele Zaken behoorr,

Antwoord:

De Minister (N.) wijst erop dar her Planetarium tot de
Gemeenschappelijke Sector van Nationale Opvoeding be-
hoorr, Hij verwijst terzake naar het anrwoord dar op
24 april il, in de Kamer door Minisrer van Nationale Op-
voeding (Nederlandse secror) op een inrerpellarie van de
heer Brouhon werd gegeven.

Vraag:

Een lid herinnert eraan dat in het Europacollege te Kas-
sei verleden jaar door de Ministeries van Culruur een taal-
cursus georganiseerd werd toegankelijk voor jongeren.

Hij wenst te vernemen of er iets gelijkaardigs in andere
landen besraar en hoc de jeugd daarover wordt geïnfor-
meerd.
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Un grand nombre d'associations de Flandre comme de
Wallonie ont déjà été informées de cette possibilité par voie
de circulaires.

Pour chaque demande, on vérifie si le candidat satisfait
à toutes les conditions posées; ce n'est que par la suite
qu'un arrêté royal de reconnaissance est présenté au Conseil
des Ministres, Cette reconnaissance est normalement vala-
ble pour trois ans, mais peut être prorogée.

Le Ministre a fait observer incidemment que ces exoné-
rations ne sont pas bénéfiques pour le Trésor.

Questio1l :

Un membre a cru pouvoir constater que les autorités se
soucient davantage des monuments et des sites depuis quel-
ques années. Néanmoins, il arrive que certains monuments
et sires :classés par arrêté royal soient « déclassés » par
un autre arrêté royal.

Cette façon de faire ne suscite certainement pas la con-
fiance du public, d'autant plus que le déclassement est
parfois justifié par des arguments qui ne sont guère vala-
bles. Ainsi, il est parfois précisé que le monument ou le site
" déclassé •• n'a qu'une valeur" relative» ou qu'il est d'une
" importance ou d'une superficie réduite " ...

Le membre a demandé quelles mesures les deux Ministres
envisagent de prendre pour empêcher ces mesures de dé-
classement et pour confirmer en même temps la crédibilité
des mesures de classement.

Réponse :

Le Ministre (N.) a répondu que la procédure de déclas-
sement n'est entamée qu'exceptionnellement. A l'heure ac-
tuelle. aucune procédure £le la sorte n'est en préparation.

11 est toutefois exact qu'un arrêté royal peut toujours
être révoqué par un nouvel arrêté royal.

Dans la pratique, on constate que la procédure de dé-
classement est de moins en moins demandée.

Questioll :

Un membre a demandé si le Planétarium relève du sec-
teur des Affaires culturelles communes.

Réponse :

Le Ministre (N) a répondu que le Planétarium relève du
secteur commun de l'Education nationale. Il s'est référé à
ce sujet à la réponse donnée le 24 avril dernier à la Cham-
bre par le Ministre de l'Education nationale (secteur néer-
landais) à une interpellation de M. Brouhon.

Qllesti01z :

Un membre a rappelé qu'au Collège d'Europe de Kassel
les Ministres de la Culture ont organisé, l'année passée, un
cours de langues à l'intention des jeunes.

Le membre a demandé s'il existe des cours analogues
dans d'autres pays et comment la jeunesse en est informée.



Antwoord:

De Minister (N) antwoordt dat de taalcursus in Kassel
georganiseerd werd in het kader van het Belgisch-Duits
Cultureel Akkoord. De kosten ervan werden uitsluitend
door Duitsland gedragen. Dit jaar wordt een gelijkaardig
initiatief genomen.

Dergelijke initiatieven in andere landen zijn de Minister
evenwel niet bekend.

Vraag:

Een lid vraagt uitleg omtrent de jaarlijkse begroringstoe-
lagen die de verschillende fondsen voor culturele betrek-
kingen stijven. Meer bepaalt wenst het lid te vernemen
welke criteria terzake in aanmerking worden genomen.

Anuooord :

De Minister (N) herinnert eraan dar de paruert tussen
de toelagen aan de culturele fondsen voor de nederlands-
talige- en fransralige sector voortspruit uit her tijdens de
Minisrerraad van 28 juni 1974 hernieuwde regeerakkoord,
waarbij, in afwachting van de wet op de obiecrievc criteria,
in de sector ~.culrurele uirgaven to de parireit gehandhaafr
blijft.

Vraag:

Een lid vraagt zich af hoe het komt dar de splitsing-
bij de B. R. T.-R. T. B. zo traag verloopr,

Anuooord :

De Minister (N) anrwoordr dar in de Gemeenschappe-
lijke Sector alle kredieren voor her technisch materiaal,
de infrasrrucruur en de leningen voorkomen,

De krcdieten beliepen in 1971 I 303,0 miljoen F, in
1972 1 197,3 miljoen F, in 1973 1468,0 miljoen F, in 1974
1654,0 miljoen F en tenslorre in 1975 2041,0 miljoen F.

Vraag:

Een lid vraagt welke overdrachren uirgevoerd werden
r.o.v. de begroring voor 1974, buiten de overdrachten naar
de begronng der Culturele Doraries in verband met de
Duitse cultuurgemeenschap.

Een ander lid vraagt welke kredieten werden roegewezen
aan de Culruurraad voor de Duitse cultuurgemeenschap.

Antwoord:

De Miuisrer (F) anrwoordr dar, behalve overdrachten
naar de begroting van Culturele Dotaties ren behoeve van
het Duirsralige gebied, geen enkele overdracht werd ver-
richt in 1975. Hij voegr er evenwel aan roe dar andere
overdrachren kunnen geschieden op rermijn,

Hij deelr mede dar voor 1975 de volgende kredieten zijn
uitgerrokken ten behoeve van het Duitstalige gebied :

)0 op de begroring der Culrurele Dotaties

a) Lopende uirgaven : 12,4 miljoen F;
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Réponse:

Le Ministre (N) a répondu que le cours de langue pré-
cité a été organisé à Kassel dans le cadre de l'Accord cultu-
rel belgo-allemand. Les frais en ont été supportés exclusive-
ment par l'Allemagne. Un cours analogue aura lieu cette
année également.

Le Ministre ignore toutefois si des initiatives semblables
existent dans d'autres pays.

Question:

Un membre a demandé des précisions en ce qui concerne
les crédits budgétaires annuels qui alimentent les divers
fonds de relations culturelles. Le membre s'est plus parti-
culièrement enquis des critères retenus en la matière.

Réponse:

Le Ministre (N) a rappelé que la parité entre les sub-
ventions octroyées aux fonds culturels du secteur néerlan-
dais et du secteur français découle de l'accord de gouverne-
ment, renouvelé au cours du Conseil des Ministres du
28 juin 1974, et aux termes duquel la parité est maintenue
dans le secteur ~es « dépenses culturelles » en attendant la
loi sur les critères objectifs.

Question:

Un membre s'est enquis des causes de la lenteur de l'évo-
lution de la scission de la R. T. B.-B. R. T.

Réponse:

Le Ministre (N) a répondu que le secteur commun en-
globe tous les crédits destinés au matériel technique, à l'in-
frastructure et aux emprunts.

Les crédits ont évolué comme suit: 1 303,0 millions de F
en 1971, 1 197,3 millions de F en 1972, 1 468,0 millions
de F en 1973, 1654,0 millions de F en 1974 et, enfin,
2041,0 millions de F en 1975.

Question:

Un membre a demandé quels sont les transferts qui ont
été réalisés par rapport au budget de 1974, en dehors des
transferts vers le budget des Dotations culturelles en ce
qui concerne la Communauté culturelle allemande.

Un autre membre a demandé quel est le montant des
crédits Qui ont été attribués au Conseil culturel de la Com-
munauté culturelle allemande.

Réponse :

Le Ministre (F) répond qu'à l'exception des transferts
vers le budget des Dotations culrurelles au bénéfice de la
région de lanzue allemande. aucun autre transfert n'a été
réalisé en 1975. Il a cependant ajouté qu'à terme d'autres
transferts pourront se faire.

Il a répondu que les crédits suivants ont été prévus en
1975 au bénéfice de la région de langue allemande:

1° au budget des Dotations culturelles

a) dépenses courantes: 12,4 millions de francs;
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b) Kapitaaluitgaven :
- vastleggingskredieten : 10 miljoen F;
- ordonnanceringskredieten : 3 miljoen F;

2° op de begroting der Gemeenschappelijke Culturele Za-
ken, secrie II : 1,9 miljoen F voor personeelskosten en ver-
bruiksuitgaven.

De Raad van de Duitse Cultuurgemeenschap beschikt
bovendien over een krediet van 20 miljoen F op de begro-
ting van Dotatiën voor zijn eigen werkingskosten.

Vraag :

Een lid vraagt uitleg omtrent de vermindering van het
krediet dar onder artikel 33.02 van begroting wordt uit-
getrokken.

Anuooord :

De Minister (F) anrwoordr dar de muziekkapel « Konin-
gin Elisabeth .• in 1973 een toelage van 3 miljoen F be-
kwam.

In 1974 werd een uirzonderlijke inspanning gedaan die
resulreerde in een biikrcdier van 1,8 miljoen F rcn einde het
gecumuleerde deficit van. deze instelliug te annuleren.

In 197.5 bedraagt de roelage 4 miljoen F, hetgeen een
normale verhoging van her krcdiet uirmaakr, r.o,v. 1973.

Vraag :

Rekening houdend mer het feit dar het transfert bij
anikeI 33.14 op de roelage l'an de Philharmonische Vereni-
ging van Brussel schijnr berrekking te hebben, vraagt een lid
wie van het saldo zal kunnen gebruik maken.

Anuooord :

De Minister (F) deelt mede dar volgende verenigingen van
dir saldo zullen kunnen gebruik maken:

Kulrurele Acne, Koningssrraat 10, Brussel.
Mjddagconc:enen, Herrogstraat 27, Brussel.
Atelier, Handelsrraar 51, Brussel.
Philharmonische Vereniging van Ukkel, Nieuwenhove-

srraar 64, Brussel.
Cuhuree! Seminarie van her Gulden Vlies, GuldenVlies-

laan 45, Brussel.
Erkenning van het orgel, Rommelaerelaan 241, Brussel.

Forum Anis, Louis Socquetstraat 57b, Brussel.

Vraag:

Een lid vraagr zich af waarom de bij artikel 33.04.1 ver-
lecndc roelage aan de Nationale Federarie ••jeugd en Mu-
ziek .. van België, als dusdanig wordr behouden.

Anuooord :

De Minisrer (F) anrwoordr dar her hier de nationale
overkoepelende organisatie betreft daar waar « jeugd en
Muziek » van Brussel (an. 33.04.2) slechrs een plaatseliike
afdeling is.

De Minister voegt eraan roe dar een statutaire reorgani-
satie die in de lijn ligr van een progressieve culrurele auto-
nomie thans aan de gang is; hiermede zal bij de begroting
voor 1976 rekening dienen gehouden te worden.
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b) dépenses de capital :
- crédits d'engagement: 10 millions de F;
- crédits d'ordonnancement: 3 millions de F;

2° au budget des Affaires culturelles communes, Section II,
1,9 million de F pour frais de personnel et dépenses de
consomma tian.

Le Conseil de la Communauté culturelle allemande dis-
pose en outre d'un crédit de 20 millions de F inscrit au
budget des Dotations en vue de couvrir ses propres frais
de fonctionnement.

Questio1l :

Un membre a demandé des précisions au sujet de la dimi-
nution du crédit inscrit à l'article 33.02 du budget.

Réponse :

Le Ministre (F) a répondu que la chapelle musicale
« Reine Elisabeth » a obtenu une subvention de 3 millions
de F en 1973.

Un effort exceptionnel, concrétisé par un crédit supplé-
mentaire de 1,8 million de F, a été consenti en 1974 en
vue de résorber le déficit cumulé de cette institution.

Pour 1975, la subvention s'élève à 4 millions de F, ce
qui constitue une augmentation normale du crédit par rap-
port à 1973.

Question :

Eu égard au fait que le transfert de l'article 33.14 semble
viser la subvention accordée à la Société Philharmonique de
Bruxelles, un membre a demandé quelles seront les asso-
ciations pouvant utiliser ce solde.

Réponse:

Le Ministre (F) a répondu que pourront utiliser ce solde,
les associations suivantes :

Action culturelle, rue Royale 10, Bruxelles.
Les Concerts de Midi, rue Ducale 27, Bruxelles.
Action culturelle, rue Royale 10, Bruxelles.
Société Philharmonique d'Uccle, rue Nieuwenhove 64,

Bruxelles.
Séminaire culturel de la Toison d'Or, avenue de la Toi-

son d'Or 45, Bruxelles.
Redécouverte de l'orgue, avenue Rommelaere 241, Bruxel-

les.
Forum Artis, rue Louis Socquet 57b, Bruxelles.

Question :

Un membre a demandé pourquoi la subvention à la Fédé-
ration nationale des « Jeunesses Musicales » de Belgique
qui figure à l'article 33.04, point 1, est maintenue comme
telle.

Réponse :

Le Ministre (F) a répondu qu'il s'agit en l'occurrence
d'une organisation de coordination, dont les « Jeunesses
Musicales" de Bruxelles (art. 33.04.2) ne constituent qu'une
section locale.

Le Ministre a ajouté que dans le cadre d'une autonomie
culturelle progressive, une réorganisation statutaire est ac-
tuellement en cours; le budget de 1976 devra en tenir
compte.



Vraag:

In verband met artikel 33.11 wenst een lid te vernemen
waaruit de Federatie der Vrienden van de Musea van België
besraat en wie de leiding ervan waarneemt. Het lid vraagt
tevens waarom bedoelde federatie op nationaal vlak geor-
ganiseerd blijft.

Voorts wenst hij te weten waar de Federatie haar eerste
congres gehouden heefr, welke het thema was van dat con-
gres, alsook waar het rweede congres zal worden gehouden
en welke het thema daarvan zal zijn.

Antu/oord :

De Minister (F) anrwoordt dar de staruren van deze
V. Z. W. gepubliceerd werden in de bijlagen van het Bel-
giscb Staatsblad van 28 juni 1973.

Deze toelage komt voor op de gemeenschappelijke begro-
ting omdar ook de musea er roe behoren.

Het eerste congres werd gehouden in het Auditorium
van her Museum voor Oude Kunsr, Museum voor Schone
Kunsten van België, Museumsrraat, 9 met als rherna : « De
onderlinge verhoudingen tussen vercnigingen en dc rol van
dc verenigingcn ren oversraan van het publiek ".

Het rweede congres zal op dezelfde plaars gehouden
worden en handelcn over de organisarie en de activiteiren
van de \·creniging.

Vraag:

Een lid spreekt ziin voldoening uit over hcr feit dar her
krediet toegekend aan de Cinemarheek - die algemeen als
een van de beste van Europa wordt beschouwd - verhoogd
werd.

Verleden jaar reeds hebben verscheidene leden evenwel
gevraagd dar speciale kredieren zouden worden uitgetrok-
ken om zowel het Waalse als her Vlaamse landsgedeelre te
laten profiteren van de rijkdommen van die Cinemarheek.

Het lid wenst re weren wat in dar verband reeds werd
gedaan.

Hij wijst erop dar in andere landen gestreefd wordt naar
decentralisarie rerzake, Indien zulks evenwel om gegronde
redenen in België onmogelijk blijkt. vraagt her lid dar voor-
zien wordr in verplaarsiogsmogelijkhedcn ten einde de jon-
geren uit de provincie de kans te gevcn de door de Cine-
mztbeek geboden voordelen te genieren,

Herzelfde lid vraagt voorts dar her aan de jongeren bene-
den 16 jaar opgelegde roegangsverbod op oordeelkundige
wijze zou worden herzien,

A""tIOord :

De Minister Cf.) anrwoordr dar her hier gaat om een
nationale instelling, waarvoor reeds een maximale inspan-
ning wordr geleverd.

Hij verklaarr bovendien dar men inderdaad gctracht heeft
een formule te vinden waardoor de werking "an de cinema-
rheek kan worden gedeccntraliseerd. Het probleem is echtcr
ramelijk ingewikkeld wegens de juridische verplichtingen
ren aanzien van en de overeenkomsten met her buitenland
zowel als met de producers die hun films kosrcloos (er
beschikking srellen, of ook nog met de Belgische verdelers.

Het rneest efficiënt zou zijn elk [aar de rechren van een
aantal films te kopen zodar men de copieën ervan vrij in
de culruurvereniging, jeugdclubs en filmsclubs kan laren
circuleren. Onderhandelingen zijn aan de gang om vanaf
dit [aar of allcszins in 1976 cen dergclijk programma op het
getouw te kunnen zcrten.
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Question:

Au sujet de l'article 33.11, un membre souhaite savoir
ce qu'est exactement la Fédération des Amis des musées
de Belgique et qui en sont les dirigeants. Il demande égaIe-
ment pourquoi elle reste organisée au plan national.

Il souhaite d'autre part savoir où s'est tenu le premier
congrès de cette fédération, quel en fut le thème, où se
tiendra le deuxième congrès et quel sera son objet.

Réponse:

Le Ministre (F.) répond que les statuts de cette A. S. B. L.
ont été publiés aux Annexes du M01lÏteur belge du 28 juin
1973.

Cette subvention figure au budget commun étant donné
que les musées )' figurent également.

Le premier congrès a été tenu à l'auditoire du Musée
d'Art ancien, Musée des Beaux-Arts de Belgique, rue du
Musée, 9, et le thème en était : « Les relations mutuelles
entre les sociétés ct le rôle des sociétés vis-à-vis du public ».

Le deuxième congrès sera organisé au même endroit et
sera consacré à l'organisation et aux activités de la Fédé-
ration.

Question:

Un membre sc déclare heureux que le crédit alloué à la
Cinémathèque - l'une des meilleures d'Europe. de l'avis
général - soit augmenté.

Cependant. l'année dernière déjà, plusieurs intervenants
avaient demandé que des crédits spéciaux soient prévus
pour permettre l'exploitation en région wallonne et en ré-
gion flamande des richesses de la Cinémathèque.

Il souhaite savoir ce qui a été fait dans ce sens.

Il signale que, dans d'autres pays, il existe des efforts de
décentralisation à cet égard. Si. pour des raisons valables,
cela s'avérait toutefois impossible à réaliser en Belgique,
le même membre demande que des déplacements de la jeu-
nesse des provinces puissent être envisagés de manière à
lui permettre de bénéficier des avantages offerts par la Ciné-
mathèque.

Le même membre demande. d'autre part. que le problème
de l'interdiction de fréquenter la salle aux enfants de moins
de 16 ans puisse être réexaminée avec discernement.

Réponse:

Le Ministre (f.) répond qu'il s'agit en l'occurrence d'une
institution nationale qui a déjà bénéficié d'un effort maxi-
mum.

En outre, il déclare qu'effectivement on s'est préoccupé
J'étudier une formule permettant la décentralisation des
activités de la cinémathèque. Toutefois, la question est
relativement complexe. en raison des contraintes juridiques
ct des conventions à respecter tant vis-à-vis de l'étranger
que vis-à-vis des producteurs qui cèdent gracieusement leurs
films, ou encore vis-à-vis des distributeurs belges.

La manière qui semble la plus adéquate consisterait à
acheter chaque année les droits d'un certain nombre de
films, de manière it pouvoir en faire circuler librement les
copies dans les foyers culturels, maisons de jeunes et ciné-
clubs, Des négociations sont en cours pour permettre' dès
cette année. ou en tout cas en 1976, la mise en œuvre
d'un pareil programme.
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In verband met het aan de jongeren beneden 16 jaar op-
gelegde toegangsverbod, verklaart de Minister dat het hier
om een aangelegenheid gaat die tot de bevoegdheid van de
Minister van Justitie behoort,

Vraag:

Een lid vraagt welke musea gebruik kunnen maken van
de onder de artikelen 33.21, 43.01 en 01.01 uitgetrokken
kredieten.

Antwoord:

De Minister (F) anrwoordt dat het gaat om toelagen aan
de musea uit de Brusselse Agglomeratie die niet van de
Sraar afhangen.

Artikel 33.21 heeft betrekking op de private musea.
Artikel 43.01 betreft de provinciale en gemeentelijke

musea, terwijl het in artikel 01.01 gaat om niet economisch
verdeelde kredieten, d.w.z, kredieten die al naar gelang van
de noodwendigheden ter beschikking gesteld kunnen wor-
den van de private of provinciale en gemeentelijke musea.

Vraag:

Een lid vraagr hoe de bij artikelen 12.43 en .13.22 be-
doelde dicnsren zijn samengesreld, welke hun werkeliike
geografische aCliviteit, is en welke resulearen zij hebben
bereikl lijdens de laatsre drie [aren, Meer bepaald wenst
hij te weren welk het lot zal zijn van de gevonden voor-
werpen?

Antwoord:

De Minister (F) anrwoordr dar artikel 12.43 betrekking
heeft op de Nationale Dienst voor de Opgravingen.

Volgens afspraak is de directeur van deze instelling ne-
derlandsralig en die van het Koninklijk Insriruut voor het
Kunstpatrimonium franstalig.

De acriviteiren worden gespreid volgens een planning
die opgenomcn is in het iaarverslag van de instelling en
aldaar te bekomen is.

Artikel 33.22 berreft een V. Z. W. opgerichr bij de Natio-
nale Dienst, die zich vooral bezighoudt met publicaties.

De samenstelling van her beheer is pluralistisch en raal-
kundig parirair,

Inzake de gevonden voorwerpen is her zo dar de waar-
devolle voorwerpen rentoongesteld worden in de lokale
musea.

De andere worden bewaard in de opslagplaatsen van de
Nationale Dienst voor de opgravingen,

Vraag:

Een lid vraagt waarom het Koninklijk Insriruut voor her
Kunstpatrimonium (art. 12.42), de Nationale Dienst voor
de Opgravingen (an. 12.43) en her Nationaal Centrum voor
Oudheidkundige Navorsingen (an. 33.22) nog op her
nationaal vlak georganiseerd blijven.

Anuooord :

De Minister (F) anrwoordr dar het splitsen van deze
instellingen volgens de gewesten zou neerkomen op een
verdriedubbeling ervan, hetgeen om budgertaire redenen
uirgesloten is. Bovendien is een dergelijke splitsing om prak-
tische en functioncle redcnen niet opportuun.
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Quant à l'interdiction faite aux jeunes de moins de
16 ans de fréquenter ladite salle, le Ministre déclare qu'il
s'agit d'une affaire qui relève de la compétence du Ministre
de la Justice.

Question:

Un membre a demandé quels étaient les musées qui peu-
vent prétendre aux crédits prévus aux articles 33.21, 43.01
et 01.01.

Réponse:

Le Ministre (F) a répondu qu'il s'agit de musées de l'ag-
glomération bruxelloise qui ne relèvent pas de l'Etat.

L'article 33.21 a trait aux musées privés.
L'article 43.01 se rapporte aux musées provinciaux et

communaux, tandis que l'article 01.01 concerne des crédits
non répartis économiquement, à savoir des crédits qui,
selon les besoins, peuvent être octroyés aux musées privés
ou provinciaux et communaux.

Questio1l :

Un membre a demandé quelle est la composition des ser-
vices visés aux articles 12.43 et 33.22, quelle est leur acti-
vité géographique réelle et quels sont les résultats qu'ils
ont enregistrés au cours des trois dernières années. Il aime-
rait savoir, notamment, quel sera le sort réservé aux objets
trouvés ?

Réponse:

Le Ministre (F) a répondu que l'article 12.43 se rapporte
au Service national des fouilles.

Ainsi qu'il a été convenu, le directeur de ce service est
néerlandophone, celui de l'Institut royal du Patrimoine ar-
tistique étant francophone.

Les activités sont échelonnées suivant un planning qui
figure au rapport annuel de l'organisme, où il peut être
obtenu.

L'article 33.22 se rapporte à une A. S. B. L. créée auprès
du Service national et se consacrant surtout aux publica-
tions.

La composition de l'administration est pluraliste et pari-
taire sur le plan linguistique.

S'ils sont précieux, les objets exhumés sont exposés dans
les musées locaux.

Les autres obiers sont conservés dans les dépôts du Ser-
vice national des fouilles.

Questiml :

Un membre a demandé pour quelles raisons l'Institut
royal du Patrimoine artistique (art. 12.42), le Service natio-
nal des Fouilles (art. 12.43) et le Centre national de Recher-
ches archéologiques (art. 33.22) sont encore organisés sur
le plan national.

Réponse:

L Ministre (F) a répondu que scinder ces organismes
selon les régions équivaudrait à tripler ceux-ci, ce qui est
exclu pour des raisons d'ordre budgétaire. Pareille scission
serait, en outre, inopportune pour des raisons d'ordre pra-
tique ct fonctionnel.



Vraag:

Een lid wil weten over welke kredieten de Koninklijke
Muntschouwburg in toraal beschikt en welk daarbij het
aandeel van de rijkstoelagen is. Hij wenst ook het bedrag te
kermen van de rijkssubsidies, uitgedrukt in subsidie per toe-
schouwer.

Hij vraagt voorts welk het bedrag is van de rijkshulp voor
de lyrische kunst in Vlaanderen en Wallonië. Hij wenst te-
vens nadere uitleg inzake de aanzienlijke verhoging van de
hulp aan de Koninklijke Muntschouwburg, terwijl andere
instellingen eveneens en in dezelfde mate het hoofd dienen
te bieden aan de uitgaven die voortvloeien uit de stijging
van de kosten van levensonderhoud en de inflarie.

Anuooord :

De Minister (F) antwoordt dar de subsidies van het Rijk
per toeschouwer de volgende zijn :

1. Voor de Koninklijke Muntschouwburg :

Tegemoetkoming van her Rijk (1974) :
In miljoenen F

S IVan. 41.01 ••.••..••.....• '" ...
an. 61.01 ..••.•••.•..•.....••.

Tegemoetkoming van de stad Brussel (1974)
Tegcmoer.kom.ing van de provo Brabant (1974)

Totaal ...

154,1
10,0
12,0
5,4

181.5

Aantal toeschouwers (1974) :159 141.
Uitgave per toeschouwer: 1140 F.

2. Voor de Opera de Wallonie:

Tegemoetkoming van her Rijk (1974): 154,2 miljoen F.
Aantal roeschouwers (1974) : 116946.
Uitgave per roeschouwer : 1320 F.

3. Voor de Opera's van Antwerpen en Gent:

Tegemoetkoming van het Rijk (1974) :
In miljoen F

Antwerpen
Gent •.....
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Question:

Un membre souhaite savoir de quels crédits dispose, au
total, le Théâtre royal de la Monnaie et quelle est dans
ceux-ci la part des subsides de l'Etat. Il souhaite également
connaître le montant des subsides de l'Etat, exprimé en
subside par spectateur.

Il demande, d'autre part, quelle est l'aide de l'Etat à l'art
lyrique en Flandre et en Wallonie. Il demande également des
explications au sujet de l'augmentation importante de l'aide
accordée au Théâtre Royal de la Monnaie, alors que d'au-
tres institutions doivent également faire face, dans la même
mesure, aux dépenses résultant de la hausse du coût de la
vie et de l'inflation.

Réponse:

Le Ministre (F) a répondu que l'aide de l'Etat par spec-
tateur s'élèvera aux montants ci-après:

1. Pour le Théâtre Royal de la Monnaie:

Intervention de l'Etat (1974) :
En millions de F

S IV art.41.01 .
art.61.01 .

Intervention de la ville de Bruxelles (1974) ...
Intervention de la province de brabant (1974) ...

Total ... _..

154,1
10,0
12,0

5,4
J81~

Nombre de spectateurs (1974) : 159141.
Coût par spectateur: 1140 F.

2. Pour l'Opéra de Wallonie:

Intervention de l'Etat (1974) : 154,2 milions F.
Nombre de spectateurs (1974) : 1169';ó.
Coût par spectateur: 1320 F.

3. Pour les Opéras d'Anvers et de Gand:

Intervention de l'Etat (1974) :
En millions de F

52,2 Anvers
33,2 Gand ...

52,2
33,2

Totaal

Aantal toeschouwers (1974) : 154000.
Uirgave per toeschouwer: 550 F.

85,4 Total ...

Nombre de spectateurs (1974) : 154000.
Coût par spectateur: 550 F.

Wat berrefr de verhoging van de toelage aan de Munr-
schouwburg van 154,1 tot 195 miljoen F, verklaart de Mi-
nister dar deze gevoelige verhoging aan deze Instelling van
openbaar nut ten bedrage van 27 % praktisch uitsluirend
te wiiten is aan de stijging der personeelskosren.

Her stijgingsritme ligt dan ook in de lijn van de evolutie
van soorrgelijke lasten,

Vraag:

Een lid vraagt inlichtingen over de activiteit van de
V.Z.W. « Clearing Housc ".

85,4

A propos de l'augmentation de 154,1 à 195 millions de
la subvention au Théâtre de la Monnaie, le Ministre a
déclaré que cette augmentation sensible était pour 27 %
presque uniquement imputable à l'accroissement des charges
de personnel de cette institution d'utilité publique.

Cet accroissement cadre avec l'évolution des dépenses
du même ordre.

Questioll :

Un membre a demandé des précisions au sujet de l'acti-
vité de l'A. S. B. L. « Clearing House »;
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Antwoord:

De Minister (F) antwoordt dat het « Clearing House »

een voorlichtingscentrum is voor de planning en de beoefe-
ning van de sport door allen : doel ervan is alle nuttige
inlichtingen terzake systernarisch te verzamelen en te ver-
spreiden,

Het werd opgericht op 20 september 1973 als een vereni-
ging zonder winstoogmerk naar Belgisch recht.

De statuten zijn verschenen in de bijlagen van het Bel-
gisch Staatsblad van 3 januari 1974.

Het is de enige organisatie die werkt onder de auspiciën
van de Raad van Europa.

In 1974 heefr « Clearing House » rwee stellen sreekkaar-
ten gepubliceerd (in totaal 59 steekkaarren) en wel in drie
talen ; Nederlands, frans en Engels.

Schikkingen werden getroffen om vanaf 1975 negen keer
per jaar srellen sreekkaarren met beknopre informatie re pu-
bliceren.

In elke Lid-Staat van de Raad voor culrurele sarnenwer-
king van de Raad van Europa werden informariebureaus
opgerichr. Zij bezorgen informatie aan ~ Clearing House .•
en verspreiden in eigen land de publicaries van de V. Z. w.

Elk informatiebureau krijgt kosteloos bij elkc verschij-
ning 2S srellen sreekkaarten, Voor bijkomende stellcn wordt
een deelneming in de kesten gevraagd,

De Raad van Europa heefr voorgesteld dar "Clearing
House to zou worden ingeschakeld bij de coördinarie op
Europees vlak van her wetenschappelijk onderzoek op het
gebied van de sport; op 3 en 4 okrober 1974 werd te
Straatsburg een ontwerp uitgewerkr met her oog op een
systeem van samenwerking op dar gebied ; de V. Z. w.
••Clearing House •. zou worden belast met de publicatie en
de verspreiding van samenvarringen van wetenschappelijke
studies, Die samenvattingen zouden worden geleverd door
in elke Lid-Sraat op te richren relaiscenrra,

Voons werd in 1974 een beroep gedaan op de weren-
schappeliike medewerkers van de V. Z. W. "Clearing Hou-
se » voor een zeer acrieve medewerking bij de voorbe-
reiding van de werkdocumenten en de prakrische organi-
satie van de eersre conferentie van de Europese Minis-
rers tot wier bevoegdheid de sport behoort; die conferenrie
had plaats te Brussel op 20 en 21 maart jl,

Vraag:

Een lid vraagt inlichtingen over de V. Z. w. ~MUDRA"
waarvan sprake is onder arrikel 32.48.

Welke zijn de leidende organen en welke acriviteit oefenr
zij uit?

Anuooord :

De Minisrer (N) anrwoordr dar MUDRA of her Euro-
pese Centrum voor Hogerc Opleiding en Navorsing voor
Thearervertolkers een V. Z. W. is die sarnenwerkt met de
Koninklijke Munrschouwburg en onder leiding staar van
Maurice Béjart.

Het is een Centrum waar dansers vervolmaakr worden,
hen her theatraal spel bijgebracht wordr en hun vocale
mogelijkheden worden onrwikkeld.

Alle uitdrukkingsvormen van her toekornstig thearer wor-
den er beoefend.
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Réponse:

Le Ministre (F) répond que le « Clearing House » est un
centre d'information pour la planification et la mise en
œuvre du sport pour tous : son but est de rassembler et
de diffuser systématiquement toute information utile rela-
tive à cet objet.

Il a été constitué en association sans but lucratif de droit
belge le 20 septembre 1973.

Les statuts ont paru en annexe du Moniteur belge du
3 janvier 19ï4.

Il s'agit de l'unique organisation qui bénéficie des aus-
pices du Conseil de l'Europe.

En 1974 le « Clearing House » a publié deux jeux de
fiches (59 fiches au total) dans trois langues ; français,
anglais et néerlandais.

Les dispositions ont été prises pour, qu'à partir de 1975,
les séries de fiches d'informations analytiques soient pu-
bliées neuf fois par an.

Dans chaque pays membre du Conseil de la coopération
culturelle du Conseil de l'Europe, des bureaux d'infor-
mation ont été instaurés. Ils envoient des informations au
" Clearing House » et distribuent dans leur pays les publi-
cations de l'A. S. B. L.

Chaque bureau d'information reçoit gratuitement à cha-
que parution 25 séries de fiches. Pour des séries supplé-
mentaires, une participation aux frais est demandée.

Le Conseil de l'Europe a proposé que le ••Clearing Hou-
se » joue un rôle dans la coordination européenne de la
recherche scientifique en matière de sport; les 3 et 4 octobre
1974, un projet fut élaboré à Strasbourg en vue d'instaurer
un système de collaboration dans cette matière ; l'A. S. B. L.
••Clearing House » serait chargée de la publication et de la
diffusion de résumés d'études scientifiques. Ces résumés
seraient fournis par des centres-relais instaurés dans chaque
Etat membre.

D'autre pan, les collaborateurs <:,:ientifiquesde }'A.S.ß.L.
" Clearing House » furent appelés en 1974 à participer de
manière fort active à la préparation des documents de
travail et à l'organisation pratique de la Irr conférence des
ministres européens responsables du sport, qui s'est tenue
à Bruxelles les 20 et 21 mars derniers.

Question:

Un membre demande des renseignements au sujet de
l'A. S. B. L. "MUDRA» dont il est question à l'article
33.48.

Quels en sont les organes dirigeants et quelle en est
l'activité ?

Réponse :

Le Ministre (N) a répondu que le MUDRA, c'est-à-dire
le Centre européen de perfectionnement et de recherche des
interprètes du spectacle, constitue une A. S. B. L. collaborant
avec le Théâtre national de la Monnaie et placée sous la
direction de Maurice Béjart.

Il s'agit d'un centre qui se consacre au perfectionnement
des danseurs et leur inculque le jeu théâtral, tout en déve-
loppant leurs possibilités vocales.

Toutes les formes d'expression du théâtre tutur}" sont
pratiquées.



Het gratis onderwijs is over drie jaar gespreid en omvat
o.m. yoga, klassieke en moderne dans, zang en stemvor-
ming, ritme en percussie,decorschilderkunst.

Het onderzoekingswerk wordt geleid door de heer M. Bé-
jart.

Vraag:

Een lid vernam graag of het op de begroting uitgetrokken
kredier ook de wedden omvar van de rwee secretarissen-
generaal die de Regering zopas bij de nationale
U. N.. E. S. C. Oi-commissie heeft aangesteld.

Antu/oord :

De Minister (f.) verklaart dar de twee secretarissen-gene-
raal met een internationale opdracht belasre Belgische amb-
renaren zijn. Hun wedde wordt betaald door hun departe-
ment van herkomsr, Het spreekt vanzelf dat hun ten gepaste
tiide een diplomaatsroelage zal worden verleend,

l>e Minister (N) verwijst in dit verband naar de uiteen-
1.etting door de Minister van Buitenlandse Zaken en Ont-
wikkelingssamenwerking gegeven in de vergadering van 16
juli 1974. in de Cultuurraad voor de Nederlandse Culruur-
gemeensehap, waar hij het had over de oprichting van Com-
missariaren-Generaal voor buirenlandse culturele betrekkin-
gen, die in de plaats zouden rreden van de departementen,
die zich thans mer culturele zaken inlaten (cultuur, nationale
opvoeding, werenschapsbeleid, enz.) en die gefinancierd
zouden worden door cuhurele fondsen, ter beschikking ge-
sreld via de Culruurraden, Het is evenwel vanzeltsprekend
dar de-le verregaande hervormingen nier op korte termijn
kunnen verwezenlijkr worden.

Vraag:

Een lid vraagr uitleg omtrent de studiebeurzen verleend
in her kader van de culturele akkoorden,

Anuooord :

De Minister (N.) herinnert eraan dar in uitvoering van
de onderscheiden culrurele akkoorden, de gemengde com-
missies bepalen :

a) het aanral hoogleraars of docenren dat elk land zal
onrvangen met her oog op her houden van uireenzerringen,
her deelnemen aan scminaries, colloquia, congressen, voor-
drachten, cnz.;

b) her aantal maandgelden die door elk land moeren wor-
den toegekend voor beurzen.

Alhoewel dat meestal het geval is, hoefr dit aantal nier
noodzakelijk gelijk te zijn voor beide landen.

Voor België beloopt het bedrag dar per maand aan de
bursalen wordr uitgekeerd, momenteel 8 à 12 000 F naar
gelang van de aard der beurs (navorsingsbeurs, speciale
heurs, vakantiebeurs).
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L'enseignement, qui est gratuit et s'échelonne sur trois
années, comporte notamment le yoga, les danses classi-
ques et modernes, des cours de chant et de formation de
la voix, le rythme et la percussion, ainsi que la peinture
des décors.

Les activités de recherche sont dirigées par M. Béjart.

Questi01l:

Un membre souhaiterait savoir si le crédit inscrit au bud-
get couvre également le salaire des deux secrétaires géné-
raux que le Gouvernement vient de désigner auprès de la
Commission nationale de ruN. E. S. C. O.

Réponse :

Le Ministre (F) déclare que les deux secrétaires généraux
sont des fonctionnaires belges mis en détachement interna-
tional. Leur traitement est payé par leur département d'ori-
gine. Il va de soi qu'une allocation diplomatique leur sera
attribuée en temps opportun.

Le Ministre (N) s'est référé à ce propos à l'exposé fait
par le Ministre des Affaires étrangères et de la Coopéra-
tion au Développement durant la séance du 16 juillet 1974,
du Conseil culturel de la communauté culturelle néerlan-
daise, séance au cours de laquelle il avait traité de la création
de commissariats généraux aux relations culturelles inter-
nationales, qui se substitueraient aux départements actuelle-
ment chargés des affaires culturelles (Culture, Education
nationale. Politique scientifique, etc.) et qui seraient financés
par des fonds culturels mis à leur disposition à l'intervention
des Conseils culturels. L'impossibilité de réaliser, à brève
échéance, de si profondes réformes est toutefois évidente.

Qllestioll :

Un membre a demandé des explications concernant les
bourses d'études attribuées dans le cadre des accords cul-
turels.

Réponse :

Le Ministre (N.) a rappelé qu'en exécution des divers
accords culturels, les commissions mix..tes fixent :

a) le nombre de professeurs ou de chargés de cours que
chaque pays se verra assigner pour y faire des exposés et
y participer à des séminaires, à des colloques, à des con-
grès, à des conférences, etc.,

b) le nombre de mensualités qui doivent être attribuées
par chaque pays pour des bourses.

Bien qu'il le soit généralement, ce nombre ne doit pas
nécessairement être le même pour les deux pays.

Pour la Belgique, la mensualité accordée aux boursiers
est actuellement de 8 à 12 000 F, selon la nature de la
bourse (bourse de chercheur, bourse spéciale. bourse de
vacances).
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Benevens het aantal worden ook een reeks voorwaarden
bepaald, waaraan de kandidaten moeten voldoen.

Op basis hiervan wordt uit de lijst der kandidaten door
het ontvangend land een selectie gemaakt die aan de goed-
keuring van het uitzendend land wordt onderworpen.

Vraag:

Een lid vraagt waarom het Belgisch-Luxemburgs Fonds
werd verminderd.

Antwoord:

De Minister (F.) antwoordt dat het hier enkel om ramin-
gen gaat die ter indicarie worden gegeven.

In het koninklijk besluit tot overheveling van de kredieten
van de lopende uitgaven naar de afzonderlijke sectie zal het
juiste cijfer worden ingeschreven, dar vastgesteld werd door
de gemengde commissie aan de hand van het voorziene
programma.

Vraag:

Mee betrekking tot her Belgisch-Duits cultureel akkoord
vraagt een lid of de vertegenwoordiging van de Raad van
de Duiese Cultuurgemeenschap gegarandeerd wordt. Ook
wordt uitk'S omtrenr de werking gevraagd.

Antwoord:

De Minister (f.) antwoordt dat de gemengde commissie
rwee maal per jaar vergaderr, De Belgische afvaardiging is
meesral samengesteld uir ambrenaren.

Buiten deze gemengde commissie bestaan er nog sub-
commissies samengesteld uit experren en vaste leden van de
gemengde commissie.

Deze subcommissies vergaderen rwee à drie maal per
jaar en werken de gedetailleerde programma's uir,

Er kan inderdaad overwogen worden verregenwoordigers
van de Raad van de Duitse Cultuurgemeenschap op te
nemen in deze subcommissies.

Vraag:

Een lid vraagr uitleg omtrent het leader van de Nationale
Dienst voor Oudheidkundige Opgravingen.

Vraag:

De Minister (N.) verklaarr dar de personeelsforrnarie
van deze dienst besraar uit 19 personeelsleden, waarvan er
16 in effectieve dienst zijn,

In verband met de vondsten die te Antwerpen werden
gedaan ter gelegenheid van de graafwerken voor de metro,
werd door de directeur van de instelling contact opgenomen
met de conservator die terzake verantwoordelijk is,

Tijdens een bezoek verklaarde deze laatste aan de direc-
teur een beroep te zullen doen op de Nationale Dienst, zo
de omstandigheden zulks vereisten.
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En plus du nombre des bourses, on fixe également une
série de conditions auxquelles les candidats doivent satis-
faire.

Sur ces bases, le pays accordant l'hospitalité opère dans la
liste des candidats une sélection, qui est soumise à l'appro-
bation du pays d'origine.

Question:

Un membre a demandé pourquoi le Fonds belgo-Iuxem-
bourgeois avait été réduit.

Réponse :

Le Ministre (F.) a répondu qu'il s'agit ici uniquement
de prévisions données à titre indicatif.

Le montant exact figurera à l'arrêté royal transférant les
crédits des dépenses courantes à la section spéciale; ce
montant aura été établi par la Commission mixte, en fonc-
tion du programme prévu.

Question:

En ce qui concerne l'accord culturel germano-belge, un
membre a demandé si la représentation du Conseil de la
communauté culturelle allemande est assurée et comment
cet accord fonctionnera.

Réponse:

Le Ministre (F.) a répondu que la commission mixte se
réunit deux fois par an et que, pour ce qui est de la délé-
gation belge, celle-ci est généralement composée de fonc-
tionnaires.

Outre cette commission mixte, il existe des sous-com-
missions composées d'experts et de membres permanents
de la commission mixte.

Ces sous-commissions se réunissent deux fois par an et
élaborent les programmes détaillés.

fi est, en effet, possible d'envisager la nomination de
représentants du Conseil de la communauté culturelle alle-
mande dans ces sous-commissions.

QlIestio1l :

Un membre a demandé des explications au sujet du cadre
du personnel du Service national des fouilles archéologi-
ques.

Réponse :

le Ministure (N.) a répondu que Ie cadre du personnel de
ce service se compose de 19 personnes, dont 16 sont en
service effectif.

Au sujet des découvertes faites à Anvers à l'occasion des
travaux de creusement du métro, le directeur de l'Institut
a pris contact avec le conservateur responsable.

Lors d'une visite, ce dernier a déclaré qu'il fera appel
au Service national si les circonstances l'exigent.



Vraag:

Hoc werden de in 1973 en 1974 op artikel 12.60 uit-
gerrokken kredieten besteed en waarom werd het bedrag
ervan zo drasrisch verrninderd.P

Antu/oord :

De Minisrer (F.) anrwoordt dar met die kredieten werken
en kunsrwerken worden aangekocht die aan buitenlandse
prorninenren en Staatshoofden op officieel bezoek in België
aangeboden worden.

In het merendeel van de gevallen worden die aankopen
verricht op voorstel van het kabinet van de Koning (cfr.
de gederailleerde verdeling voor 1973 en 1974 in bijlage I),

Vraag:

In verband met de artikelen 12.63 en 34.15 vraagt een
lid welke schikkingen de Regering heefr getroffen om de
Sraar Israël in zijn rechren met betrekking tot de acrivirei-
ren van de U. N. E. S, C. O. te hersrellen en waarom de pu-
bliknries van die organisarie in Belgié heel war duurder uit-
"a llen dan in Frnnkriik.
\'(!:u 1110el, in verband I11ct de artikelen 12.65 en 33.42,
worden verstaan onder. culrurcle betrekkingen in her alge-
meen M en \\I:1t cr gcworden is van de in 1974 op de begro-
ling van de Gemeenschappeliike Cuhurele Zaken gesubsi-
dieer,le culrurele acnviteiren in verband met de N. A. V. O.

Welke zijn de culrurele activieriren in het kader van de
Raad van Europa, de O. E. S. O. en Benelux? Waarom
maken zij nier her voorwerp uit van afzonderlijke anike-
len?

Waarom is her kredier voor de onrvangsr van buiten-
landse prominenten nu herzelfde als dat voor de culmrele
propaganda in het buitenland?

Welke prominenten werden in 1973 en 1974 ontvangen
en waar? Ten slorre, welke werken van de Raad van Eu-
ropa werden in 1973 en 1974 verspreid en hoe gebeurde die
verspreiding?

Hetzelfde lid vraagt waarom de verraling in het Neder-
lands ten laste komr van de bcgroring van de Gemeen-
sehappeliike Culturele Zaken (zelfde opmerking bij ani-
kel 12.63) en war hct roraal bedrag is van de gelden die
bestcmd zijn voor de verralingen in elk van de drie natio-
nale talen,

Alltll/oo,d :

De Minister (F) anrwoordt dar de Belgische afvaardiging
op de jongste algemene U. N. E. S. C. O.-conferentie duide-
lijk haar afkeuring heeft laren blijken ten aanzien van elke
maarregel die een discriminatie ten opzichte van de Sraat
Israël tot stand zou willen brengen.

België sremde voor her verzoek van Israël om in de
Europese gcwesrelijke groep te worden opgenomen.

Ons land sremde tegen de goedkeuring van de resohitie
waarbij Israël wordt veroordeeld en de Directeur-Generaal
van de U. N. E. S. C. O. ertoe wordt aangezet dar land alle
sreun op her gebied van opvoeding, wetenschap en culruur
te onrzeggen zolang bepaalde beslissingen berreffende de
bescherrning van het culruurpatrimoniurn en de heilige
plaarsen in Jeruzalem nier worden nageleefd.

De betaalde publikaties van de U. N. E. S. C. O. worden
verspreid door ecn particulière firma : de uirgaven De Lan-
noy, Troonstraat 112, Brussel.

De Ministers van Cultuur hebben op dar gebied geen vat
op de prijsvorming,
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Questioll :

Quelle a été l'utilisation des crédits prévus à l'article
12.60 en 1973 et en 1974 et pourquoi leur montant a-t-il
été diminué aussi radicalement ?

Réponse:

Le Ministre (F.) répond que ce crédit permet l'acquisi-
tion d'ouvrages et d'œuvres d'art destinés à être offerts à
des personnalités étrangères et des Chefs d'Etat en visite
officielle en Belgique.

Ces acquisitions sont faites, dans la plupart des cas, à la
suggestion du cabinet du Roi (cfr. ventilation détaillée pour
1973 et 1974 en annexe I).

Questio1l :

En ce qui concerne les anicles 12.63 et 34.15, un membre
demande quelles dispositions le gouvernement a prises pour
faire rétablir les droits de l'Etat d'Israël en ce qui concerne
les activités de ruN. E. S. C. O. et pourquoi les publica-
tions de cet organisme sont sensiblement plus onéreuses en
Belgique qu'en france.

Au sujet des articles 12.65 et 33.42, que faut-il entendre
par oc relations culturelles en général » et que sont deve-
nues les activités culturelles subsidiées en 1974 par le budget
des Affaires culturelles communes et relatives à 1'0. T. A. N.

Quelles sont les activités culturelles exercées dans le
cadre du Conseil de l'Europe, de l'o. C. D. E. èt du Bene-
lux. Pourquoi ne font-elles pas l'objet d'articles distincts?

Pourquoi le crédit réservé à l'accueil de personnalités
étrangères est-il aujourd'hui égal à celui prévu pour la pro-
pagande culturelle à l'étranger?

Quelles ont été les personnalités reçues en 1973 et en
1974 et où ont-elles été accueillies? Enfin, quels sont les
ouvrages du Conseil de l'Europe dont la diffusion a été
assurée en 1973 et en 1974 et comment cette diffusion a
été assurée ?

Le même membre demande pourquoi la traduction en
néerlandais est à charge du budget des Affaires culturelles
communes (même remarque pour l'article 12.63) et quel
est le total des montants affectés aux activités de traduction
pour chacune des trois langues nationales.

Réponse :

Le Ministre (F) répond qu'il importe de rappeler que la
délégation belge à la dernière Conférence générale de
ru, N. E. S. C. O. a marqué clairement sa désapprobation
à l'égard de toute mesure tendant à établir une discrimina-
tion à l'égard de l'Etat d'Israël.

La Belgique a voté en faveur de la demande israélienne
d'être intégré dans le groupe régional européen.

Notre pays a voté contre l'adoption de la résolution con-
damnant Israël et engageant le Directeur général de
l'U. N. E. S. C. O. à s'abstenir de lui fournir une aide dans
les domaines de l'éducation, de la science et de la culture
tant que certaines décisions concernant la protection des
biens culturels et des sites à Jérusalem ne seraient pas res-
pectées.

Les publications payantes de l'U. N. E. S. C. O. sont dif-
fusées par une firme privée: les Editions De Lannoy, 112
rue du Trône, Bruxelles.

La fixation de leur prix échappe au contrôle des Minis-
tres de la Culture.
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De in 1974 uit artikel 12.65 gesubsidieerde activiteiten in
verband met de N. A. V. o. bestonden hoofdzakelijk in het
zenden van een Belgische afvaardiging naar de vergaderin-
gen van het Atlantisch Centrum voor leerkrachten. Daarmee
was een kleine tegemoetkoming van zowat 20 000 F ge-
moeid.

De Ministers hebben het dan ook niet nodig geacht in de
benaming van het krediet nog uitdrukkelijk de N. A. V. O.
te vermelden.

De respectievelijk op de artikelen 1).63 en 12.65 uitge-
trokken bedragen voor de kosten van verspreiding en ver-
taling van de publikaties van de D. N. E. S. C. O. en van de
Raad van Europa komen vrijwel volledig de Nederlandse
taalgemeenschap ten goede. De Minister (N) herinnert er in
dit verband aan dat er voor de D. N. E. S. C. O. slechts
rwee officiële talen zijn: het Frans en her Engels. Het is dan
ook normaal dat de kosren voor het vertalen van documen-
ten in het Nederlands ten laste komen van de begroting
der gemeenschappelijke culrurele zaken.

Beide Minisrers verklaren dat er een evenwicht is op de
begroting wat de globale verdeling van de betrokken kredie-
ten betreft.

De Minister (F) voegt er nog aan toe dat de kosteloze
publikaties van de U. N. E. S. C. o. worden toegezonden
aan de leden van de Nationale Commissie, de geassocieerde
scholen, de U. N. E. S. C. Oc-clubs en de personen die er
om vragen.

Her betrefr de volgende Franstalige publikaties :

- Bulletin et chronique de l'U, N. E. S. C. O.;
- l'U. N. E. S. C. o. et l'avenir;
- Pour atteindre les villages;
- L'homme contre ou avec la nature;
- l'Alphabétisation fonctionnelle;
- Regard sur l'U. N. E. S. C. O.;
- Pour le livre;
- Qu'est ce que l'U. N. E. s.C. o. ?

De Minister (F) voegr eraan roe dar de publicaties van
de Raad van Europa, rijdens de periode 1963-1974, de
volgende waren :

- Culrurele diplomatie in Europa;
- De godsdiensr in de geschicdcnishandboeken;
- Studies van de Europese programma's (sociale en

sraatsburgerliike opvoeding);
- Opleiding van de leerkrachren belasr met het versrrek-

ken van onderwijs aan de kinderen van gasrarbeiders;
- De activiteiren van de Raad van Europa : verslag van

de Secreraris-Generaal;
- Verslagen over de stages die werden ingericht door

de Raad van Europa ;
- Driemaandelijks informatieblad van de Raad van

Europa;
- Nieuwe feiren in verband met de Raad van Europa

(driemaandelijks).

In verband met de onrvangst van vooraansraanden in
1974 verstrekt de Minister (F) de hiernavolgende inlichtin-
gen:
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Les activttes culturelles subsidées en 1974 sur l'arti-
cle 12.65 et concernant 1'0. T. A. N. consistaient princi-
palement dans l'envoi d'une délégation belge aux réunions
du Centre atlantique pour enseignants, ce qui représente
une intervention mineure de l'ordre de ± 20000 F.

Les Ministres n'ont pas estimé en conséquence devoir
maintenir dans l'intitulé du crédit une référence explicite à
l'O.T.A.N.

Les montants respectivement attribués sur les articles 12.63
et 12.65 à des frais de diffusion et de traduction des publi-
cations de l'U, N. E. S. C. O. et du Conseil de l'Europe
bénéficient presque intégralement à la Communauté de
langue néerlandaise. Le Ministre (N.) rappelle à ce pro-
pos que l'U, N. E. S. C. O. ne connaît que deux langues offi-
cielles, à savoir le français et l'anglais. Il est dès lors normal
que les frais de traduction de documents en néerlandais
soient pris en charge par le budget des affaires culturelles
communes.

Les deux Ministres déclarent que l'équilibre budgétaire se
fait au niveau de la répartition globale des crédits en cause.

Le Ministre (F.) ajoute encore que les publications gratui-
tes de l'U, N. E. S. C. O. sont envoyées aux membres de la
Commission nationale, aux écoles associées, aux clubs
U. N. E. S. C. o. et aux personnes qui en font la demande.

Ces publications sont les suivantes:

- Bulletin et chronique de l'Il, N. E. S. C. O.;
- L'U. N. E. S. C. o. et l'avenir;
- Pour atteindre les villages;
- L'homme contre ou avec la nature;
- L'alphabétisation fonctionnelle;
- Regard sur l'U. N. E. S. C. O.;
- Pour le livre;
- Qu'est-ce que l'U. N. E. S. C. O. ?

Quant aux publications du Conseil de l'Europe 1973-
1974, le Ministre (F) ajoute qu'elles furent les suivantes :

- Diplomatie culturelle en Europe;
- La religion dans les manuels d'histoire;
- Etudes des programmes européens (Education sociale

et civique);
- Formation des maîtres chargés de l'enseignement dis-

pensé aux enfants des travailleurs migrants;
- Activités du Conseil de l'Europe : rapport du Secré-

taire général;
- Rapports des stages organisés par le Conseil de l'Eu-

rope;
- Bulletin d'information trimestriel du Conseil de l'Eu-

rope;
- Faits nouveaux (trimestriel) du Conseil de l'Europe.

Au sujet de l'accueil des personnalités en 1974, le Minis-
tre (F) donne ci-après les renseignements demandés :

Onrvangen vooraansraanden Bcdrag Plaats Personnalités accueillies Montant Lieu

Amarnath Segal (Indië), kun- Amarnath Seghal (Inde), artiste 25200 Bruxelles
stenaar ... ... ... ... 25200 Brussel

De heer Vaska, afgevaardigde M. Vaska, délégué du BIE ... 8790 Bruxelles
van her IEB ... ... ... ... ... 8790 Brussel

Mevr, Thao Nguyen The Hoc Mme Thao Nguyen The Hoc,
Knokke(Viërnarn) ... ... ... ... ... 1084 Knokke (Vietnam) ... ... ... ... ... 1084



Ontvangen vooraanstaanden

De heer Sissouphantong (Laos),
gewezen bursaal, lid van het
Parlement van Laos . ... . ..

Lokenarh Bhattacharya (Indië),
Indisch schrijver . ... ... . ..

Antelo Carlos (Uruguay), let-
terkundige .

Pechard Beek-Meng (Zwitser-
land), letterkundige . ... . ..

Lahbabi (Marokko), dichter .
Dayal (Indië), letterkundige .
Het ensemble ORISA (Indië),

orkest '" .. , ,
Raad van Europa (ontvangst

van afgevaardigden) .
Europees seminarie voor oude

muziek (I) .

Internationale boekenbeurs (I)

Munser, Iers schrijver .
Hillier and Keyers, Amerikaans

cxpcrr .
Cunnel .
Roose . .. .. . .. . .. . .. . .. .
Indische groep (dansgroep) '"

Zornereursus Piano F. Glorieux
(I) .....•...•.•......

Bedrag Plaats

1745

14000

30000

8650
5200
6600

340

389521

389521

101607

14000

70000
1650
2055

63003

Brussel

Brussel

Knokke
Knokke
Knokke

Brussel

Brussel

Brugge
en Maredsous

Brussel

Brussel

Brussel
Gent

Brussel
Brussel

60000 Antwerpen

Vraag:

Sedert wanneer onrvangr de Belgische leerstoel te Londen
subsidies (an. 33.41), wie heefr die leerstoel tijdens de jong-
ste [aren bezer en wie bezet hem thans?

Anuooord s

De Minister (F) antwoordr dar de Belgische leerstoel in
1930 door de Anglo-Belgian Union werd opgericht aan de
Londense universireir in de vorm van een <t trusteeship ".
Volgens de akrevan oprichting naar Engels recht zijn er zes
••trustees" of beheerders, van wie drie Britten die lid zijn
van de Anglo-Belgian Union en drie Belgen die lid zijn van
de Belgisch-Britse Unie. Onder die leden bevinden zich de
Belgische ambassadeur te Londen en diens Britse collega te
Brussel, die ambtshalve lid van de Raad zijn. De overige vier
leden ziin : de heer August De Schrijver, de heer Henri Si-
monet, Lord Eccles (gewezen Minisrer van Cultuur) en Sir
Eric: Bcnhoud [gewezen ambassadeur, lid van de raad van
beheer van de ••World Collèges of the Atlantic »).

De kandidaten voor de Belgische leersroel worden be-
noemd door de zes beheerders in overleg met Sir Douglas
Logan, Principal van de universireit te Londen, die zeer vaak
te kennen geeft in welke onderwijsrak hij wensr dar de roe-
komstige rirularis wordt aangewezen. Her gebeurt ook dar
een van de faculreiren de aandacht vestigr op een Belgisch
professor met wie zij geregeld in contact komt.

AI die inlichringen worden door de ambassade overgezon-
den aan de heer Marcel Grosjean, secretaris-generaal van de
Universitaire Stichting, die vervolgens de naam voordraagt
van een of rwee gegadigden die de door de Londense univer-
sireit gestelde voorwaarden vervullen. De heer Grosjean legt
over de voorgedragen gegadigden een dossier aan, dar hij
vervolgens doorgeeft aan de ambassade die de inhoud ervan
aan de beheerders van de leerstoel mededeelr, Deze laarsren

(1) Buitenlandse deelnemers,
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Personnalités accueillies

M. Sissouphantong (Laos), an-
cien boursier, membre du
Parlement Laotien ... ... '"

Lokenath Bhattacharya (Inde),
écrivain indien .

Antelo Carlos (Uruguay), hom-
me de lettres .

Pechard Beek-Meng (Suisse),
homme de lettres .

Lahbadi (Maroc), poète .
Dayal (Inde), homme de lettres
Ensemble ORISA (Inde), or-

chestre .. . .. . . .. ... .. . . ..
Conseil de l'Europe (accueil

de délégués) .
Séminaire européen de Musique

ancienne (1) .

Foire internationale du Livre
(1) .... ..... '" ... ... . ..

Munser (écrivain irlandais)
Hillier and Keyers, expert amé-

ricain
Cunnel '" .
Roose '" .
Groupe indien (groupe de

danse) .
Cours d'été de piano F. Glo-

rieux (1) .

Qllestio1l :

4-XX (1974-1975) N. 4

Montant Lieu

1745 Bruxelles

14000

30000

8650
5200
6600

340
214215

Bruxelles

Knokke
Knokke
Knokke

Bruxelles

Bruxelles

389521 Bruges
et Maredsous

101607
14000

70000
1650
2055

63 003

60000

Bruxelles
Bruxelles

Bruxelles
Gand

Bruxelles

Bruxelles

Anvers

Depuis quand la chaire belge à Londres (art. 33.41) est-
elle subsidiée, qui l'a occupée aux cours des dernières an-
nées et qui l'occupe actuellement ?

Répoltse:

Le Ministre (F) répond que la chaire d'études belge fut
instituée en 1930 à l'Université de Londres par l'Anglo-BeI-
gian Union sous forme d'un" Trusteeship », Selon l'acte de
fondation de droit anglais, il y a six " Trustees » ou adminis-
trateurs dont trois Britanniques, membres de l'Anglo-Belgian
Union et trois Belges,membres de l'Union Belge-Britannique,
Parmi eux se trouvent l'ambassadeur de Belgique à Londres
et celui du Royaume-Uni à Bruxelles, qui sont « ex officio ,.
membres du Conseil. Les quatre autres membres sont: M.
August De Schrijver, M. Henri Simonet, Lord Eccles( ancien
Ministre de la Culture] et Sir Eric Berrhoud, (ancien ambas-
sadeur, membre du Conseil d'administration des World Col-
leges of the Atlantic).

Les candidats à la chaire belge sont nommés par les six
administrateurs en consultation avec Sir Douglas Logan,
Principal de l'Université de Londres qui, très souvent,
fait savoir dans quelle discipline il voudrait que le futur tiru-
laire soit désigné. Il arrive aussi qu'une des facultés
suggère le nom d'un professeur belge avec lequel elle entre-
tient des contacts.

Toutes ces informations sont transférées par l'ambassade à
M. Marcel Grosjean, secrétaire général de la Fondation uni-
versitaire, qui ensuite propose le nom d'un ou deux
candidats remplissant les conditions exigées par l'Université
de Londres. M. Grosjean constirue un dossier sur les candi-
dats proposés et transmet celui-ci à l'ambassade qui en com-
munique la teneur aux administrateurs de la chaire. Ceux-ci
décident à l'unanimité sur la proposition qui leur est faire.

(1) Participants étrangers.
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nemen eenparig een beslissing ornrrent het hun gedane voor-
stel. Zodra dit gebeurd is, wordt de kandidatuur overgezon-
den aan Sir Douglas die - gelet op de voorafgaande advies-
procedure - de kandidaat tot nog toe altijd heeft aange-
nomen.

De zes laatste titularissen van de leerstoel waren:
- 1969-1970 : Prof. Jean E. Desmedt, Directeur van

het « Laboratoire de Psychopathologie du Système nerveux
et Unité de Recherche sur le Cerveau ", Faculteit van de
Geneeskunde, U. I....B., verbonden aan de Maudsley Hos-
pital Medical School, aan het National Hospital en aan het
University College.

- 1970-1971 : Prof. Roger Dillemans, Directeur van
het Instiruut voor Sociaal Zekerheidsrecht en van her In-
stituut voor Erfrecht, Faculteit van de Rechtsgeleerdheid,
K. U. 1....,verbonden aan het King's College.

- 1971-1972: Prof. Paul Leleux, eerstaanwezend juri-
dis adviseur bij de Europese Gemeenschappen te Brussel en
professor aan het Europacollege te Brugge, verbonden aan
het King's College. Professor Leleux vervangr de heer Flo-
rent Bureau, professer aan de Faculteit van de Weten-
schappen van de Rijksuniversireir te Luik, die in eersre in-
stantie was aangeduid doch zich in de onmogelijkheid
bevond om zich naar Londen te bcgevcn.

- J 972-1973 : Prof. Guy Schrans, Directeur van de Leer-
stoel,. Europees Recht ", faculteit van de Rechtsgeleerdheid,
R. U. G., verbonden aan het King's College.

- 1973-1974 : I-rof. V<!nderlindcn, Directeur van het
Wetenschappelijk Onderzoek aan hcr Instituut voor Socio-
logie, Faculteit van de sociaal-polineke en economische we-
tenschappen, U. LB., verbonden aan de School of Oriental
and African Srudies,

- 1974-1975: Prof. Réginald De Schrijver, Lid van de
Koninkliike Commissie voor Geschiedenis, Faculteit van de
Wijsbcgeene en Letreren, K. U. L, verbonden aan het Uni-
versity C.ollege.

Uit deze lijst blijkt dat de rirularissen van de leerstoel
afwisselend gekozen worden onder de Franstalige en Ne-
derlandsralige professoren en dar de Raad van Beheer zoveel
mogeliik rrachr ze in verschillende universireiten en ver-
schillende disciplines te kiezen. De opeenvolgende benoe-
ming vau drie juristen van 1970 tot J973 is te wiiten aan
her aandringen van de Principal van dt: Londense Universiteir
om specialisren in vergeliikend recht te ontvangen op het
ogenblik dat de roetreding van Groor-Brirrannië tot de
Europese Gemeenschappen was ingezer,

Het jaarlijks op arrikel 3].41 van Secrie III van de
begroring voor de Gemeenschappelijke Culmrele Zaken
uirgerrokken bedrag is besremd om het aandeel van de Mi-
nisreries van Nationale Opvoeding en van Culmur in de
vergoeding van de ritularis van de leerstoel van Belgische
studies aan de Londense universiteit te beralen,

Bedoeldc vergoeding bedraagr 800 Pond sterling. Zij
wordt door onze ambassade te Londen beraald.

De Belgische minisreries van Nationale Opvoeding en
van Cultuur ncmen thans 360 Pond sterling voor hun reke-
ning, De bcraling hiervan srarrrc op 1 januari 1954. Voor-
dien werd de bedoclde vergoeding gchecl door her Depar-
tement van Buircnlandse Zaken gcdragen.

Vraag:

In verband met arrikel 33.47 wordt gevraagd welke ont-
moetingen in 1973 en 1974 gesubsidieerd werden en waar
zij hebben plaatsgegrepen,

Anttooord :

De Minisrer (F) antwoordr dar de onder arrikel 33.47 uit-
getrokken krcdieren besternd zijn om steun te verlenen bij het
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Leur accord étant acquis, la candidature est transmise à Sir
Douglas qui, en raison de la procédure de consultation préa-
ble, l'a toujours acceptée jusqu'à présent.

Les six derniers titulaires de la chaire furent:
- 1969-1970 : Prof. Jean E. Desrnedt, Directeur du La-

boratoire de Psychopathologie du Système nerveux et Unité
de Recherche sur le Cerveau, Faculté de Médecine, U. L. B.,
rattaché au Maudsley Hospital Medical School, au Na-
tional Hospital et à University College.

-1970-1971 : Prof. Roger Dillemans, Directeur du « In-
stituut voor Sociaal Zekerheidsrecht » et du « Instituut voor
Erfrecht », Faculté de Droit, K. U. L., rattaché à King's Col-
lege.

- 1971-1972 : Prof. Paul Leleux, Conseiller juridique
principal auprès des Communautés européennes à Bruxelles
ct Professeur au Collège d'Europe à Bruges, rattaché à
King's College. Le Prof. leleux a remplacé M. Florent
Bureau, professeur à la Faculté des Sciences de l'U. E. L.,
désigné en premier lieu, mais empêché de se rendre à Lon-
dres.

- 1972-1973: Prof. Guy Schrans, Directeur de la
Chaire ,. Europees Recht ", Faculté de Droit, R. U. G., rat-
taché à King's Collège.

- 1973-1974 : Prof. Jacques Vanderlinden, Directeur
de Recherches à l'Institut de Sociologie, Faculté des Scien-
ces sociales-politiques et économiques, U. L B., rattaché à
la School of Oriental and African Srudies,

-1974-1975: Prof. Reginald De Schrijver, Membre de
la Commission royale d'Histoire, Faculté de Philosophie et
Lettres, K. U. 1....,rattaché à University College.

Il resson de cette liste que les titulaires de la chaire
sont choisis alternativement parmi les professeurs franco-
phones et néerlandophones et que ,~ Conseil d'administra-
tion essaie autant que possible de les recruter dans des
universités et des disciplines différentes. La nomination
successive de trois juristes de 1970 à 1973 est due à l'insis-
tance du Principal de l'Université de Londres à accueillir
des spécialistes en droit comparé à l'époque où la Grande-
Bretagne adhérait aux Communautés européennes.

Le montant réservé annuellement à l'article 33.41 de la
Section III du budget des Affaires culturelles communes est
destiné à honorer la quete-part des Ministères de l'Educa-
tion nationale et de la Culture dans les émoluments du
titulaire de la chaire d'études belges à l'Université de Lon-
dres.

Ces émoluments s'élèvent à 800 Livres sterling. Ils sont
honorés par notre ambassade à Londres.

L'intervention des ministères belges de l'Education na-
tionale et de la Culture s'élève présentement à 360 Li-
vres sterling. Elle a débuté le 1" janvier 1954. Auparavant,
lesdits émoluments étaient supportés, dans leur entièreté
par le Département des Affaires étrangères.

Question :

Au sujet de l'arr. 33.47, quelles som les rencontres qui ont
été subsidiées en 1973 et en 1974 et où ces rencontres
ont-elles eu lieu?

Réponse :

le Ministre (F) répond que les crédits prévus à l'article
33.47 permettent d'intervenir dans l'organisation de rencon-



inrichten van ontmoetingen, stages en internationale con-
gressen die in België worden georganiseerd.

De tegemoetkoming van het departement wordr besteed
aan het onthaal van de buitenlandse deelnemers en niet
aan de organisatie van de eigenlijke ontmoeting.

Het is onmogelijk die ontmoetingen te spreiden over de
drie sectoren aangezien :

a: de verzoekers hun aanvraag uitsluitend steunen op de
deelneming van buitenlandse conférenciers of groepen;

b) de organisaroren uit de twee taalgemeenschappen zich
gewoonliik verstaan om het dossier hetzij in het Nederlands
hetzij in her Frans in te dienen, naar gelang van her geval.

De Minister versrrekt onderstaande lijst van de ontmoe-
tingen die in 1973 hebben plaatsgegrepen en gesubsidieerd
werden met kredieten uitgetrokken op artikel 33.47;

Ontmoeting

Wcrkvcrf!;aderingen rn.b.r, de
medische opleiding ... ... . ..

12dr inrernarionaal congres van
het Belgisch Centrum voor
methodiek van de wiskunde,

I~ij"enklllnllt van cl,' Vaste Raad
van de u Union Intematio-
nalc clef; Sciences préhistori·
(lue ct protohistorique ••..•

Dcrdc inrernarionale ontmoe-
ringsdagen van de "j~ugd
Cinema ••............

De rol van her symbool in de
lin~uistick .

Conformarionele analyse van
de peprolische keren .

Ver~c1ijking russen de inspan-
ningen mer het oog op de
integraric ;11 Latijns-Amerika
en in de Europese Gemeen-
schappen '" .

Internationale vergadering van
Internationale Coöperatieve
Vrouwenbeweging .

Europees Muziekfestival voor
de ieu~d , '"

Vlaams filologencongrcs .. .
Concert A. Frederickx te

Stockholm .
Colloquium " Didaerum Quin-

tum" .
Seminaric over her onderwiis

van het Frans als vreemde
raal , .

lnrernarionaal congres voor
hoogsrudcnten ingericht door
de Volkshogeschool " De
Sirkcl " ... ... ... ... ... ...

Colloquium " Maurice Blon-
del •• . .. . . . . . .. . . . . .. . ..

sJe Inrernarionaal Lentefesrival
van volksdans .

24e symposium van de " British
Division of the international
Acaderny of Pathology •• . ..

Internationale biieenkomst van
.• European \Vay" ..... , ...

lnternationaal Congres van po-
sitieve csrherica .

Bedrag

30000

30000

30000

15000

Plaats

Brussel

Knokke

Brussel
en Han-sur-Lesse

Brussel

Bergen
6000

Sr-Genesius-Rode
30000

30000

30000

JOOOOO
30000

46 2J2

30000

12000

30000

10000

SOOOO

15 000

30000

Leuven

Brussel

Neerpelt

Antwerpen
Brussel

en Antwerpen
Gent

Brussel

Drongen

Leuven

Izegem

Gent

Brussel

Irchonwelz
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tres, stages, et congrès internationaux qui ont lieu en Belgi-
que.

L'intervention du département est destinée à l'accueil
des participants étrangers et non à l'organisation de la ren-
contre proprement dite.

La répartition de ces rencontres en trois secteurs s'avère
impossible compte tenu :

al que les quémandeurs basent uniquement leur requête
sur la participation de conférenciers ou groupes étrangers;

b) que les organisateurs des deux communautés linguis-
tiques s'entendent généralement pour introduire le dossier
soit en langue française, soit en langue néerlandaise, selon
l'opportunité.

Le Ministre donne ci-après la liste des rencontres ayant
eu lieu en 1973 à charge des crédits prévus à l'article 33.47 :

Objet

Séances de travail en Education
médicale ... ... .. . . .. . . . . ..

J2C Congrès international du
Centre belge de Pédagogie de
la Mathématique ... ,.. ...

Réunion du Conseil permanent
de l'Union internationale
des Sciences préhistorique et
protohistorique .

3e Rencontres internationales
du " Jeune Cinéma »•••

La fonction du symbole en
linguistique ,. . ... . .. . ..

L'analyse conformarionnelle de
la chaine peprolique ..... ,

Comparaison entre les efforts
d'intégration en Amérique
latine et dans les communau-
rés européennes .

Réunion internationale du
•• Mouvement féminin coo-
pératif international" .

Festival européen de musique
pour la [eunesse .

Vlaams Filologencongres . ..
Coneen A. Frederickx de Stock-

holm .
Colloquium «Didacrum Quin-

tum -.
Séminaire sur l'Enseignement

du français, langue étran-
gère _ .

Congrès international pour étu-
diants universitaires, organi-
sé par l'Université populaire
" De Sirkel .•............

Colloque " Maurice Blondel ••.

5c Festival international du
printemps de danses folklo-
riques . ... . . . . .. ... . . . . ..

24c Symposium du British Divi-
sion of the international Aca-
demy of Pathology _.. _.....

Réunion internationale de « Eu-
ropean Way •.............

Congrès international d'esthé-
tique positive .

Montant

30000

30000

30000

15000

Lieu

Bruxelles

Knokke

Bruxelles
et Han-sur-Lesse

Bruxelles

Mons
6000

Rhode-St-Genèse
30000

so ooo

•
30000

100000
30000

46212

30000

12000

30000
10000

50000

JS000

30000

30000

Louvain

Bruxelles

Neerpelt

Antwerpen
Bruxelles
et Anvers

Gand

Bru.xelles

Drongen

Louvain

Izegem

Gand

Bruxelles

Irchonwelz
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Ontmoeting Bedrag

Colloquium over de prospec-
tief en de denkbeelden over
de toekomst . ... .. . ... .. .

Belgisch-joegoslavische dagen .
12 000
50000

Internationale ontmoeting van
de « Maîtres Verviers » •.•

4dc Colloquium van het Insti-
tuut voor Middeleeuwse Sru-
dies van de K. U. L.

Bijeenkomst van het uitvoerend
comité van de •• Assemblée
mondiale de la jeunesse " ...

Congres van de « Union Inter-
nationale pour l'étude scien-
tifique de la population " •

Belgische federarie van de
•• Vrouwelijk Universitair ge-
diplomeerden " Congres ...

Symposium " Progres in che-
mical engineering Fonda-
menrals •• . ....•.........

Inrernarionaal seminarie ••op-
voeding bron van wijzigin·
gen •....................

30000

30000

100000

100000
Antwerpen

10000

20000

13 000

949212

Plaats

Bergen

Belgrade
{Namen}
Verviers

Leuven

Brussel

Luik

Gent

Brussel

Voor 1974 geefr de Minister de volgende lijst van bii-
eenkomsren ten lasre van de kredieten, uitgerrokken onder
anikeI 33.47 :

Internationale ontmoeting jonge cineasten,
Brussel, 17 tot 20 januari 1974 .

Internationaal colloquium • Inrerdict en sociaal
leven w, Leuven, april 1974 .

13" Internarionaal Congres van hel Belgisch
centrum voor methodiek van de wiskunde,
Zwin III, te Knokke-Heist, 6 tot 10 april 1974

Symposium •• Degradation and Stabilisation of
polymers ", Brussel, Il tot 13 seprernber 1974

IX" •• Voies nouvelles de prévention ", Culruur-
centrum te Namen, 15 en 16 maart 1974 ...

Internationaal congres over de lireraruur van
het Britse Gemenebesr, Luik, 3, 4 en 5 april
1974 •............................... _.

Intemationaal colloquium •• De hedendaagse
verschijningsvormen van het sacrale ", Ber-
gen, mei 1974 •........................

Internationaal colloquium •• De funcrie van her
symbool in de psychoanalyse ", Bergen, maan
1974 , '" .. , _ .

Inrernarionaal colloquium •. De kernfysica en
de cyclotrons en tandems ", louvain-la-
Neuve, 27·29 mei 1974 .

Colloquium •• Talen en narie ", Brussel, no-
vember 1974 .

Congres in mei over ••Moleculen welke gene-
tische informarie bezitren » ••• ••• ••. ••• • ••

Colloquium Internationale beweging van karho-
lieke intellectuelen . ... . . . .. . .. . .. . .. . . ..

Colloquium " Aquinas and Problerns of his
Time " . ... ... .. . . .. . .. . .. _" ... . .. .. .

Volkskunstgroep De Vlier " Europese Reunie
van Doedelzak- en Draailierspelers ", Neder-
okkerzeel en Buken, 14-15 april ... .__ ...

Circuro hispano-belge " Carlos Primero » ••••

15000

6000

30000

20000

4000

20000

10000

6000

30000

30000

30000

15000

30000

30000
30000
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Objet Montant

Colloque sur prospective et
pensée du futur . ... ... 12 000

Journées belge-yougoslaves ... 50 000

Rencontre internationale des
« Maîtres Verviers » •• • •• • 30 000

4c colloque de l'Institut d'étu-
des du Moyen Age de la
K. U. L. '.' ... ... ... ... ... 30000

Réunion du Comité exécutif de
l'Assemblée mondiale de la
Jeunesse 100000

Congrès de l'Union internatio-
nale pour l'étude scientifique
de la population. ... ... ... 100000

Fédération belge des femmes
universitaires - Congrès ... 10 000

Symposium « Progres in chemi-
cal engineering Fondamen-
rals " . ... ... ... ... ... ... 20 000

Séminaire international sur
•• l'éducation, source de mu-
tations " . '" ... ... ... ... 13 000

949212

Lieu

Mons

Belgrade
(Namur)
Verviers

Louvain

Bruxelles

Liège

Anvers

Gand

Bruxelles

En ce qui concerne 1974, le Ministre donne ci-après la
liste des rencontres à charge des crédits prévus à l'arti-
cle 33.47 :

Rencontres internationales du Jeune Cinéma,
Bruxelles, du 17 au 20 janvier 1974 .

Colloque international « Interdits et vie so-
ciale ", Louvain, avril 1974 •............

13" Congrès international du Centre belge. de
pédagogie de la Mathématique Zwin III,
à Knokke-Heist, du 7 au 10 avril 1974 ...

Symposium •. Degradation and Stabilisation of
polymers ", Bruxelles, Il au 13 septembre
1974 .

IX" •. Voies nouvelles de prévention ", Maison
de la Culture à Namur, 15 et 16 mars 1974

Congrès international sur les littératures du.
Commonwealth, Liège. 3, 4 et 5 avril 1974

Colloque international « Les avatars contem-
porains du sacré ", Mons, en mai 1974 .

Colloque international •. La fonction du sym-
bole en psychanalyse ", Mons, mars 1974 ...

Colloque international •• La physique nucléaire
autour des cyclotrons et tandems ", louvain-
la-Neuve, 27-29 mai 1974 '" .

Colloque " Langues et nation ", Bruxelles, no-
vembre 1974 .

Congrès (mai) sur « Moleculen welke gene-
rische informatie bezirren » ..• ••• ••• ••• •••

Coll. «Internationale beweging van katholieke
intelIecruelen » •••••••••••••••••••••••••••

ColI. " Aquinas and Problems of his Time ••...

Volkskunsrgroep De Vlier " Europese Reunie
van Doedelzak- en Draailierspelers », Neder-
okkerzeel et Buken, 14-15 avril .

Circuro hispano belge « Carlos Primero » ••• • ••
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Int. Poliee aSSOCIatiOn,20-jarig bestaan ... . ..
Studiedagen in het Nationaal Centrum Eigen-

tijdse Jeugd, 15-20 april -. - .
Seminar on Biomechanics, Pellenberg, 22-24

juli 1974 .
Ontmoeting « Video 74 ", Brussel, 9-12 mei

1974 , , .
SO-jarig bestaan van het Rode-Kruis voor de

Jeugd .
Europese Conferentie Int. Scholarships, 1974 .

IOC Congres IFWEA, Brussel, 17-20 april 1974

Int, Coli. GIESEN, Basel, Leuven .
Toelage aan « European Inst. of Applied Lin-

guistics " .
6" Internationaal Volksdansfesrival Oostroze-

beke, 14-18 augustus 1974 , .
Internationaal wetenschappelijk congres, Ber-

gen, 27 tot 30 augustus 1974 .
Inr, Symp. " Biological Characrerisrics of Anti-

haemophilic Factors" .
Inrernarionaal Poppenrhearerfestival, Brussel,

9 maart 1974 .
Internationale Conferentie over 3"-Wereldvraag-

srukken te Gent, 26-28 september 1974 .
Experimental Film Centrum, Sc Internationale

Comperirie van de Expcrlmenrelc Film ... '"
Internationaal Liberaal Studentencongres te

Brussel, 14, U, 16 fehruari 1974 .
1~ lnrcrnanonaal jeugdcongres voor milieu-

behoud '" ..............•...
Studie Insrirure over N. M. R. insolids te Leu-

ven ...••••.••.••.......•...
Universitaire Zomercursus Esperanto, zomer

1972 •.•.........•............
Jazz Bilzen 1974 '" .
Internationale Zangweek te Brugge .
Raad der Europese Gemeenren '" .
Europees forum : Her sredeliik milieu in het ge-

drang, Loevain-la-Neuve, 23 november 1974
Jor congres van her Internationaal Verbond van

Verenigingen voor Arbeidersopvoc:ding, Brus-
sel, 17 tot 20 april 1974 .

Internationale discussiedag over Europcsl' Partij-
vorming van de C. V. P.-Jongeren ... ... . ..

lnternationaal Muziekfestival voor de Jeugd,
Neerpelt •......... '" '" .

Stic~t!ngsvergadering ., Gents Acriecormré L .•ef-
milIeu.. . .

Toraal .
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1319702

Vraag:

Waar en door wie zal de renroonsrelling ••Volkskunst en
Volkstraditics ••worden ingericht?

Anuooord :

In vcrband met de manjfestatie « Aspecren van her Volks-
leven " verklaart de Minisrer (F) dar de Belgische Regering
en meer bepaald de Ministers van Culruur, die belangsrel-
ling hebben voor de iniriatieven die de Europese eenheid op
culrureel gebied kunnen verstevigen, zich altijd hebben inge-
spannen om steun te verlenen aan Europese kunsttentoon-
stellingen, die door de Raad van Europa op touw worden
gezer.

Hoewel zij van oordeel zijn dar die indrukwekkende ma-
nifcstaries, die hoofdzakelijk voor een elite bedoeld zijn,
gehandhaafd moeren blijven, hebben zij zich voorgenomen
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Int, Poliee association, 20-jarig bestaan ... ..,
Journées d'Etudes dans le « Nationaal Centrum

Eigentijdse jeugd », 15-20 avril .
Seminar on Biomechanics, Pellenberg, 22-

24 juillet 1974 .
Rencontre « Video 74", Bruxelles, 9-12 mai

1974 .
SOC anniversaire de la Croix-Rouge de la Jeu-

nesse .. . .. . ... ... . .. . . . . .. . . . . . . . .. ...
Conférence Européenne sur Int. Scholarships

1974 .
IOC Congres IFWEA, Bruxelles, 17-20 avril

1974 , '" .
Inr. Coll. GIESEN, Bâle, Louvain '" .
Subsides à «European Inst. of Applied Lin-

guistics '" .
6" Int. Volksdansfestival, Oostrozebeke, 14-18

août 1974 .
Congrès international de Sciences, MODS, du 27

au 30 août 1974 .
Int, Symp. a Biological Characateristics of Anti-

haemophilic Factores » ••••••••••••••••••

Int, Poppenrhearerfestival, Bruxelles, 9 mars 1974

Conférence internationale sur « 3e WereldVlaag-
stukken, Gand, 26-28 septembre 1974 .

Experimental Film Centrum / Se Inr, Compe-
titie van de Experimentele Film ... ... '" ...

(nt. Liberaal Studenrenkongres, Bruxelles, 14,
J.5, 16 février 1974 .

19< Int, Jeugdcongres voor milieubehoud . . ..

Srudie Institute over N. M. R. insolids, louvain

Universitaire Zomercursus Esperanto, été 1972 .

Jazz Bilzen 1974 .
Internationale Zangweek Bruges ..
Raad der Europese Gemeenten ... '"
forum européen : le milieu urbain en question,

Louvain-la-Neuve, 23 novembre 1974 '" ...
IOC Congrès de la Fédération internationale des

Associations pour l'Education des Travail-
leurs, Bruxelles, 17 au 20 avril 1974 .

Int. discussiedag over Europese Parrijvorming
van de C. V. P.-jongeren •...............

Inr, Muziekfestival voor de Jeugd, Neerpelt ...

Stic~~ngsvergadering « Gents Actiecomité Leef-
milieu ,. .

Total ... '" ...

Qllestion:
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Où et par qui sera organisée l'exposition « Art et Tradi-
tions populaires ,. ?

Réponse:

le Ministre (f) précise à propos de la manifestation ••As-
pects de la Vie populaire" que Ie Gouvernement beige et
plus particulièrement les Ministres de la Culture, inté-
ressés par les initiatives susceptibles de renforcer l'unité
européenne au plan culturel, se sont toujours efforcés d'ap-
porter leur appui aux expositions européennes d'art, orga-
nisées par le Conseil de l'Europe.

Tout en estimant que ces manifestations prestigieuses
principalement destinées à une élite, doivent être mainte-
nues, ils sc sont proposés d'enreprendre une expérience pi-
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een experiment te wagen met een rentoonstelling-manifes-
tatie georiënteerd op de problemen van het volksleven in
Europa.

België en de Raad van Europa hebben in de eerste plaats
her grote publiek willen sensibiliseren door gebruik te ma-
ken van de grote communicatiemedia, waarbij zij zich ten
doel stellen aan allen te laten zien dar buiten de lands-
grenzen dezelfde zeden en gewoonten te vinden zijn.

In die geest wenste men die tentoonstelling voor geheel
Europa open te stellen, een doel dar dank zij de medewer-
king van de Unesco bereikt kon worden.

Om het publiek sterker te beînvloeden is gestreefd naar
verscheidenheid van rherna's en werd de illustratie ervan
over vier plaatsen verspreid: Antwerpen, Binche, Bokrijk
en Luik. Om die manifesraties levendig te maken, heeft men
er zich nier mee vergenoegd van audiovisuele middelen ge-
bruik te maken, maar werd een beroep gedaan op folk-
loristische groepen, die van Bokrijk uit België zullen door-
kruisen. Naast dit programma wordr te Luik een weten-
schappelijk colloquium gehouden om te komen tot een be-
gin van ethnografische studie op het gebied van liefde en
huwelijk.

De hoop bestaat ook dar op de plaatsen waar de ten-
toonstclling wordt gehouden, een aantal schriftelijke en
gefilmde geruigenissen verzameld zullen kunnen worden,
waardoor her mogeliik z~1 worden her besrek op te maken
van het volksleven in Europa in 197.5. Srreefdoel is de
onrwikkeling van de onderscheiden traditics die in het he-
dendaagse Europa besraan, aan te ronen cn voor de roe-
komsr een basisdocumenrane aan te leggen,

Het tijdschema van de manifestaries is als volgr :

•Officiële opening op 15 juli te: Anrwerpen.
Officiële sluiting op 4 okrober te Luik.
Duur van de teatoonstelling te Luik: van 4 juli tot

5 oktober (Huwelijksjuwelen).
Duur van de tenroonstelling te Antwerpen: van 10 juli

tot 7 septembcr (Vrijen en trouwen).
Duur van de renroonsrelling te Binche: van 13 juni tot

(; okrober (Het rnasker in de Europese rraditie).
Programma van de manifesranes van Bokrijk uit: van

27 juni tot 1 september,
Colloquium over ••liefde en huweliik n te Luik: van 14

tot 20 juli.

Vraag:

Verscheidene leden wezen op de berekenis van de Euro-
palia-manifesraries en vroegen uirleg over Europalia 1975,
gewijd aan Frankrijk.

Auuooord :

De Ministcr (F.) gaf volgcnd overzichr van her voor-
lopige programma :

T enroonstcllingen en plaatsen :

- Van Watteau tot David: schilderiien en beeldhouw-
werk uit 57 musea buiten de hoofdstad : Brussel, Paleis
voor Schone Kunsten.

- Hedendaagse schilderkunst in Frankrijk: nieuwe
strekkingen, nog niet geroonde werken en creaties : Brus-
sel, Paleis voor Schone Kunsten.

- Henri Matisse: beeldhouwwerk, collages, tekeningen:
Brussel, Paleis voor Schone Kunsten.

- Hedendaagse beeldhouwkunst in Frankrijk: Kasteel
te Belœil (Park).

[ 20 ]

lote d'exposition-manifestation axee sur les problèmes de
la vie populaire en Europe.

La Belgique et le Conseil de l'Europe ont tout d'abord
voulu sensibiliser le grand public en utilisant les grands
moyens de communications sociales, le but étant de mon-
trer à tous qu'au delà des frontières nationales, on retrouve
les mêmes us et coutumes.

Dans cet esprit, on a voulu ouvrir cette exposition à
l'Europe entière, objectif qui a pu être atteint grâce au
concours de l'Unesco.

Afin d'augmenter l'impact sur le public on a voulu dif-
férencier les thèmes et décentraliser leur illustration en
quatre lieux : Anvers, Binche, Bokrijk et Liège. Pour ani-
mer ces manifestations, il a été fait appel à des groupes fol-
kloriques qui, au départ de Bokrijk, sillonneront la Belgique.
Parallèlement à ce programme, un colloque scientifique
se tiendra à Liège destiné à constituer une base d'études
ethnographiques dans le domaine de l'amour et du ma-
riage.

On espère également glaner dans tous les lieux d'ex-
position une série de témoignages écrits et filmés qui per-
mettront de faire le point sur l'état de la vie populaire en
Europe en 1975. L'ambition serait de montrer l'évolution
des diverses traditions existantes dans l'Europe contempo-
raine ct de constituer une documentation de base pour
l'avenir.

Le calendrier des manifestations s'établit comme suit

Ouverture officielle le 15 juillet à Anvers.
Clôture officielle le 4 octobre à Liège.
Durée de l'exposition de Liège : du 4 juillet au 5 octo-

bre (Les bijoux de mariage).
Durée de l'exposition d'Anvers: du 10 juillet au 7 sep-

tembre (Amour et mariage).
Durée de J'exposition de Binche: du 13 juin au 6 octo-

bre (Le masque dans la tradition européenne).
Programme de manifestations au départ de Bokrijk : du

27 juin au 1CT septembre.
Colloque sur ••l'amour ct le mariage» à Liège: du 14 au

20 juillet.

Qllestioll :

Soulignant l'importance des manifestations Europalia,
plusieurs membres ont demandé des explications au sujet
des manifestations Europalia 1975 qui ont trait à la France.

Réponse :

Le Ministre (F.) a donné l'aperçu du programme provi-
soire qui suit:

Expositions et lieux:

- De Watteau à David: peintures et sculptures prove-
nant de 57 musées de province: Bruxelles, Palais des Beaux-
Arts.

- Peinture contemporaine en France: tendances nou-
velles, œuvres inédites et créations: Bruxelles, Palais des
Beaux-Arts.

- Henri Matisse: œuvre sculptée, collages, dessins:
Bruxelles, Palais des Beaux-Arts.

- Sculpture contemporaine en France: Château de Bel-
œil (Parc).



- De Nabi's : Bonnard, Vuillard en Roussel: Brussel,
Voorlopig Museum voor Moderne Kunst.

- Trek voor trek (rekeningen van schrijvers) van Rabe-
lais tot Robbe Grillet: Antwerpen: I. C, C,; Brussel:
Koninklijke Bibliotheek, Luik, Gent, Namen, Doornik,
Charleroi, Bergen.

- Toekomstvisies in de vorige eeuw: Jules Verne, Ro-
bida (science fiction): Brussel, Hasselt, Brugge, Bergen,
Aarlen, Luik, Doornik, Charleroi.

- Medailles: Brussel, Nationale Bank.
- Retrospectieve Poliakoff: Charleroi, Paleis voor

Schone Kunsten.
- Het Plateau Beaubourg: Maquettes: Brussel, Paleis

voor Schone Kunsten.
- Impressionistische etsen: Brussel, Koninklijke Biblio-

theek.
- Hedendaagse boekbanden: Brussel, Koninkltjke Biblio-

theek.
- Oude steden en Architectonisch Erfgoed: Bergen.
- Industriële Vormgeving: Prototype van her Narionaal

Meubilair: Brussel, Design Centre.
- Ontwikkelde Industriële Technieken : Brussel.
- Franse Kunst in de verzamelingen van het Museum van

her jubelpark : Brussel, jubelpark.
- Lartigue: Brussel, Luik, Genr.
- Kunst in verband mer de rafel : Brussel, Franse Karner

\':ln Koophandel en Industrie.
- Hcdendaagse Franse iuwelen : Antwerpen.
- De eeuw van Lodewiik XIV in hct Luikse : Luik, Mu-

sée d'an wallon.

Mllziek :

Symfonie-orkesten :

- Orchestre de Paris (Leiding : Daniël Barenboïm) : Brus-
sel, Paleis voor Schone Kunsren, Charleroi.

- ß. B. C. Orchestra (Crearie en leiding: P. Boulez:
Brussel, Paleir voor Schone Kunsren.

- Nationaal Orkest van België (Franse muziek) : Brussel,
Paleis voor Schone Kunsren,

- Symfonie-orkest van de B. R. T. Dialogue des Carme-
lites van Poulenc: Brussel, Paleis voor Schone Kunsren.

I. R. C. A. M. (Institut de Recherches acoustiques : heden-
daagse muziek) : Brussel, Paleis voor Schone Kunsten.

Kamerorkesten :

- Kamerorkesr J. F. Paillard: Brussel, Paleis voor Schone
Kunstcn.

- Ensemble baroque de Paris : Brussel, Paleis voor
Schonc Kunsren.

- Kamerorkcsr van de R. T. B. (Messiaen) : Brussel,
Palcis voor Schone Kunsten,

- Musique Vivante (Diego Masson) : Brussel, Paleis
voor Schone Kunsrcn.

- Kamcrorkcsr van de B. R. T. : Mechelen, Brugge, Has-
selr.

- Early Music Concert: Leuven, Aula.
- King's Singers : Leuven, Aula.
- Strijkensemble J. P. \Vallez: Leuven, Aula,
- Recital jeanne Barbier, Leuven, Stadhuis,

Ensembles voor kamerrnuziek :

Quatuor Via Nova : Brussel, Palcis voor Schonc KUIl-
sten.
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- Les Nabis: Bonnard, Vuillard et Roussel: Bruxelles,
Musée provisoire d'Art moderne.

- Trait pour Trait (dessins d'écrivains) de Rabelais à
Robbe-Griller : Anvers : I. C, C; Bruxelles : Bibliothèque
royale, Liège, Gand, Namur, Tournai, Charleroi, Mons.

- Visions du Futur au siècle dernier: Jules Verne, Ro-
bida (science fiction): Bruxelles, Hasselt, Bruges, Mons,
Arlon, Liège, Tournai, Charleroi.

- Médailles: Bruxelles, Banque nationale.
- Rétrospective Poliakoff: Charleroi, Palais des Beaux-

Arts.
- Le Plateau Beaubourg: Maquettes : Bruxelles, Palais

des Beaux-Arts, Gand, Liège.
- Gravure impressionniste : Bruxelles, Bibliothèque

Royale.
- La reliure contemporaine: Bruxelles, Bibliothèque

Ravale.
Vîlles anciennes et Patrimoine architectural : Mons.
- Esthétique industrielle : Prototype du Mobilier natio-

nal : Bruxelles, Design Centre.
- Techniques industrielles de pointe: Bruxelles.
- L'art français dans les collections du Musée du Cin-

quantenaire : Bruxelles, Cinquantenaire.
- Lartigue: Bruxelles, Liège, Gand.
- L'Art de la table : Bruxelles, Chambre de Commerce

et d'Industrie française.
- Bijoux français contemporains: Anvers.
- Le siècle de Louis XIV au pays de Liège: Anvers,

Liège, Musée d'Art wallon,

Musique.

Orchestres symphoniques:

- Orchestre de Paris (Direction: Daniel Barenboïm):
Bruxelles, Palais des Beaux-Arts, Charleroi.

- Orchestre de la B. B. C, (Création et direction: P. Bou-
lez) ~Bruxelles. Palais des Beaux-Arts.

- Orchestre national de Belgique (musique française) :
Bruxelles, Palais des Beaux-Arts.

- Orchestre Symphonique de la B. R. T.: Dialogue des
Carmélites de Poulenc: Bruxelles, Palais des Beaux-Arts.

I. R. C. A. M. (Institut de Recherches acoustiques : musi-
que contemporaine) : Bruxelles, Palais des Beaux-Arts.

Orchestres de chambre :

- Orchestre de chambre J. F. Paillard: Bruxelles, Palais
des Beaux-Arts.

- Ensemble baroque de Paris : Bruxelles, Palais des
Beaux-Arts.

- Orchestre de chambre de la R. T. B. (Messiaen) :
Bruxelles, Palais des Beaux-Arts.

- Musique Vivante (Diego Masson) : Bruxelles, Palais
des Beaux-Arts.

- Orchestre de chambre de la B. R. T. : Malines, Bru-
ges, Hasselt.

- Early Music Concert: Louvain, Aula,
- King's Singers : Louvain, Aula.
- Orchestre à cordes J. P. \Valiez : Louvain, Aula.
- Récital Jeanne Barbier : Louvain, Hôtel de Ville.

Ensembles de chambre :

Quatuor Via Nova : Bruxelles, Palais des Beaux-
Arts.
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Solisten:
- Pierre-Laurent Airnard : Brussel, Paleis voor Schone

Kunsten.
- Catherine Collard : Brussel, Paleis voor Schone Kun-

sten.
- André Isoir : Brussel, Paleis voor Schone Kunsten.
- Marcelle Mercenier : Brussel, Paleis voor Schone

Kunsten.
- P. Réach : Brussel, Paleis voor Schone Kunsten.

T011eel:
- Comédie Française: « Hernani ", regie: R. Hossein:

Brussel, Théâtre national de Belgique, Luik, Opera Gent.
- T. N. P. : ••Le Tartuffe." regie: Planchon: Brussel,

T.N.B.
- T. N. P. : •.Lear-Bond », regie R. Planchon : Brussel,

T.N.B.
- Groep T. S. E. : Brussel, Paleis voor Schone Kunsten,

Gent, Hoei.
- Théâtre National de Strasbourg : ••Gerrninal » van

Zola : Brussel, Namen, Antwerpen, La Louvière.
- ••La Folle de Chaillot » van Giraudoux: Brussel,

P.v.S.K.
- Atelier théâtral Philippe Adrien: Brussel, P. v. S. K.
- Théâtre de la Ville de Paris : La guerre de Troie

n'aura pas lieu ••Win Giraudoux: Brussel, T. N. B.
- De Appel in ••Macbeth ••van Ionesco (rekst in het Ne-

derland!>}: Brussel, P. v. S. K., Antwerpen, Brugge, Gent,
Hasselt, Boom. 's Gravenbrakel,

- Produkties van Belgische schouwburgen in her Neder-
lands en in het Frans:

Théâtre des Galeries: ••Le Misanthrope ••: Brussel, Théâ-
tre des Galeries.

Rideau de Bruxelles: Brussel, P. v. S. K.
Koninklijke Vlaamse Schouwburg: Brussel, K. V. S.
Théâtre provisoire: ••Le Petit Nid d'Amour ••: Brussel,

P.\'.S. K.

Opera.

- Michel Legrand ••Le Comte de Monte-Cristo •• (we-
reldcreanel : Brussel, K. M. S.

Ballet.

- Ballet van de XXC eeuw: programma Boulez door
Béjart: Brussel, K. M. S., Luile,Hasselt.

Film.

- Rerrospectieve van de Franse film (± 300 films in
2 maanden) : Brussel, P. v. S. K.

- Wereldpremière: Brussel, P. v. S. K.
- Week van de Franse film (nog niet verroonde films) :

Brussel, P. v. S. K.

Conjerenties.

- Cyclus jeugd en Plasrische Kunsr : P. Srerckx " Vous
disiez, Monsieur Ingres .. : Brussel, P. v. S. K., Provincie.

- Cydus « Exploration du Mailde" :
- Samivel : Brussel, P. v. S. K., Provincie,
- Alain Bombard: Brussel, P. v. S. K., Provincie.
- Enz.

- Cyclus Ontdek. de Wereld:
- Bretagne: Vlaanderen.

[ 22 ]

Solistes :

- Pierre-laurent Aimard: Bruxelles, Palais des Beaux
Arts.

- Catherine Collard : Bruxelles, Palais des Beaux-Arts.

- André Isoir: Bruxelles, Palais des Beaux-Arts.
- Marcelle Mercenier : Bruxelles, Palais des Beaux-

Arts.
- P. Réach : Bruxelles, Palais des Beaux-Arts.

Théâtre:
- Comédie Française avec « Hernani ", mise en scène

de R. Hossein: Bruxelles, T. N. B., Liège, Opéra Gand.
- T. N. P. avec « Le Tartuffe », mise en scène de Plan-

chon: Bruxelles, T. N. B.
- T. N. P. avec « Lear-Bond », mise en scène de R.

Planchon : Bruxelles, T. N. B.
- Groupe T. S. E. : Bruxelles, P. B. A., Gand, Huy.

- Théâtre National de Strasbourg avec « Germinal »

de Zola : Bruxelles, Namur, Anvers, La Louvière.
- « La Folle de Chaillot» de Giraudoux : Bruxelles,

P.B.A.
- Atelier Théâtral Philippe Adrien: Bruxelles, P. B. A.
- Théâtre de la Ville de Paris: « La guerre de Troie

n'aura pas lieu" de Giraudoux: Bruxelles, T. N. B.
- De Appel dans ••Macbeth" de Ionesco (texte en néer-

landais) : Bruxelles, P. B. A., Anvers, Bruges, Gand, Hasselt,
Boom, Braine-le-Comte.

- Production des théâtres belges en français et néerlan-
dais :

Théâtre des Galeries : « Le Misanthrope » : Bruxelles,
Théâtre des Galeries.

Rideau de Bruxelles : Bruxelles, P. B. A.
Koninklijke Vlaamse Schouwburg: Bruxelles, K. V. S.
Théâtre provisoire: ••Le Petit Nid d'Amour" : Bruxelles,

P.B. A.

Opéra.

- Michel Legrand: ••Le Comte de Monte-Cristo ••
(création mondiale) : Bruxelles, T. R. M.

Ballet.

- Ballets du xxe siècle: programme Boulez par Béjart :
Bruxelles, T. R. M., Liège, Hasselt.

Cinéma.

- Rétrospective du cinema français (± 300 films en
2 mois) : Bruxelles, P. B. A.

- Première mondiale: Bruxelles, P. B. A.
- Semaine du cinéma français (films inédits) : Bruxelles,

P.B.A.

Conjérences.

- Cycle Jeunesse et Arts plastiques : P. Srerckx « Vous
disiez, Monsieur Ingres» : Bruxelles, P. B. A., Province.

- Cycle Exploration du M011de:
- Samivel : Bruxelles, P. B. A., Province.
- Alain Bombard: Bruxelles, P. B. A., Province.
- Etc.

- Cycle" Gntdek de Wereld»

- Bretagne: Vlaanderen.
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Frans chanson. Chanson française.

- Ferré en het « Orchestre symphonique de Liège» :
Brussel, P. v. S. K., Luik, Bergen.

- Brassens: Brussel, P. v. S. K.

Animatiebal.

Voortdurende animatie tijdens het gehele festival.

- Tentoonstelling van Franse karikaturen.
- Tentoonstelling in verband met animatiefilm.
- Zeefdrukatelier.
- Hedendaagse muziek enlof Folk en Country Music.
- Kamertoneel.
- Boekhandel - Letterkunde - Tijdschriften.
- Videoscoop en experimentele films.
- Rechtstreekse interviews door B. R. T. - R. T. B.
- Biblio-Art.
- Informatiekantoor.
- Restaurant - Bar.

Varia.

- Militair prachtvertoon : Grote Parade van de ••Garde
Républicaine: ••: Brussel, Vorst Nationaal,

- Marincbèzock : Antwerpen, Gent.
- Congres van de Ol Association française pour l'avance-

ment des sciences ••: Brussel.
- Allerlei colloquia (o,a. over het leefmilieu, de opvoc-

ding en medische problemen) : Brussel, Stadhuis,
- Programma's speciaal ontworpen naar aanleiding van

Europalia 7S door B. R. T.-R. T. B. : Brussel, Stadhuis.
- Défilé Haute Couture: Brussel, Stadhuis.

De Minister (F) verklaart dar Europalia nier uitsleitend
uir manifestanes voor de elite zal bcstaan, maar dar ook
voor een volkse afwisseling zal worden gezorgd. Voorts is
ook, zoals gcwenst, voorzien in enige decenrralisatie naar
het Vlaamse en het Waalse gewesr,

De Minister voegr er aan roe dar voor het voorlopige
programma voor Wallonië aan de volgende manifestaries
wordt gedacht :

Tentoonsellingen en plaats •

- Hedendaagse beeldhouwkunsr in Frankrijk: Kasreel
van 8elœil (Park).

- Trek voor Trek •• (Tekeningen van schrijvers) van
Rabelais tot Robbe-Grillet: Luik, Namen, Doornik, Char-
leroi, Bergen.

- Toekomsrbeelden uit de vorige eeuw: Jules Verne,
Robida (science fiction) : Bergen, Aarlen, Luik, Doornik,
Charleroi.

- Rerrospecticve Poliakoff : Charleroi, Paleis voor Scho-
ne Kunsren,

- " le Plateau Beaubourg » : Maquettes, Luik.
- lartigue : Luik.
- Oude Steden en Architecronisch Erfgoed : Bergen.
- De eeuw van Lodewijk XIV in her Luikse : Luik,

museum Waalse Kunsr,

Muziek.

- Orchestre de Paris (Dirigent Daniel Barenboïm)
Charleroi.

- Ferré et l'Orchestre symphonique de Liège: Bruxelles,
Liège, Mons.

- Brassens: Bruxelles, P. B. A.

Hall d'animation.

Animation permanente pendant toute la durée du festival:

- Exposition de caricatures françaises.
- Exposition du film français d'animation.
- Atelier de sérigraphie.
- Musique contemporaine et/ou Musique régionale.
- Cafés-théâtres.
- Librairie - Littérature - Revues.
- Video-scope et Films expérimentaux,
- Interviews en direct par la R. T. B. - B. R. T.
- Biblio-Art.
- Stand d'information.
- Restaurant - Bar.

Divers.

Fastes militaires: Grande Parade de la Garde Répu-
caine: Bruxelles, Forest National.

- Visites navales: Anvers, Gand.
- Congrès de l'Association française pour l'avancement

des sciences : Bruxelles.
- Divers colloques (e.a. sur l'environnement, l'éducation

et sur le problèmes médicaux) : Bruxelles, Hôtel de Ville.
- Programmes spécialement conçus à l'occasion d'Euro-

palia 75 par' les R. T. B.-B.R. T. : Bruxelles, Hôtel de Ville.
- Défilé de Haute Couture: Bruxelles, Hôtel de Ville.

le Ministre (F) a précisé qu'Europalia ne sera pas unique-
ment une série de manifestations élitaires, mais qu'un
relai populaire sera assuré. Une certaine décentralisation
vers la région flamande et la région waJlonne a d'autre part
été prévue et souhaitée.

Le Ministre a, d'autre part, précisé que le programme pro-
visoire en Wallonie envisage les manifestations suivantes :

Expositions et lieux :

- Sculpture contemporaine en France : Château de
Belœil (Parc).

- Trait pour Trait (Dessins d'écrivains) de Rabelais à
Robbe-Grillet: liège, Namur. Tournai, Charleroi, Mons.

- Visions du Futur au siècle dernier : Jules Verne, Ro-
bida (Science fiction) : Mons, Arlon, liège, Tournai, Char-
leroi.

- Rétrospective Poliakoff : Charleroi, Palais des Beaux-
Arts.

- le Plateau Beaubourg: Maquettes, Liège.
- lartigue : liège.
- Villes Anciennes et Patrimoine Architectural : Mons.
- Le Siècle de Louis XIV au pays de Liège : Liège,

Musée d'Art wallon.

Musique.

- Orchestre de Paris (Direction Daniel Barenboïm)
Charleroi.
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Toneel,

- Comédie française : Hernani ", regle R. Hossein
Luik, opera.

- Groep T. S. E. : Théâtre national de Strasbourg :
" Germinal" van Zola: Hoei, La Louvière, Namen.

- De Appel in {(Macbeth» van Ionesco (tekst in her
Nederlands) : 's Gravenbrakel.

Ballet.

- Ballet van de XXc Eeuw
Béjart : Luik.

programma Boulez door

Yoordrachten,

- Cyclus "Jeugd en Plastische Kunst ,r: P" Sterckx
" Vous disiez, Monsieur Ingres It: steden nog te bepalen.

- Cyclus " Exploration du Monde » :

- Samivel : sreden nog te bepalen.
- enz ...

Frans chanson

- Ferré Cil het symfonisch orkest van Luik
Bergen.
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Théâtre.

- Comédie Française avec" Hernani ", mise en scène de
Robert Hossein : Liège, Opéra.

- Groupe T. S. E. : Huy.
- Théâtre National de Strasbourg " Germinal » de

Zola : La Louvière, Namur.
- De Appel dans «Macbeth" de Ionesco (texte en

néerlandais) : Braine-le-Comte.

Ballet.

- Ballets du Xxc siècle : programme Boulez par Béjart :
Liège.

Conférences

- Cycle Jeunesse et Arts plastiques: P. Sterckx .« Vous
disiez, Monsieur Ingres" : villes à déterminer.

- Cycle Exploration du Monde:
- Samivel : villes à déterminer.
- etc ...

Chanson française

Luik, - Ferré et l'Orchestre symponique de Liège
Mons.

Liège,

Vraag:

Een lid wenst te weten hoe ons land en elk van zijn ge-
meenschappen verregenwoordigd is in her Europese Fonds
voor de Jeugd.
. Hij vraagt waarom dar kredier op de begroring van de Ge-
meenschappelijke Culturele Zaken voorkomr, terwijl het
jeugdbeleid tot de voor de cultuurraden voorbehouden cul-
rurele aangelegenheden behoorr.

Hij vraagt of het Europese Fonds voor de jeugd de laarsre
rwee jaren biidroeg tot de financiering van acrivireiren in Bel-
gië. In bevestigend geval wenst hij te weten welke activitei-
ren gefinancierd werden.

Antwoord:

De Minister (F) anrwoordr dar het Europese Fonds voor
de jeugd gestijfd wordt met vrijwillige biidragen van de bij
de Raad van Europa aangesloten landen.

De Belgische biidrage is betrekkelijk hoog doordar de Bel-
gische Ministers van Cultuur bijzonder veel belang hechren
aan de onrwikkeling van een Europees ieugdbeleid,

De Belgische vaste afgevaardigde, de heer J. Bouha, con-
sul-generaal te Straatsburg, verregenwoordigr België in het
intergouvernemenreel comité van het fonds. De heer Etienne
Grosjean, adviseur bi] de direcrie jeugd en Vrijenidsbesteding,
is sederr dit jaar voorzierer van ber Europese jeugdcenrrum
te Srraarsburg. Dar centrum (infrastructuur + animarors en
dcskundigenl sraae ter beschikking van de inrernarionale
icugdorganisaries voor het houden van stages, seminaries en
ontmoeringen die rneesral door het Europese Fonds voor de
jeugd worden gefinancierd.

Er zij vermeld dar van de 600 deelnerners aan de in 1974
in het centrum georganiseerde stages 66 rot Belgische organi-
saties behoorden.

Het Fonds financierde de laarste jaren acriviteiren in Bel-
gië, Biizonderheden daarover zijn te Straarsburg aangevraagd
en zullen eerstdaags worden meegedeeld.

Een vrij omvangriik document, uitgaande van her Europese
Jeugdcentrum - Directieraad - Straatsburg, 28-29 april 1975,

Qllcst;Olt :

Un membre souhaite savoir comment la représentation de
la Belgique et de chacune de ses communautés est assurée
au Fonds européen de la jeunesse.

Il demande pourquoi ce crédit est prévu au budget des af-
faires culturelles communes, alors que la politique de la jeu-
nesse figure dans les matières culturelles réservées aux con-
seils culturels.

Il demande ~i le Fonds européen de la jeunesse a participé
au cours des deux derniers exercic ••c au financement d'activi-
tés en Belgique. Dans ce cas, il souhaite savoir quelles
activités furent financées.

Réponse :

Le Ministre (F) precise que le Fonds européen de la
jeunesse est alimenté par les cotisations volontaires des Etats
membres du Conseil de l'Europe.

La contribution belge est relativement élevée dans la me-
sure même où les ministres belges de la Culture attachent une
importance particulière au développement d'une politique
européenne de la jeunesse dans ce cadre.

Le délégué permanent belge, Monsieur J. Bouha, consul
général à Strasbourg, représente la Belgique au sein du co-
mité intergouvernemental du Fonds. Monsieur Etienne Gros-
jean, conseiller à la direction de la Jeunesse et des Loisirs
est, depuis cette année, président du Centre européen de la
jeunesse. Ce centre, situé à Strasbourg (infrastructure +
équipe d'animation et d'experts) est mis à 13 disposition des
organisations internationales de jeunesse en vue d'organiser
des stages, séminaires et rencontres financés généralement
par le Fonds européen de la Jeunesse.

A titre indicatif, sur 600 participants aux stages orga-
nisés dans le centre en 19ï4, 66 appartenaient à des organi-
sations belges.

Le Fonds a financé ces dernières années des activités réa-
lisées en Belgique. Le détail en a été demandé à Strasbourg
et sera communiqué dans les prochains jours.

Un document relativement volumineux émanant du Centre
européen de la jeunesse - Conseil de direction - Srras-



dat het ontwerp-jaarverslag van de directieraad voor het
Comité van ministers bevat (jaar 1974) (doc, CEJ/CO (75) 5
van de Raad van Europa, Straatsburg, 7 april 1975) ligt
op de griffie van de Kamer ter inzake. In bijlage III wordt
de lijst gegeven van de ontrnoetingen die in België met de
financiële steun van het Europese Fonds voor de Jeugd
/.1-74 zijn georganiseerd.

Vraag:

Welke organisaties onrvangen toelagen uit de kredieren
die zijn uitgetrokken onder de artikelen 34.13 en 34.21 ?
Worden er toelagen verleend aan de Belgische Jeugd in het
buitenland en op welke wijze gebeurt dat?

Antu/oord :

De Minister CF.) versrrekt de liisr van de internationale
organisaties die toelagen onrvangen uit het kredier uit-
gerrokken op artikel 34.13 van sectie III.

- journée européenne des Ecoles : zcrel te Srraarsburg,
- Fédération intcruationalc des professeurs de français :

zercl te I)arijs.
- Atlantisch lnformariecenrrum voor lcerkrachren : zerel

re Londca.
- lnrernarionaal Insrituur voor hisrorische kasrclen :

zetel te Roosendaal.
- lnrernarional Institute for Conservation of Historie

and Artistic Works : zerel te Londcn,
- AssociazioD.e internazionale di Archeologia classica :

zetel te Rome,
- Europees Bureau voor Volksopleiding : zerel te

Amersfoort.
- Association internationale d'orientation scolaire et

professionnelle : zerel te Châtelet.
- Association pour les relations internationales : zetel

te Brussel.
- Association internationale d'information scolaire. uni-

versitaire ct rrofcssionnelle : zerel te Parijs.
- Consei international des Musées: verel te Pariis,
- Fédération internationale des Ecoles de parents et

d'éducateurs : zerel te Parijs.
- Insritur européen pour la formation professionnelle :

zctcl te Parijs,
- Belgisch Comité van de ~ International Council of

Museums •• : zcrel te Brussel,

Vervolgens preciseerr de Ministcr dar die roclagen op
grond van de volgendc criteria werden berckend :

1" het besraan van een georganiseerd secrerariaar : 25 %;
2" aantal aangesloten verenigingen : 15 %;
3" de ornvang van de acrivireir : 40 %. Onder acriviteit

wordr vcrstaan alle door de organisarie in de loop van het
[aar genomen iniriatieven met her oog op de opleiding van
de leden : congressen, srudiedagen, seminaries enz.;

4" aantal vaste pcrsoncelslcden van hcr secrctariaar :
20 OIo.

Om op die roelagen aanspraak te kunnen maken moeren
de organisatics de volgende voorwaarden vervullen (criteria
voor de erkenning) :

1" in België gevesrigd zijn;
2° opgerichr en gcsreund zijn door erkende icugdorgani-

saties;
3" een multilareraal karakrer hebben,
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bourg 28-29 avril 1975 et comprenant le projet de rapport
annuel établi par le Conseil de direction à l'intention du
Comité des ministres (année 1974) (doc. CE]/CO (75) 5 :
du Conseil de l'Europe: Strasbourg 7 avril 1975) peut être
consulté au greffe de la Chambre. En annexe III on pourra
trouver la liste des rencontres organisées en Belgique avec
l'aide financière du Fonds Européen de la Jeunesse 73-74.

Question:

Quelles sont les organisations bénéficiaires des crédits
prévus aux articles 34.13 et 34.21 ? Des subsides sont-ils
octroyés à l'organisation de la Jeunesse belge à l'étranger
et de quelles manière sont-ils accordés?

Réponse:

Le Ministre (F.) a fourni la liste des organisations inter-
nationales subventionnées sur l'article 34.13 de la Sec-
tion III.

Il s'agit de:

- journée européenne des Ecoles : siège à Strasbourg.
Fédération internationale des professeurs de français:

siège à Paris.
- Centre atlantique d'information pour les enseignants:

siège à Londres.
- Institut international des châteaux historiques : siège

à RozendaeJ.
- International Instirute for Conservation of Historie

and Artistic Works: siège à Londres.
- Associazione inrernazionale di Archeologia classica :

siège à Rome.
- Bureau européen de l'Education populaire : siège à

Amersfoort.
- Association internationale d'orientation scolaire et

professionnelle : siège à Châtelet.
- Vereniging voor internationale Relaries : siège à Bru-

xelles.
- Association internationale d'information scolaire. uni-

versitaire et professionnelle : siège à Paris.
- Conseil international des Musées : siège à Paris.
- Fédération internationale des Ecoles de parents et

d'éducateurs : siège à Paris.
- Institut européen pour la formation professionnelle :

siège à Paris.
- Comité belge de l'International Council of Museums :

siège à Bruxelles.

Le Ministre a ensuite précisé que ces subventions ont été
calculées sur base des critères suivants :

1° existence d'un secrétariat équipé: 15 %;
2° nombre d'associations membres: 15 %;
3° volume-action : 40 %. On entend par action. toutes

les initiatives en matière de formation des cadres prises par
l'organisation dans le courant de l'année: congrès, journées
d'études, séminaires, etc.,

4" membres permanents de secrétariat: 10 OIo.

Pour pouvoir bénéficier des subventions, les organisations
doivent répondre aux conditions suivantes (critères de re-
connaissance) :

1° être installées en Belgique;
2° être constituées et soutenues par des organisations de

jeunesse reconnues;
3" avoir un caractère multilatéral;
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4° erkend zijn door en/of medewerken met internationale
organisaties zoals UNESCO, F. A. O. enz.;

5° in België bepaalde uitgaven gedaan hebben.

Vraag:

Wat zijn de activiteiten van het « European Coordination
Centre for Research and Documentation in Social Scien-
ces » te Wenen en hoe neemt België daaraan deel ?

Antu/oord :

De Minister (F) antwoordt dat het aandeel van ons land
in de werkzaamheden van het « European Coordination
Centre for Research and Documentation in Social Sciences»
besraat in de bijdrage die door een aantal Belgische univer-
sitaire en wetenschappelijke instellingen geleverd wordt voor
vorsingsprojecten die door dar Centrum zijn gefinancierd.

Hij schetst bondig de geschiedenis van het Centrum en
herinnert eraan dat de oprichting van de " European Coor-
dination Centre for Research and Documentation in Social
Sciences » voorziet in een dubbele behoefte:

- organisatie en vermenigvuldiging van conracten cn
uitwisselingen russen de vorsers op her gebied van de so-
dale wercnsc:happen uir de diverse Europese landen met
verschillende sociaal-economische srructuren en politieke re-
gimes;

- uitvoering en coördinarie van vergelijkende multi-
disciplinaire vorsingsraken door diverse, voornamehjk Eu-
ropese, bevoegde vorsingsceotr a,

Een document van 46 bladzijden met betrekking tot de
srructuur, de activireiten, de werking enz, van dar Cen-
trum ligt ter inzage op de griffie van de Kamer.

Vraag:

Een lid vraagr gederailleerde uitleg over de Frans-Bel-
gische culturele akkoorden in 1973 en 1974. Hi] wenst de-
zelfde inlichtingen betreffende de Belgisch-Nederlandse cul-
turele akkoorden.

A1,twoord:

De Minister (N) anrwoordr dar met de uitvoering van het
Frans-Belgisch cultureel akkoord in 1973 en 1974 een be-
drag van 10042 870 F, respectievelijk 10353 986 F gemoeid
was. De uitvoering van het Belgisch-Nederlands cultureel ak-
koord beliep in 1973 in roraal 9703972 F en in 1974
10388910 F.

De uitvoering van het Frans-Belgisch culrureel akkoord in
1973 heefr uirgaven gevergd voor:
Srudiebeurzen 1326200
Onderwijs ... 1 177000
Culturele en sociaal-culturele activiteiten 6 249 670
Tentoonstellingen ... ... ... ... ... ... 1050000

Werkingskosten:
Gemengde Commissie
Subcommissies
Varia .

70000
120000
50000

240000

Algemeen totaal ... ... . .. 10024870
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4° être reconnues et/ou collaborer avec des organisations
internationales telles que UNESCO, F. A. O., etc.;

5° avoir effectué des dépenses en Belgique.

Question:

Quelles sont les activités du a Centre européen de Coor-
dination de Recherche et de Documentation en Sciences
sociales » de Vienne et comment la participation belge est-
elle assurée?

Réponse:

Le Ministre (F) a précisé que la participation belge aux
travaux du « Centre européeen de Recherche et de Docu-
mentation en Sciences sociales » de Vienne est assurée par
la contribution d'une série d'instituts universitaires et scien-
tifiques belges aux projets de recherche financés par le
Centre.

Il a brièvement fait l'historique du Centre et rappelle que
la Création du ({Centre européen de Coordination de Re-
cherche et de Documentation en Sciences sociales It répond
à un double besoin:

- organiser et multiplier les contacts et Ies échanges
entre les chercheurs en sciences sociales des divers pays
européens ayant des structures socio-économiques et des
régimes politiques différents,

- lancer et coordonner des recherches multidisciplinai-
res comparatives, réalisées par divers organismes de recher-
che qualifiés, principalement européens.

Un document de 46 pages relatif à la structure, aux acti-
vités, au fonctionnement etc. de ce Centre peut être con-
sulté au greffe de la Chambre.

Question:

Un membre demande des expJications détaillées au sujet
des accords culturels franco-belges pour 1973 et 1974. Il
aimerait obtenir les mêmes renseignements au sujet des ac-
cords culturels belge-néerlandais.

Répolrse :

Le Ministre (N) répond que les montants totaux de rac-
cord culturel franco-belge s'élevaient pour 1973 à
10042870 F et pour 1974 à 10353986 F. Les montants to-
taux de l'accord culturel belge-néerlandais s'élevaient pour
1973 à 9703972 F et pour 1974 à 10 388 910 F.

L'accord culturel franco-belge couvrait pour 1973 Ies dé-
penses suivantes :
Bourses d'études .
Enseignement '" .
Activités culturelles et socio-culturelles .
Expositions .

1326200
1177 000
6249670
1050000

Frais de fonctionnement:
Commission mixte
Sous-commissions
Divers .

70000
120000
50000

240000

Total général . 10042870



De uitvoering van het Frans-Belgisch cultureel akkoord
in 1974 heeft uitgaven gevergd voor :

Studiebeurzen '" .
Onderwijs '" .
Culturele en sociaal-culturele activiteiten
Tentoonstellingen ..... . ... ... .. . .. .

1351986
1455 000
6007000
1300000

Werkingskosten:

Gemengde Commissie
Subcommissies
Varia '" .

70000
120000
50000

240000

Algemeen rotaal . . . . . . . .. 10353986

Wat het Belgisch Nederlands Cultureel Fonds betreft wa-
ren voor 1973 de volgende uirgaven voorzien:

Studiebeurzen '" '" .
Onderwijs en Wetenschappen .
Culrurele en sociaal-culrurele activjreiren
Tenroonstell ingen
Werkingskosten

1051000
2036600
54663ï2
1000000

150000

T otaal . .. 9703972

Voor 1974 werdcn de volgende biidragen voorzien :

Studiebeurzen ... ... ... ... ... .
Onderwijs en Werenschappen ..
Culturele en sociaal-cuhurele acnvireiren
Tentoonstellingen ...
Werkingskosten

1099010
2328800
6211 100

600000
150000

Totaal ... 10388910

Een lid vraagr wat cr zal gebeuren met Europalia wan-
neer de cyclus in de negen Europese landen die door de
luisterrijke manifestaries in de: kijker werdcn geplaatsr, 1..31
afgc:lopen zijD.

Amwoord,:

De Minister (F) preciseert dar tot nog roe geen enkele
formele verbintenis werd aangegaan maar dar de Ministers,
geler op. hee zeer grote sucees van de eersrc cyclus, de
mogelijkheid onderzoeken om aan deze belangrijke mani-
festaties een passend gevolg te gevcn.

De Minister (N) voegt eraan roe dar her probleem nog
nier onmiddellijk rijst en dar het te gepasren tiide met de
grootste aandacht zal worden onderzochr.

li} .
Vraag:

Een lid wcnsr te weren of reeds cen definirieve plaars
gekozen werd voor her Museum voor Moderne Kunst.

Antiooord :

De Minister (F) verklaart dar de vier betrokken Minis-
ters, met name de Minister van Openbare \Verken, de
Minister van Brusselse Aangelegenheden en de Ministers
van Nederlandse en Franse Cultuur, bcvesrigd hebben dar
de oorspronkelijk aangewezen plaars zal behouden blijven.
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Pour 1974 l'accord culturel franco-belge couvrait les dé-
penses suivantes:

Bourses d'études . ..
Enseignement .
Activités culturelles et socio-culturelles
Expositions .... .. ... ... ... ... . ..

1351986
1455000
6007000
1300000

Frais de fonctionnement:

Commission mixte
Sous-commissions
Divers .

70000
120000
50000

240000

Total général... ... ... 10353986

En ce qui concerne le Fonds culturel belgo-néerlandais, les
dépenses suivantes étaient prévues pour 1973 :

Bourses d'études '" .
Enseignement et Sciences ..
ACtivitésculturelles et socio-culturelles
Expositions .. . . . . ...
Frais de fonctionnement .

1051000
2036600
5466372
1000000

150000

9703972Total ...

Pour 1974, les crédits suivants étaient prévus:

Bourses d'érodes .
Enseignement et Sciences ... . .. . . . ...
ACtivités culturelles et socio-culturelles ...
Expositions .. . ... .. .
Frais de fonctionnement .

1099010
2328000
6211100

600000
150000

10388910Total ...

Qllestion: .:orr
.• ..!:.

Un membre a demandé quel son serait réservé à Euro-
palia lorsque le cycle des neuf pays européens "mis en
vederte » par ces brillantes manifestations aura été terminé.

Réponse :

Le Ministre CF)précise qu'aucun engagement formel n'a
été pris jusqu'à présent, mais que, compte tenu de l'im-
mense intérêt suscité par Je premier cyde, les Ministres éru-
dienr la possibilité de donner suite dans les formes appro-
priées aux importantes manifestations.

Le Ministre (N) ajoute que le problème n'est pas encore
posé dans l'immédiat et qu'il sera examiné avec la plus
grande attention lorsqu'il y aura lieu de le faire.

Qllestion:

Un membre souhaite savoir si une implantation définitive
a déjà été décidée pour le Musée d'An moderne.

Réponse:

Le Ministre (F) déclare que les quatre ministres concernés,
à savoir les Ministres des Travaux publics, des Affaires
bruxelloises, de la Culture néerlandaise et de la Culture
française ont confirmé que l'emplacement initialement prévu
serait maintenu.



4-XX (1974-1975) N. 4

Genoemd museum zal worden ondergebrachr in de
benedenverdieping en de huizen van de wijk aan de Hof-
berg en de Museumstraat zullen behouden en hersteld wor-
den, met uitzondering eventueel van één of twee gebouwen
die zullen moeten verdwijnen indien zulks noodzakelijk
mocht zijn voor de veiligheid van het museum of om de
roegang ervan te vergemakkelijken.

Vraag:

Een lid herinnert eraan dat in de pers melding werd
gemaakt van het feit dar de Regering faciliteiten aan het
Congrespaleis te Brussel heefr verleend (onder meer
vrijstelling van bepaalde fiscale verplichtingen). Hij wenst
te weren of die berichten juist zijn en welke andere con-
grespaleizen in Vlaanderen en in Wallonië op een derge-
lijke manier door de Regering worden gesubsidieerd.

Anttooord :

De Minister (F) verklaart dar de Minisrers inderdaad
in somrnige gevallen de bedoelde zalen soms kosteloos ot
met een gevoeligc rrijsvermindering ter beschikking srellen
van verenigingen 0 bewegingen die een samenkomsr op na-
rionaal vlak orgunisercn. Als criteria voor het verlenen
van dergelijke faciliteiten gelden met name de doelstellin-
gen van de vereniging of de bcweging die de aanvraag heeft
ingc:diend. en her feit dar de deelneming aan de sarnen-
komst kosreloos is,

De Regering subsidieerr geen enkel ander congrespalcis in
Vlaanderen noch in Wallonië.

Vraag :

Een lid vraagr of het nier mogelijk is een funcrionele voor-
stelling van de begroting van de Gemeenschappelijke Cultu-
rele Zaken te krijgen.

Anttooord :

De Ministers (N) en (F) gaan op dir verzoek in en bezor-
gen aan de leden van de commissic de nodige stukken
bezorgd, deze komen voor in bijlage Il bij dit verslag.

De Ministers wijzen cr op dar uit die ordening
o.m. duidehjk af te lezen valt welke de gesubsidieerde
instellingen zijn te Brussel en welke kredieten juist naar
clk van die instellingen gaan,

Vraag:

In verband met her Fonds voor de culrurele betrekkingen
(700.11.A. en 55), vraagr een lid waarom de begroring van
de Gemeenschappeliike Culturele Zaken de lasr van een
Nederlandse en een Franse secror moet dragen,

Geler op de bctrekkelijke stabiliteit van de cijfers tijdens
de voorbije [aren kan men zich afvragen waarom in 197.5
ralriikc en belangrijkc wijzigingen in uirzichr worden gesreld.

Anuooord :

De Minisrer (F) anrwoordr dar de doratie aan de culturele
fondsen dit jaar voor het eerst drie secties relt, met name een
Nederlandse, een Franse en een gemeenschappeliike sectie,
juist met de bedoeling om in een eerste fase het pad te effe-
nen voor een overnernen van de doratie voor de culrurele
fondsen door de eigen begroringen van de beide gemeen-
schappen,
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Ledit musée sera implanté en sous-sol et les maisons de
l'îlot de la rue de la Montagne de la Cour et de la rue
du Musée seront préservées et remises en état, à l'exception
éventuelle d'un ou deux immeuble(s), si les facilités d'accès
au musée ou la sécurité de celui-ci l'exigeaient.

Question:

Un membre a rappelé que la presse avait rapporté que
des facilités étaient accordées au Palais des congrès de
Bruxelles par le Gouvernement (notamment sous forme
d'exonération de certaines charges fiscales). Il souhaite savoir
si ces informations sont exactes et connaître les éventuels
autres palais des congrès que le Gouvernement subsidie,
tant en Flandre qu'en Wallonie.

Réponse:

Le Ministre (F) déclare qu'il est exact que, dans certains
cas, les Ministres mettent à la disposition d'associations ou
de mouvements organisant des manifestations à portée natio-
nale, les salles dont il est question, et ce parfois gratuitement
ou avec de sensibles réductions. Parmi les critères qui sont
retenus pour l'octroi de ces facilités figurent notamment les
objectifs de l'association ou du mouvement demandeurs, ou
la gratuité de l'accès aux manifestations organisées.

Le Gouvernement ne subsidie ni en Flandre, ni en Wal-
lonie aucun autre palais des congrès.

Qlles/ioll :

Un membre a demandé s'il n'était pas possible de disposer
d'une présentation fonctionnelle du budget des Affaires cul-
turelles communes.

Réponse:

Les Ministres (f.) et (N.) ont répondu positivement à
cene demande et distribué aux commissaires les documents
nécessaires qui SOnt repris en annexe Il du présent rapport.

Ils ont fait remarquer que cene classification fait notam-
ment clairement apparaître quelles SOnt les institutions sub-
sidiées en ce qui concerne Bruxelles et quelle est l'ampleur
exacte des crédits affectés à chacune de celles-ci.

Qltestioll :

Au sujet du Fonds pour les relations culturelles (ïOO.l1.A
et 55), un membre demande pourquoi le budget des Af-
faires culturelles communes doit supporter la charge d'un
secteur français et d'un secteur néerlandais.

Etant donné la stabilité relative des chiffres en cours des
années précédentes, pourquoi des nombreuses et importantes
modifications sont-elles prévues en 197.5 ?

Répouse :

Le Ministre (F.) répond que si la dotation aux
fonds culturels comporte cette année, pour la première fois,
trois sections, une section française, une section néerlan-
daise ct une section commune, c'est précisément en vue de
préparer, dans une première étape, la prise en charge de
la dotation aux fonds culturels par les budgets propres aux
deux communautés.



De inschrijving van de drie secties op de begroting van de
Gemeenschappelijke Culturele Zaken is te rechrvaardigen
zolang de aanzuivering van vroegere verbintenissen, o.rn,
inzake beurzen, een aandeel in de gemeenschappelijke uit-
gaven noodzakelijk maakt.

Op het tweede gedeelte van de vraag kan worden geant-
woord dar de culturele fondsen het voordeel bieden dat
daardoor jaarlijks een andere klemtoon kan worden gelegd
wat betreft de belangstelling voor de ontplooiing der culru-
rele betrekkingen met de verschillende betrokken landen.

De omvang van de begroting maakt het niet mogelijk
ieder jaar in gelijke mate met alle partners van ons land
culturele betrekkingen te onderhouden, die overigens niet
te rechtvaardigen zijn. Bovendien vergen bepaalde min of
meer uitzonderlijke manifestaties sommige jaren aanzien-
lijker fondsen.

Dit alles verklaart het totaal van de bedragen die dit
jaar aan her Belgisch-Nederlands cultureel fonds, het Bel-
gisch-Luxemburgs cultureel fonds en her Belgisch-Oosren-
rijks cultureel fonds werden roegekend.

Vraag :

In verband met arrikel 700.45.A vraagt ccn lid hoe de
oprichting van een zo rijk voorzien Belgisch-Indonesisch
cuir urcel fonds kan worden gerechtvaardigd en waarom de
gemeenschappelijke sector hierin her leeuwen aandeel heefr
(een verhouding van 6 tot I), terwijl dar aandeel in de
:andcrc cuhurele fondsen over 'r algemeen geringer is,

A,,',voord :
De Minister (F) anrwoordr dar het Belgisch-Indonesisch

fonds met een uitzonderlijk bedrag van 4 000 000 F gestijfd
werd ten einde de verbintenissen te honoreren die ons Vor-
stenpaar riidens zijn recente reis naar Indoncsiê regenover
dat land heeft aangegaan.

Deze gift zal worden gestort in her U. N. E. S. C. Or-fonds
voor de resrauratie van de Borobudur-rempels, her grootste
boeddhisrischc gebouwencomplex van Cenrraal- Java.

Vraag:

Een lid is verwonderd over de vermindering van de spe-
cifieke kredieten besremd voor her Duirstalige landsgedeelte,

A,,'woord :
De Minister (F) antwoordr dar die kredieren in feite -

en in tegenstelling met war zou kunnen worden afgeleid
uit de cijfers die voorkomen in de funcrionele classificarie
- in 1975 zeker nier verminderd zijn.

In 1974 bedroegen die kredieren II 125 000 F, rerwijl zij
in 1975 14300 000 F belopen,

Dit berekenr dus een stijging met meer dan 30 %, zonder
re gewagen van de 10000000 F aan gesplitste kredieren,
die aan de Raad van de Duitse Culruurgemeenschap worden
roegekend.

Yraag :

Een lid wiist op het feir dar sornmige lcraren-muziek nier
ahijd her vereiste niveau hebben, om degelijk onderwijs
te versrrekken. Her vraagr dan ook welke de voorwaarden
zijn tot her geven van muziekonderrichr.

Antu/oord :

De Minister (N) wijst erop dar de vraag slechrs kan wor-
den beanrwoord voor zover het gaar om insrellingen voor
kunstonderwijs die afhangen van de Minisrer van Culruur.
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L'inscription des trois sections au budget des Affaires
culturelles communes se justifie tant qu'une part commune
est rendue nécessaire par l'apurement d'engagements anté-
rieurs, notamment en matière de bourses.

Pour répondre à la deuxième partie de la question, l'avan-
tage des fonds culturels est de pouvoir moduler d'une année
à l'autre l'intérêt porté au développement de relations cul-
turelles avec les différents pays concernés.

L'importance du budget ne permet pas d'entretenir cha-
que année des échanges d'une égale intensité avec tous les
partenaires de la Belgique qui, d'ailleurs ne se justifient
pas. En outre, quelques manifestations plus ou moins ex-
ceptionnelles, requièrent, certaines années, des mises de
fonds plus importantes.

Cela explique notamment le montant des totaux accor-
dés cette année au Fonds culturel belge-néerlandais, au
Fonds culturel belge-luxembourgeois et au Fonds culturel
belgo-autrichien.

Questiol1 :

Au sujet de l'article ïOOAS.A, un membre demande ce
qui peut justifier la création d'un fonds culturel belgo-
indonésien aussi important et pourquoi le secteur commun
semble privilégié (proportion de 6 à 1), alors qu'il est en
général plus modeste dans les autres fonds culturels,

Réponse :
Le Ministre (F.) répond que le fonds belge-indonésien

a été alimenté par un montant exceptionnel de 4 000 000 F
destiné à honorer les engagements de nos Souverains à
l'égard des autorités indonésiennes lors de leur récent
voyage dans ce pays.

Ce don sera versé au fonds de l'U. N. E. S. C. o. pour
la restauration des temples de Borobudur, le plus grand
complexe bouddhique du centre de Java.

Qllestio" :

Un membre s'étonne de la diminution des crédits spéci-
fiques destinés à la région de langue allemande.

Répo"se :

Le Ministre (F) répond qu'en réalité et contrairement à
ce que pourraient faire croire les chiffres inscrits à la
classification fonctionnelle des dépenses, il n'y a pas de
diminution en 1975, bien au contraire.

En 1974, le montant des crédits était de 11 125 000 F,
tandis qu'en 1975, il s'élève à 14300 000 F.

Cela représente donc un accroissement de plus de 30 %,
sans compter les 10000000 de F de crédits dissociés attri-
bués au Conseil de la communauté culturelle allemande.

Qtlestioll :

Un membre a fait observer que certains professeurs de
musique ne SOnt pas toujours du niveau requis pour dis-
penser un enseignement de qualité. Il a demandé dès lors
quelles étaient les conditions requises pour l'enseignement
de la musique.

Réponse :
Le Ministre (N) a déclaré qu'il ne peut être répondu à la

question que pour cc qui concerne les établissements d'en-
seignement artistique qui dépendent du Ministre de la Cul-
ture.
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Wat de leraars in de Koninklijke Conservatoria betreft,
worden de vereiste titels en bekwaamheden vastgesteld in
het protocolakkoord dd. 19 oktober 1973.

Op de inrichtingen voor muziekonderwijs van eerste cate-
gorie (muziekacademiën en Stedelijke Muziekconservatoria)
zijn de bepalingen van het schoolpact (wet van 29 mei 1959)
toepasselijk.

Deze van rweede categorie ressorteren onder het konink-
lijk besluit van 26 maart 1954.

Wat de voorwaarden tot het geven van onderricht be-
treft, zijn de hiernavolgende besluiten van toepassing :

- het koninklijk besluit van 26 januari 1968 tot vast-
stelling van de titels met her oog op de roekenning van roe-
lagen aan de gesubsidieerde inrichtingen voor muziekonder-
wijs;

- her koninklijk besluit betreffende het getuigschrift van
bekwaamheid tot het geven van onderricht in gesubsidieerde
inrichtingen voor muziekonderwijs.

Vraag:

Een lid vraagr welke de activiteiten van het Belgisch-
Amerikaans fonds voor 1973 en 1974 waren en waarom het
voor 1975 uirgetrokken kredier gehalveerd werd, Tevens
wensr hij te vernemen welke maatregelcn n.a,v. de 200"" ver-
jaardag van Amerika's onafhankelijkheid zullen worden ge-
nomen.

Ant,voo,d :
Wat de vermindenng van de kredieten betreft, vcrwijst de

Minister (N) naar het anrwoord gegeven op de Hagen in
verband met de culturele fondsen voor Luxemburg, Oosren-
rijk enz. nI. dar dezelfde volgehouden inspanningen niet
ieder jaar voor alle cuhurele akkoorden kunnen worden ge-
leverd.

Wat het Belgisch-Amerikaans Fonds berreft, dienr er even-
wel aan toegcvoegd te worden dar volgend jaar bijzondere
kredieren zullen worden uitgetrokken om Belgische groepen
te laren deelnemen aan de manifesraties die in de Vercnigde
Sraten zulien worden georganiseerd, n.a,v. de herdenking
van de 200'"' verjaardag van de onafhankelijkheid van de
Verenigde Staren van America.

De Minister (F) voegr eraan roe dar, in verband met de
werkelijke uitgaven op her Belgisch-Amerikaans Fonds, de
verdeling van de in 1973 en 1974 gedane uirgaven cr als
volgr uitziet

1973 :
B. F.

beurzen •••••.•.•.•. '" .
artisrieke manifesraties ... . ..
werking (vcrgoeding aan penning-

meesters, administrarieve on-
kesten) .......•.

Totaal bedrag voor 19ï.3 .

516804
170161

46300

733572
1974

beurzen ,.
arristieke manifesraries
studiereizen . . . . . . . ..
toelagen aan de American Field

Service (sturen van jongeren
naar de V. S. A.) .

Belgische deelname werkingskos-
ten .

B. F.

476328
442303

23520

Toraal bedrag voor 1974 .

74964

37555

1054670
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En ce qui concerne les professeurs des conservatoires
royaux, les titres et aptitudes requis sont déterminés dans
le protocole d'accord du 19 octobre 1973.

Les établissements d'enseignement musical de la première
catégorie (académies Je musique et conservatoires de musi-
que communaux), sont assujettis aux dispositions du pacte
scolaire (loi du 29 mai 1959).

Ceux de la deuxième catégorie tombent sous l'application
de l'arrêté royal du 26 mars 1954.

En ce qui concerne les conditions requises pour enseigner,
les arrêtés suivants sont d'application:

- l'arrêté royal du 26 janvier 1968 fixant les titres re-
quis en vue de l'octroi des subventions aux établissements
subventionnés d'enseignement de la musique;

- l'arrêté royal relatif aux certificats d'aptitude à ensei-
gner dans les établissements subventionnés d'enseignement
de la musique.

Question :

Un membre a demandé quelles ont été les activités du
Fonds belgo-américain pour 1973 et 1974, et pourquoi le
crédit prévu pour 1975 a été diminué de moitié. Il s'est
également enquis des mesures qui seront prises à l'occasion
du 200c anniversaire de l'indépendance des Etats-Unis.

Rép01l$e :
En ce qui concerne la diminution des crédits, le Minis-

tre (N) a renvoyé à sa réponse aux questions relatives aux
fonds culturels pour le Luxembourg, l'Autriche, etc., c'est-
à-dire que les mêmes efforts ne peuvent être soutenus cha-
que année pour tous les accords culturels.

Quant au Fonds belgo-américain, il convient cependant
d'ajouter que, l'année prochaine, des crédits spéciaux seront
prévus afin de permettre à des groupes belges de participer
aux manifestations qui seront organisées aux Etats-Unis à
l'occasion de la commémoration du 2000 anniversaire de
l'indépendance des Etats-Unis d'Amérique.

Le Ministre (F) a ajouté qu'en ce qui concerne les
dépenses réelles sur le Fonds belge-américain, la ventilation
des dépenses effectuées en 1973 et 1974 est la suivante:

1973 :

bourses .
manifestations artistiques

fonctionnement (indemnité aux
trésoriers, frais administratifs) .

F. B.

516804
170161

46000

Montant global pour 1973 733572
1974

F. B.

bourses .
manifestations artistiques
voyages d'études .
subvention à l'American Field

service (envoi de jeunes aux
U.S.A.) '" .

participation belge frais de fonc-
tionnement .

476328
442303

23520

74964

37555

Montant global pour 1974 . 1054670



Vraag:

Waarom wordt het onder artikel 34.19 uitgerrokken
krediet behouden, hoewel de pers heeft aangekondigd dar
het Belgisch Comité voor de internationale jeugdbetrekkin-
gen beslist heeft zich uit de WAy (World Association of
Yourh) terug te trekken?

Antu/oord :

De Minister (F.) anrwoordr dat her op de begroting van
de Gemeenschappelijke Culrurele Zaken voor 1975 uit-
gerrokken kredier van 700000 frank betrekking heeft op de
werking in en de uitgaven van 1974.

De beslissing van het Belgisch Comiré geldr als een
waarschuwing in her vooruitzichr van een herziening van
de srructuren en van bepaalde politieke srrekkingen van de
WAY.

De Ministers van Culruur zullen her vraagstuk van de
financiële bijdrage voor het begrotingsjaar 1976 opnieuw
onderzoeken op grond van de evolutie van die organisatie
en van de houding van het Belgisch Comité.

Vraa,:
Wa:uom is onder arrikel 34.22 de Belgische biidragc rer

financiering van de « Commission for Educational Exchan-
ges between the United States of America, Belgium and
Luxcmbourg •• verhoogd ê

AIII,voord :

De Minisrer (F.) anrwoordr dar de raad van beheer van
de Stichting die instaar voor de uitwisseling van bursalen
russen de drie berrokken landen voor 1975 een uitbreiding
van hee programma in het vooruirzichr had gesteld, Het op
artikel 34.22 uitgetrokken bedrag van 5 500 000 F sremt
overeen met het gebruikelijke aandeel van België (met name
47.s % van de totale begroting).

Ingevolge een recente beslissing van de Amerikaanse
panner om een dergeliike verhoging van zijn financiële
bijdrage niet te aanvaarden, is een herziening van de totale
begroring gepland en zal België, met een ongewijzigde ver-
houdin& in feite nog slechts een bedrag van 4370000 BF
voor zijn rekening nemen. De nodige rechtzetring zal ge-
schieden via het bijblad.

Vraag:

Een lid vraage uirleg omtrent her Gemeenschappelijk
Fonds van de Musea, dar voorkomr onder arrikel 660.3.A.

Antwoord:

De Minister (F) anrwoordr dar in dit arrikel 30000 F
geboekr werden als onrvangsren door het Museum van
Mariernonr, e1l700 000 F door de Musca van Antwerpen
en Gaasbeek.

Vraag:

Is her waar dar orkestleider André Vandernoor een pro-
ces heeft ingespannen tegen de raad van beheer van her
Narionaal Orkest van België?

Antu/oord :

De Ministcr (F) antwoordr dar cr inderdaad een geschil
is ontstaan russen de heer André Vnndernoor en de raad
van behecr van het Narionaal Orkest van België.
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Question:

Pourquoi le crédit prévu à l'article 34.19 est-il maintenu,
alors que la presse a annoncé que le Comité belge pour les
relations internationales de jeunesse a décidé de se retirer
de la WAY (World Association of Youth) ?

Réponse:

Le Ministre (F.) répond que le crédit de 700000 francs
inscrit au budget des Affaires culturelles communes pour
1975 fait référence à des activités et des dépenses effectuées
en 1974.

La décision du comité belge a valeur d'avertissement dans
Ja perspective d'une révision au niveau des structures et
de cerraines orientations politiques de la WAY.

En fonction de l'évolution de cette organisation et de
l'anirude du comité belge, les Ministres de la Culture envi-
sageront à nouveau le problème de la contribution finan-
cière pour l'année budgétaire 1976.

Question:

A l'article 34.22, pourquoi la contribution de la Belgique
au financement de Ia " Commission for Educational ex-
changes berween the United States of America, Belgium and
Luxemburg " a-t-elle été augrnentée ê

Répolue:

Le Ministre (F.) répond que le Conseil d'administration
de la Fondation chargée de gérer les échanges de boursiers
entre les trois pays concernés avait prévu une extension du
programme pour 1975. Le montant de 5 500 000 FB insctit
à l'article 34.22 correspondant à la quete-part habituelle
de la Belgique (soit 47.s % du budget global).

Par suite d'une décision récente de la partie américaine
de ne point souscrire à une telle augmentation de sa con-
tribution financière, une révision du budget global a été
envisagée et, toutes proportions étant gardées, la Belgique
n'interviendra en fait que pour un montant de 4370000 FB.
Il sera procédé à une rectification par voie du feuilleton
d'ajustement.

Question:

Un membre a demandé des précisions concernant le Fonds
commun des Musées, figurant à l'a ni cIe 6603.A.

Réponse:

le Ministre (F) a répondu que ce poste enregistre 30 000 F
en recettes pour Ie Musée de Mariemont et 700 000 F pour
les Musées d'Anvers et de Gasbeek,

Question:

Est-il exact qu'un procès a éré intenté par le chef d'or-
chestre André Vandernoot au Conseil d'administration de
l'Orchestre national de Belgique?

Réponse:

Le Ministre (F) répond qui'l est exact qu'un différend a
surgi entre M. André Vandernoot et le Conseil d'administra-
tion de J'Orchestre national de Belgique.
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Ingevolge dit geschil heeft de raad van beheer een einde
gemaakt aan de leidende functie van de heer André Van-
dernoot bij het Nationaal Orkest van België.

Dit geschil werd aanhanging gemaakt bij de bevoegde
gerechtelijke instanties. .

Vraag:

Verleent het Rijk toelagen voor de organisatie van de
Belgische Jeugd in her Buitenland en, zo ja, op welke
wijze?

Antu/oord :

De Minister (F) antwoordt dar de "Belgische Jeugd in
her Buitenland ", gevesrigd Egrnontstraat 11 te Brussel, een
door her departement erkende jeugdorganisatie is (categorie
« jeugddienst n). Zij onrvangr als dusdanig een werkings-
toelage, overeenkomstig her koninklijk besluit van 20 juli
1971 betreffende de jeugdorganisaries. Hierbij zij aange-
stipt dar die organisatie in 1974 een roelage ten bedrage
van 381 438 F heeft onrvangen, Dit bedrag werd uirge-
trokken op artikel 33.57 van secrie 2 van de begroting
van Franse Cultuur.

Vraag:

Een lid zou graag her sraruut van her Kcminklijk lnsriruut
van her Kunstparrimonium kennen.

Anuooord :

De Minister (N) verwijst naar ber Staatsblad van 15 mei
1965 waarin op blz. 5777 en volgende - her koninklijk be-
sluit van 20 april 1965 betreffende ••het staruut der weren-
schappelijke inrichtingen van de Sraat » is verschenen.

Vraag:

Een lid vraagt uitleg omrrenr de verdeling der kredieten
russen de culturele fondsen,

Antwoord:

De Minister (N) antwoordt dat de verdeling der kredieren
over de culturele fondsen op basis van de programma's opge-
steld door de gemengde Commissies gebeurr,

Deze programma's kunnen naargelang de omstandigheden
grote verschillen van de ingeschreven kredieten voor gevolg
hebben. Zo zijn er belangrijkere manifesraries gepland bij de
verjaardagen der culrurele akkoorden. Ook de landen waar-
bij België meer directe banden onderhoudt als bv. Neder-
land en Frankrijk, krijgen belangriikere kredieten roegewc-
zen.

Vraag:

In verband met Secrie I B, arrikel 12.42. Koninklijk Insri-
ruut voor het Kunstparrimonium vraagt een lid waarom her
krediet voor 1975 van 550000 F tot 500 000 F verminderd
werd.

Anuooord :

De Minister (N) verklaart dar voorafgaandelijk dient ge-
preciseerd te worden dar sederr dit jaar de begroting in mil-
joenen frank wordt opgcmaakt, dit wil zcggen alle krediercn
worden afgcrond op het naaste honderdduizendral.
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A la suite de ce différend, le Conseil d'administration a
mis fin aux fonctions de M. André Vandernoot à la direction
de 1'0. N. B.

Le litige en cause est soumis aux autorités judiciaires com-
pétentes.

Question:

L'Etat subsidie-r-il l'organisation de la Jeunesse belge à
l'Etranger et de quelle façon?

Réponse:

Le Ministre (F) répond que la Jeunesse Belge à l'Etranger,
située rue d'Egmont n° Il à Bruxelles est une organisation de
jeunesse reconnue par le département (catégorie « services de
jeunesse »), Elle reçoit comme telle une subvention de fonc-
tionnement aux termes de l'arrêté royal du 20 juillet 1971
relatif aux organisations de jeunesse. A titre indicatif, cette
organisation a reçu en 1974 une subvention d'un montant de
381 438 FB, sur l'article 33.57 de la Section II du budget
de la Culture française.

QllestiOll :

Un membre s'est enquis du statut de l'Institut royal du
Patrimoine artistique.

RépollSe:

le Ministre (N) a renvoyé au l\tfOllÎtem belge du 15 mai
1965, qui publie aux pages 5777 et suivantes l'arrêté royal
du 20 avril 1965 concernant le statut des établissements
scientifiques de l'Etat.

Qllestion :

Un membre a demandé des précisions concernant la ré-
partition des crédits entre les fonds culturels.

Réponse:

le Ministre (N) a répondu que la répartition des crédits
entre les fonds culturels s'effectue sur la base des program-
mes établis par les commissions mixtes.

Scion les circonstances, ces programmes peuvent entraî-
ner des écarts importants entre les crédits prévus. Ainsi,
des manifestations importantes sont projetées lors des anni-
versaires des accords culturels. Des crédits plus importants
sont également alloués aux pays avec lesquels la Belgique
entretient des liens plus directs, tels les Pays-Bas et la
france.

Qllestiem:

En ce qui concerne la section lB, article 12.42 - Institut
royal du Patrimoine artistique, un membre a demandé
pourquoi le crédit prévu pour 1975 a été ramené de
550000 F à 500 000 F.

Réponse:

Le Ministre (N) a déclaré qu'il y a lieu de preciser au
préalable que, depuis cette année, le budget est établi en
millions de francs, c'est-à-dire que tous les crédits sont
arrondis à la centaine de milliers la plus proche.



Een bedrag van 550 000 f wordt dus ofwel 500 000 F of-
wel 600 000 F.

Een krediet van 500 000 F bleek evenwel toereikend, het-
geen vergeleken mer 1973 een verhoging met 52 % bete-
kent.

Ill. - Bespreking "an de amendementen,

J. Bij artikel 700.20.A. heefr de heer Van Elewyck een
amendement ingediend (Stuk 4-XX, n' 3) dat een verrninde-
ring van het Belgisch-Zuid-Afrikaans culrurecl fonds beoogt.

De Minister (F) verklaart dar de Culruurraad voor de
Frame Cultuurgemeenschap nier zinnens is ecn krediet
te openen voor een culrurele samenwerking met Zuid-
Afrika.

Deze bcslissing werd eenparig genomen. De Franse Cul-
ruurgemecnschap is immers van oordeel dar er russen het
begrip « apartheid •• en het begrip •. culruur » een zekere
tegenstclling besraat.

Hij verklaart nochtans dar alle vroeger aangegane ver-
bimcnusen nageleefd zullen worden en dar de beslissing van
de Franse Culruurgemecnschep enkcl her nemen van nieuwe
iniriarieven behclsr,

De Miniliter (N.) verklaart i.v.m, het Belgisch-Zuid-Afri-
kaans Culrureel Fonds dar de laatste vergadering van de
gemengde Commissie plaars vond up Il en 12 september
1973 te Brussel. Er is ccn uitwisseling voorzien l'an Zuid-
Afrikaanse professoren en wetenschapsmensen. Een gelijk
aanral Belgische academici zal naar Zuid-Afrika gaan,

Er zijn bovendien srudiebeurzcn voorzien, Eén van de
Zuid-Afrikaanse bursalen zal een nier-blanke zijn.

De uitvoering van dit programma gaf reeds aanleiding tot
uirgaven tert larre van de begroriug voor 1975.

Men kan eindeloos discussiëren over de zin van culturelc
vcrdragen,

De Minisrcr meent dar cen culrureel akkoord nier per se
afhaukelijk meer ziin van een binnenlands politiek regime.
Dit regime kan overigens veranderen, De helft l'an de
landen waarmee België een culmreel nkkoord heefr geslo-
ten kermen polirieke regimes die nier bcanrwoorden aan
onze begrippcn van parlementaire democratie, vrijheid van
mening, vereniging en geliikheid van alle burgers.

Als de omsrandigheden daarroe aanleiding geven en een
tijdeliike opschorting van her uitwisselingsprogramma een
nuttig poliriek effect kan uitoefenen, kan zo'n opschor-
ting overwogen worden.

Dergelijke poliriek hccft ons land reeds meermaals ge-
volgd.

Maar ook ecn andere poliriek kan zinvol zijn, nl, her
onderhouden van menseliike contacren, van aanwezigheid,
van persoonlijke confrontarie.

De politiek die ons scheidr van Zuid-Afrika is van ecn
hccl bijzondere aard, Niemand zal de polirieke filosofie
goedkeuren, maar niemand za] zich illusies makcn dar
door het opzeggen van ecn culrureel verdrag of hcr ver-
breken van persoonlijke conracren, het politiek regime in
dar land zal worden belnvloed.

Als men Zuid-Afrika de •. apartheid .. verwijt, dan is her
nier erg logisch Zuid-Afrika met herzelfdc systeem af te
zonderen. Er zijn bewijzen voorhanden die aanronen dar
rulrurele contacten en uirwisseling her geestelijk klimaar in
dat land geleideliik, zij her langzaarn, wijzigen.

Het culrureel programma met Zuid-Afrika is sinds [aren
beperkr: het in stand houdon van deze beperkre contacren
zal op lange termijn meer kans hebben hij te dragon tot een
gcleidclijke onrspanning.
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Un montant de 550 000 F est donc enregistré sous le chif-
fre, soit de 500 000 F, soit de 600 000 F.

Un crédit de 500 000 F a semblé suffisant en l'occurrence,
car il représente une augmentation de 52 % par rapport
à 1973.

III. - Discussion des amendements.

1. A J'article 700.20.A., M. Van Elewyck a présenté un
amendement (Doc. 4-XX, n? 3) visant à réduire le Fonds
culturel belge-sud-africain.

le Ministre (F) a dit que le Conseil culturel de la Com-
munauté culturelle française n'avait pas l'intention d'ouvrir
un crédit affecté à la coopération culturelle avec l'Afrique
du Sud.

Cene décision a été prise à l'unanimité. En effet, la Com-
munauté culturelle française a esrimé qu'il existe une cer-
taine opposition entre la norion d' •. apartheid " et celle
de " culture ".

le Ministre (F) a déclaré que, néanmoins, tous les enga-
gements conclus antérieurement seront respectés et que la
décision de la Communauté culturelle française ne concerne
que les initiatives nouvelles.

En cc qui concerne le Fonds culturel belge-sud-africain,
le Ministre (N) a déclaré que la dernière réunion de la
commission a eu lieu les Il et 12 septembre 1973, à
Bruxelles. Un échange de professeurs et d'hommes de
science sud-africains est prévu. Un nombre égal d'universi-
taires belges se rendra en Afrique du Sud.

Des bourses d'études sont également prévues. Un des
boursiers sud-africains ne sera pas de race blanche.

l'exécution c!e ce programme a déjà donné Ecu à des dé-
penses à charge du budget pour 1975.

Il est possible de discuter sans fin du sens des accords
culturels.

le Ministre a estimé qu'un accord culturel ne doit
dépendre nécessairement d'un régime politique interne. Ce
régime peut d'ailleurs changer. La moitié des pays avec
lesquels la Belgique a conclu un accord culturel sont dotés
de régimes politiques qui ne correspondent pas à notre
conception de la démocratie parlementaire, de la liberté de
pensée ou d'association et de l'égalité de tous les citoyens.

Si les circonstances l'exigeaient et si la suspension du
programme d'échanges pouvait avoir un effet politique utile,
celle-ci pourrait être envisagée.

Notre pays a dé~3suivi à plusieurs reprises une telle poli-
tique.

Toutefois, une politique différente peut s'imposer, en
l'occurrence le maintien de contacts humains, d'une pré-
sence, d'une confrontation personnelle.

la politique qui nous sépare de l'Afrique du Sud est d'une
nature très particulière. Si nul n'approuve la philosophie
politique qui y règne, nul ne doit se faire d'illussions et
croire qu'en renonçant à un accord culturel cu en rom-
panr des contacts personnels on influera sur le régime poli-
tique de ce pays.

Si l'on reproche à l'Afrique du Sud son régime d' « apart-
heid u, il n'est pas très logique d'isoler l'Afrique du Sud
dans ce même régime. Il est possible de prouver que les
contacts et les échanges culturels modifient nrogressivcrnent,
encore que lentement, le climat intellectuel de ce pays,

JI y a de nombreuses années que le programme culturel
avec l'Afrique du Sud est réduit; grâce au maintien de ces
contacts réduits, nos chances de contribuer 3 une détente
progressive seront plus grandes.
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Onze stem zal op deze wijze meer invloed en gezag
hebben dan een principieel verbreken van alle persoonlijke
banden,

Een ander lid meent uit de antwoorden van de Minister te
kunnen uitmaken dat de Regering terzake geen unanieme
gedragslijn heeft, Hij vraagt derhalve dat het Parle-
ment in de mogelijkheid zou worden gesteld de door
één van de Cultuurraden uirgebrachre stemming te kunnen
bevestigen en aldus aan de Nederlandstalige leden van het
Parlement de mogelijkheid te geven dezelfde houding als de
Franstalige collega's aan te nemen.

Hier gaat her duidelijk om een Fonds dar gemeenschap-
pelijk blijft en trouwens budgerair in de gemeenschappe-
lijke begroting werd opgenomen.

De Minister (N.) anrwoordt dar de Regering inzake het
gemeenschappelijk krediet geen nieuwe initiatieven voor
de toekomst overweegt.

Het amendement van de heer Van Elewyck wordt ver-
worpen mer 8 sremmen regen 6 en 4 onthoudingen.

• • •
2. Bij de artikelen 33.04.2 en 33.15 heefr de heer Diege-

nanr cen amendement ingediend (Sruk 4-XX/2).

Dit amendement strckr erroe :

I" her onder arrikel .1.3.04.2 uirgetrokken kredier met 1
miljoen re verminderen:

2" en her in arrikel .33.15 uirgctrokken krediet 111erccn
z..elfde bedrag te verhogen,

\Vat de vermindering van de roclage aan jeugd (:11Mu-
ziek aangaat, preciseerr de auteur dar de vermindering met
1 miljoen, geen waardeoordeel noch een volledige afschaf-
fing beoogr, Volgend iaar 7.:J1 de Nederlandse Culruurcom-
missie van Brussel deze volledigc post evenrueel kunnen
overnemen.

\Vat de verhoging van her krcdier ren behoeve van het
Belgisch Olympisch Comité berrefr, verklaarr de auteur :

- dar een kredier van 0.5 miljoen F werd uitgerrokken
voor de afbetaling van de infrasrrucHlur van her •.Olym-
pisch huis"

- en dar een kredier van 1 miljoen wordr roegevoegd
om roe re laten dar her Belgisch Olvmpisch Comiré de hem,
ook door her Riik, roegcwezen rank van vertegenwoordiger
van de georganiseerde sport, naar behoren zou kunnen ver-
vullen,

Her Belgisch Olympisch Comité heefr mede door roedocn
van her Rijk een dubbele raak :

1° BcIJtiè en zijn inwoners verregenwoordigen bij de
Olympische Spelen, Bij de Olympische Snelen rreedt immers
nier een verzameling van private V. Z .. \V's op, maar de ver-
tegenwoordigers van de deelncmende naties;

2° door her insralleren van de ABC-Commissie, onder het
beleid van de voormalige Minisrers van Culruur, de heren
Parisis en Van Mechelen, werd her Belgisch Olmpisch Co-
mité officieel als overlegparrner aangewezen en opgenomen.
Het Belgisch Olympisch Comité maakre onlangs ook deel
uir van de Belgische delegarie bij de Raad l'an Europa,

Om deze raak op een waardevolle manier te kunnen ver-
vuilen, beslisre her Belgisch Olmypisch Comité om, naast
zijn besraande srrucruur, een nieuwe overlegsrrucruur - een
inrerfederale - op te richren.

Deze beslissing werd genomen rijdcns de laarsre Algemene
Vergadcring.
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Ainsi notre voix sera-t-elle mieux entendue et aura-t-elle
plus d'autorité que si nous nous décidions pour une rup-
ture de principe de tous les liens personnels.

Un autre membre croit pouvoir induire des réponses du
Ministre que le Gouvernement n'a pas de ligne de conduite
unanime en la matière. Il a, dès lors, demandé que soit
offerte au Parlement la possibilité de confirmer le vote
émis par un des Conseils culturels et que les mem-
bres néerlandophones du Parlement se voient ainsi donner
l'occasion d'adopter la même attitude que leurs collègues
francophones.

Il s'agit manifestement d'un Fonds qui reste commun
et qui du point de vue budgétaire figure d'ailleurs au budget
commun.

Le Ministre (N.) a répondu que le Gouvernement n'envi-
sageait pas de prendre, à l'avenir, des initiatives nouvelles
en ce domaine.

L'amendement de M. Van Elewyck a été rejeté par 8 voix
contre 6 et 4 abstentions.

7 Aux articles 33.04.2 et 33.15, M. Diegenant a présenté
un amendement (Doc. n° 4-XX/2).

Cet amendement vise:

1° à diminuer d'un million le crédit inscrit à l'article
3.3.04.2;

2° it augmenter du même montant le crédit prévu à l'ar-
ticle 33.15.

En ce qui concerne la diminution de la subvention aux
oc Jeunesses musicales ,., l'auteur a précisé que la réduction
d'un million ne constitue ni un jugement de valeur, ni une
suppression complète. L'année prochaine, la Commission cul-
rurelle néerlandaise de Bruxelles pourra éventuellement re-
prendre cette subvention comme poste complet.

En cc qui concerne l'augmentation du crédit alloué au
Comité olympique Belge, l'auteur 'l déclaré:

- qu'un crédit de 500 000 F a été prévu pour le paie-
ment de l'infrastructure de la " Maison olympique» et

- qu'un crédit de 1 000 000 de F a été ajouté pour per-
mettre au Comité olympique belge de remplir comme il con-
vient la tâche de représentant du sport organisé qui lui a été
assignée par l'Etat.

le Comité olympique belge est chargé, notamment par
l'Etat, d'une double mission:

10 représenter la Belgique et ses habitants aux jeux olym-
piques. En effet, ces jeux réunissent non une collection
d'A. S. B. L. privées mais les représentants des nations parti-
cipantes;

20 par l'installation de la commission ABC sous le minis-
tère de MM. Parisis er Van Mechelen, le Comité olympique
belge a été désigné ct adopté officiellement comme partenaire
de concertation. Récemment encore le Comité olympique
belge a fait partie de la délégation belge au Conseil de l'Eu-
rope.

Afin de remplir valablement cette tâche, le Comité olym-
pique belge a décidé de créer, outre sa structure existante,
une nouvelle structure de concertation, organisée sur un
plan inrerfédéral,

Cette décision a été prise au cours de la dernière assem-
blée générale.



In de mede door het Internarionaal Olympisch Comité be-
paalde ßelgisch Olympisch Corniré-srruktuur, is het im-
mers zo dat niet alle sportfederaties op gelijke voet behan-
deld worden.

Zo moeten de federaties die een olympisch sport organise-
ren - dit is een sport die op het programma staat van de
Olympische Spelen - steeds over de meerderheid van de
stemmen beschikken.

De adviezen die het Belgisch Olyrnpisch Comité aan de
Overheid verstrekte waren dan ook tot nog roe nier de weer-
spiegeling van wat leeft in de Belgische, georganiseerde sport-
wereld. Deze adviezen waren elitair of korporatistisch ge-
richt, Dit bleek o.rn, bij het advies dar het Belgisch Olym-
pisch Comité verzocht werd uit te brengen aan de Cultuur-
raad voor de Franse Cultuurgemeenschap in verband met
het decreet op de niet betaalde sportbeoefenaar. Om dit
advies uit te brengen werden enkel de zogenaarnde olyrn-
pische sportfederaties uitgenodigd.

Dat dergelijke structuur democratisch niet langer houd-
baar was, werd door her Belgisch Olympisch Comité zelf
ingezien.

Daarom zijn beslissing, om naar het voorbeeld van Ne-
derland, waar her Narionaal Olympisch Comité de oprichter
was van de N. S.F. (Nederlandse Sporrfederatie), een •. Inter-
federale " op te richren die. democrarisch gesrrucrurecrd, de
weerspiegeling zou zijn van de gchele georganiseerdc vriiwil-
lige sporrwereld,

De Overheid h(C(t cr baar bi] dar een dergelijk .. over-
legorgaan •• tor stand komr, zich uitbouwt en funcrioncerr.

V.mdaar de: opdrachr om door subsidiering aan dit ini-
ri:uief srcuu te verlenen.

De Overheid zal er evenwel moeren over waken dar dit
overlegorgaan democratisch gesrructureerd en representa-
tief is,

De Overheid zal cr ren rweede evcneens moeren over wa-
ken dar her Belgisch Olyrnpisch Comité (waaraan ze een
deel van haar bevoegdheid delegeert, n.l. daar waar her er
op komr her land te vertcgcnwoordigen) hierbij oprreedt
volgens de werten die onze samenleving ordenen,

Daarom werd in de verantwoording van dit amendement
deze quasi-opschortende voorwaarde opgenomen,

De auteur voegt eraan toe dar de algemeen gangbare
mening in ons land, n.l, dae het de besten zijn die ons land
op de Olympische spelen vertegenwoordigen, nier noodza-
kelijk waar is,

Eraan herinnerend dar baron Pierre de Coubertin en
cnkele vrienden de grondslagen hcbben gelegd van her Inter-
narlonaal Olympisch Comité, wijst de auteur emp dar dit
I. O. C. de reglemcnren opstclr waaraan de Nationale Olym-
pische Comité's die bij hen aansluiten moeren voldocn,

Zo is o.m, bepaald dar :

1" slcchrs één fcderarie per land wordt erkend binnen elke
olympisch spomak;

2" deze fcderarie moer lid zijn van de inrcruarionale
sportbond die deze sporrtak organiseert;

J" de erkendc olympische sporrfedcrarics steeds de meer-
derheid van de sternmcn hcbben in her Narionaal Olympisch
Comité;

4° om deel te nemen aan de olympische spelen moer een
arleer voorgesreld worden door de nationale erkende bond
in zijn sporttak,

Voor deelneming aan de olyrnpische spelen, evenrnin als
voor de voorbereiding erop, wordr cr dus nier cnkel ge-
sclecteerd op basis van een sportprcstatie, rnaar ook op
basis van een lidmaarschap,

Vandaar de mogelijkheid tot discriminatic,
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En effet, dans la structure du Comité olympique belge,
imposée en partie par le Comité olympique international,
toutes les fédérations sportives ne sont pas traitées sur le
même pied.

C'est ainsi que les fédérations qui organisent un sport
olympique, c'est-à-dire un sport qui figure au programme
des Jeux olympiques, doivent toujours disposer de la majo-
rité des voix.

C'est pourquoi les avis donnés par le Comité olympique
belge aux pouvoirs publics n'ont pas reflété jusqu'à présent
l'image exacte du monde sportif organisé en Belgique. Ces
avis ont toujours eu une coloration élitaire ou corporative.
C'est ce qui ressort notamment de l'avis demandé au Comité
olympique belge par le Conseil culturel de la Communauté
culturelle française en ce qui concerne le décret relatif aux
sportifs non rémunérés. Seules les fédérations sportives dites
olympiques ont été invitées à émettre cet avis.

Le Comité olympique belge s'est lui-même rendu compte
du fait qu'une telle structure n'est plus acceptable d'un point
de vue démocratique.

C'est ce qui explique sa décision d'instaurer, à l'exemple
des Pays-Bas où le Comité olympique national a créé la
N. S. F. (Nederlandse Sportfederatie), une « interfédérale »

structurée de manière démocratique, qui reflétera l'ensemble
du monde sportif volontaire et organisé.

Les pouvoirs publics ont intérêt à ce que cet « organe
de concerrarion » soit créé, se développe et fonctionne.

D'où la mission d'accorder un soutien à cette initiative
par voie de subvenrionnemenr,

Les pouvoirs publics devront cependant veiller à ce que
cette structure de concertation possède des structures démo-
cratiques et soit représentative.

Les pouvoirs publics devront veiller, en second lieu, à ce
que le Comité olympique belge (auquel ils délèguent égale-
ment une pan de leurs compétences, notamment en ce qui
concerne la représentation du pays) se conforme aux lois
qui régissent notre société,

C'est la raison pour laquelle cette condition quasi suspen-
sive figure à la justification de cet amendement.

L'auteur a ajouté que l'opinion répandue dans notre
pays scIon laquelle ce sont les meilleurs qui représentent
notre pays aux Jeux olympiques n'est pas nécessairement
vraie.

Rappelant que le baron Pierre de Coubertin et quelques
amis ont [eré les bases du Comité international olympique,
l'auteur précise que ce C. I. O. élabore les règlements aux-
quels doivent satisfaire les comités olympiques nationaux
adhérents,

C'est ainsi qu'il est prévu que:

1° une seule fédération est reconnue par pays et par
discipline sportive olympique;

2° cerre fédération doit être membre de la ligue sportive
internationale qui régit cette discipline sportive;

3° les fédérations sportives olympiques reconnues dispo-
sent toujours de la majoriré des voix au Comité olympique
national;

4° pour participer aux jeux olympiques, un athlète doit
être présenté par la fédération nationale reconnue de sa
discipline sportive,

POlir la participation aux jeux olympiques ainsi que pour
la préparation à ceux-ci la sélection ne dépend donc pas
uniquement d'une prestation sportive, mais également d'une
adhésion.

D'où la possibilité de discrimination.
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Deze mogelijkheid ontstaat zodra er, binnen een zelfde
sporrdiscipline (voerbal, zwemmen, turnen) meerdere bon-
den bestaan die deze sport beoefenen volgens olympische
maatsraven.

Er is dus discriminatie zodra atleten in een bepaald land
tot één bepaalde bond moeten behoren am tot de olym-
pische spelen roegelaren te worden.

De atleet hecft een vereniging, een federatie nodig, wil
hij een niveau bereiken dat hem toelaat internationaal
geselecreerd te worden.

Indien er rneerdere bonden bestaan en slechrs één bond,
om arbitraire reden, toegang biedt tot de olyrnpische selec-
rie, is cr discrirninarie, wordt er preventief opgetreden regen-
over het recht van verenigen.

Het Olympisch Comité rnoer er dus roe komen - en kan
dar - binnen her raam van rijn reglemenrering, deze roe-
-rand aan te zuiveren.

Zulke toestanden zijn in de geest srrijdig met het Euro-
pees Verdrag tot bescherming van de Rechten van de Mens,
dar in zijn artikel 14 elke vorm van discriminatie ten op-
zichte van de door deze Conventie beschermde rechten - in
casu het recht op vrijheid van vereniging, artikel 11 van
genoemd Verdrag - verbiedt, Her Europees Verdrag is
tegenover de Belgische rechtbanken afdwingbaar recht.

Deze toesranden zijn evcneens strijdig met de arrikelen l
Cil 20 van de: Universele Verklaring van de Rechren van de
Mens, die alle (lisl.'riminatic rcn opzichte van her recht van
vcrc:niging veroordelen,

Ook de Belgische Grondwct voorzier in haar artikel 20
her redu v•.In vrijheid van vereniging en verklaart in haar
arrikel 611is d.n her gcnor van de rechten aan de Belgen toc-
gekcnd, zondcr discriminaric moet worden verzekerd.

De auteur herinnert eraan dar pa! rwee jaar geleden de
Cuhuurpactwet gestemd werd, Deze bepaalt in haar arti-
kel 13, dar de rechtsgelijkheid tussen de burgers, ongeacht
hun overtuiging, moer worden gewaarborgd, wat berrefr
onder meer de toekenning van ... om her even welke roe-
lagen (en) de deelneming aan sporrwedsrrijden,

Indien men onder deze omstandigheden blijh doorgaan
met toelagen roc tc kermen aan een Olympisch Comité dar
ccnzijdig een keuze doer onder de arleten die naar de Spelen
l~aan en arbitrair beslisr wie rhuis zal bliiven, wordr volgens
de auteur de wet overschreden,

Her verlenen van roelagen aan her B. O. C. houdt voor de
Belgische Sraae onrechrsrreeks een vorm van goedkeuring
van de handelswiize van deze vereniging in.

Welnu. de geliikbcrechriging van de ideologische en filo-
sofische srrekkingen, de gelijkberechtiging ook van de sraats-
burgcr - en zeker inzakc gelndividualiseerde aanmoedigin-
~en die in speciën waardcerbaar zijn - is té heilig dar
her Belgisch Parlement, zich nog langer aan medeplichrigheid
scbuldig zou mogen maken.

Hierover 7.ijn alle polirieke panijen her eens. Dit bliikr uit
de eenparige aanneming, op 30 januari 1975. door de 182
aanwezigcn in de Kamer, van de morie, ingediend naar aan-
leiding van de inrcrpcllarie die door de heer Geldolf en
door de auteur van hcr amendement op 23 januari tot de
Rcuering was gcricht.

In deze morie werd o.m. i.v.m, de turnsporr, de wens uir-
gcsprokcn dar een gemeenschappelijk orgaan zou worden
uirgcbouwd waarin alle turnfederaties en de beide cultuur-
gcrncenschappen geliik kunnen vertegenwoordigd worden
en dat dit bevoegd zou zijn voor alles war de Belgische ver-
tegenwoordigende rurnsport berrefr, orgaan herwelk door
de Regering als representarief voor de Belgische turnsport
zou worden aangezien, en dus ook door her B. O. C.

De auteur hcrinnert eraan dar de Rcgering, die zich bij
deze rnorie heefr aangeslorcn, tocn ook heeft verklaard dat
herhaaldc rnalcn pogingen werden ondernomen - zonder
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Cette possibilité apparait dès que, dans une même disci-
pline sportive (football, natation, gymnastique), ij existe
plusieurs fédérations qui exercent ce sport selon des critères
olympiques.

Il y a donc discrimination dès que les athlètes d'un pays
donné doivent appartenir à une fédération donnée pour
être admis aux jeux olympiques.

S'il entend atteindre un niveau lui ouvrant les portes de
la sélection internationale, un athlète a besoin d'une asso-
ciation, d'une fédération.

Lorsqu'il existe plusieurs fédérations et que, pour des
motifs arbitraires, une seule permet d'accéder à la sélection
olympique, il y a discrimination : on intervient préventi-
vement contre le droit d'association.

Le Comité olympique doit donc - et il le peut - par-
venir à régler cette situation dans le cadre de sa réglernen-
ration.

Dans notre esprit, ces situations sant en contradiction
avec la Convention européenne des droits de l'homme, qui
dans son article 14 interdit toute forme de discrimination
à l'égard des droits protégées par cette Convention, en
l'occurrence le droit à la liberté d'association inscrit à l'ar-
ticle 11 de la Convention précitée. L'application de la Con-
vention européenne peut être poursuivie devant les tribu-
naux belges.

Ces situations sont églernent en contradiction avec les
articles 2 et 20 de la Déclaration universelle des droits de
l'homme, qui condamnent toute discrimination dans le
domaine du droit d'association.

La Constitution belge prévoit également, en son article 20,
le droit à la liberté d'association et dispose, en son arti-
cle 6bis, que la jouissance des droits reconnus aux Belges
doit être assurée sans discrimination.

L'auteur a rappelé que la loi relative au Pacte culturel
a été votée voici deux ans à peine. Cette loi dispose, en son
article 13, que l'égalité de droits entre les citoyens, quelles
que soient leur convictions, doit être assurée en ce qui con-
cerne notamment l'octroi ... d'allocations quelconques (et)
la participation aux compétitions sportives.

Si, dans ces conditions, on continue à accorder des allo-
cations à un Comité olympique qui fait unilatéralement un
choix entre les athlètes. les sélectionne pour les Jeux et
décide arbitrairement quels seront ceux qui resteront au
pays. l'auteur estime que la loi est transgressée.

L'octroi d'allocations au C. O. B. constitue indirectement
pour l'Etat belge une forme d'approbation des méthodes
de cette association.

Or, l'égalité de traitement entre les tendances idéologiques
et philosophiques. l'égalité de traitement entre les citoyens
également - et certainement dans le domaine des encoura-
gements individualisés évaluables en espèces - sont choses
trop sacrées pour que le Parlement belge puisse se rendre
coupable de complicité plus longtemps encore.

Tous les partis politiques partagent d'ailleurs cette opi-
nion, ainsi qu'il ressort du vote unanime, le 30 janvier 19ï5,
par les 182 membres présents de la Chambre de la motion
déposée en conclusion de l'interpellation adressée le 23 jan-
vier au Gouvernement par M. Geldolf et par l'auteur de
l'amendement.

Dans cette motion, le vœu a été exprimé qu'en ce qui
concerne la J!Ymnastique, soit créé un organe commun
au sein duquel toutes les fédérations sportives et les deux
communautés culturelles puissent être représentées et qui
ait compétence pour tout ce qui concerne la représentation
de la gymnastique sportive sur le plan belge, que cet organe
soit considéré par le Gouvernement comme représentatif
pour la gymnastique sportive sur le plan belge et qu'il le
soit donc également par le C. O. B.

L'auteur ;1 rappelé que le Gouvernement s'est associé à
cette motion et qu'il a déclaré à ce moment que des tenta-
tives répétées ont été faites - sans résultat cependant -



resultaar evenwel - om tot een coördinatie te komen onder
de honden; de Regering bood haar goede diensten aan om
een overlegstructuur op te bouwen waardoor voor de Bel-
gische vertegenwoordiging en de voorbereiding van de top-
atleten in de gymnastiek een bevredigende oplossing kan
worden gevonden.

Tenslotte herhaalt het lid dat de Regering erover moet
waken dar de toelage aan het B. O. C. enkel wordt toegekend
onder de opschortende voorwaarde dar deze vereniging
haar reglement voor de deelneming van de atleten
aan de Olympische Spelen zodanig aanpast, dar de toepas-
sing van artikel 13 van de Cultuurpacrwet terzake verzekerd
is en de rechtsgelijkheid tussen de burgers op sportgebied,
ongeacht hun overtuiging of lidmaatschap gewaarborgd
wordr.

De aanvaarding van het amendement zou her ontstaan
van een berrouwbare gesprekspartner in de hand werken.

Een lid merkt op dar de in her amendement bepaalde
procedure op zijn minst zonderling is : voor het eerste
deel geldr geen opschortende voorwaarde, en in het rweede
wel.

Volgens hem berreft het rrouwcns vraagstukken die met
elkaar niers gemeens hebben en dan ook moeren worden
gescheiden.

Voorts herinnert hij eraan dar hel een vaste traditie is
dal snbsidies sIechIs worden verleend voor zover de begun-
sligde her bewijs leverr van C."C1l veranrwoordc acrivireit,

Hij meenr te weren dal de Brusselse vereniging ••Jeugd
en Muziek •• een acrie vocrr die belangsrelling verdient en
ren allen prijzc in stand moet worden gehouden. Het lid
vraagr dar de sremming over dit amendement zou worden
gesplirsr.

De Minister (N) verklaart dar her amendement voor de
onmiddellijke toekomsr geen zin heefr. Hij erkent dar
voor de roekomsr zal moeren overwogen worden een
kredier uit te rrekken op de autonome begrotingen, voor
zover •. jeugd en Muzick •• te Brussel zelf zal gcsplitst zijn.

Er zal nochrans in de eersrkomende dagen tot de •.ver-
deling » worden overgegaan.

Dat her amendement opschortende kracht heefr, heefr
hier geen belang, aangezien op dit ogenblik niets wordt
cvergedragen,

Wat de grond "an de zaak berrefr, heeft de Minisrer, in
zijn anrwoord op de interpellaries van de heren Geldolf
en Diegenanr beloofd dar hij de nodige srappen 1-OU

doen opdar her Belgisch Olympisch Comité een zo demo-
cratisch mogelijkc srrucruur zou krijgen. Her is van alge-
meen belang dar alle sportfederaries hun stem zouden kun-
ncn laten horen wanneer vraagstukken die hen aanbelan-
gen, worden onderzochr.

De heer Van Elewvck meenr evencens dar over elk deel
"an her amendement afzonderlijk moer worden gestemd,

Hij wenst dar her miljoen, dar zou vrijkomen ingevolge
de vermindering van het kredier voor • jeugd en Muziek ",
zou worden overgedragen aan het Narionaaal lnsriruur voor
hcr Kunstpatrimomum.

Sarnen met de heren Dehousse en Adriaensens stelt
hij op her ecrsre deel van her amendement van de heer Die-
genanr volgend subamendemcnr voor :

.. her kredier "an ] 000 000 F voortkornend van de ver-
mindering van her krediet op arrikel 33.04.2 - "Jeugd
en Muzck " van Brussel, over te hevelen naar de post ex.
class, S. lB ]2.42, funcrioneel 5,7918 .. Koninklijk Instiruut
voor hcr Kun-tparrirnoniurn ", .. Conscrvatie en resrauraric
V;lO Kunstwerkcn ", om her kredict ervan van 500 000 op
1 500 000 F te brcngen ".
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en vue d'aboutir à une coordination entre les fédérations; le
Gouvernement a offert ses bons offices en vue d'organiser
une structure de concertation qui permettra de trouver une
solution satisfaisante en ce qui concerne la représentation
belge et la préparation de nos gymnastes d'élite.

Enfin, le membre a répété que le Gouvernement doit
veiller à ce que l'allocation au C. o. B. ne soit accordée que
sous la condition suspensive que cette association adapte son
règlement de participation des athlètes aux Jeux olympiques
de manière à assurer l'application de l'article 13 de la loi
relative au Pacte culturel et à garantir l'égalité de droits
entre les citoyens dans le domaine sportif, quelles que soient
leurs convictions ou leur appartenance.

Grâce à l'adoption de cet amendement, un interlocuteur
digne de confiance pourrait voir le jour.

Un membre a fait remarquer que la procédure de l'amen-
dement est pour le moins curieuse, la première partie ne
comprenant pas de condition suspensive, tandis que la se-
conde en prévoit une.

D'après lui, il s'agit d'ailleurs de problèmes distincts,
qu'il convient de séparer.

Il a rappelé d'autre part qu'il est de tradition constante
que le régime de subvention ne s'octroie que dans la me-
sure où son bénéficiaire fait preuve d'une activité justifiée.

En l'occurrence, il croit scvoir que les "Jeunesses musi-
cales » de Bruxelles ont une action vraiment intéressante,
dont il convient à tout prix d'assurer le maintien. Ce
même membre a souhaité obtenir au sujet de cet amende-
ment un vote scindé.

Le Ministre (N) a déclaré que l'amendement est totale-
ment hors de propos dans l'immédiat. Il a reconnu que pour
le futur une inscription aux budgets autonomes sera envi-
sagée dans la mesure où les «Jeunesses musicales » de
Bruxelles seront alors elles-mêmes divisées.

La division interviendra cependant dans les tout pro-
chains jours.

La nature suspensive de l'amendement n'intervient nul-
lement puisqu'aussi bien rien n'est transféré en ce moment.

Quant au fond, le Ministre a promis, dans sa réponse à
l'interpellation de MM. Geldolf et Diegenanr à laquelle
l'auteur a fait allusion, qu'il ferait des démarches en vue
d'atteindre au sein du Comité olympique belge une struc-
ture aussi démocratique que possible. Il y va de l'intérêt
général que toutes les fédérations sportives puissent avoir
droit au chapitre lorsque des questions qui les concernent
sont abordées.

M. Van Elewyck a estimé, lui aussi, que chaque partie
de l'amendement doit être votée séparément.

Il souhaiterait que le million qui serait libéré grâce à la
diminution du crédit destiné aux « jeunesses musicales "
soit transféré à l'Institut royal du Patrimoine artistique.

Avec MM. Dehousse et Adriaensens, il a présenté à la
première partie de l'amendement de M. Diegenant Ie sous-
amendement suivant:

.. reporter le crédit de ] million de F résultant de la réduc-
tion du crédit inscrit à l'article 33.04.2 - •.Jeunesses mu-
sicales » de Bruxelles au poste ex. class, S. lB 12.42, fonc-
rionnel 5.7 9/8 .. Institut roval du Patrimoine artistique:
conservation ct restauration d'œuvres d'art •. en vue de por-
ter le crédit prévu de 500 000 à ] 500 000 F..•
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Een lid wijst erop dar, zodra « Jeugd en Muziek » te Brus-
sel gesplitst zal zijn, de nodige bedragen op de kredie-
ten voor culturele activiteiten van elk van beide Commissies
voor de Cultuur van de agglomeratie moeten worden uit-
getrokken.

Het spreekt vanzelf dar het Rijk daartoe aan de Commis-
sies voor de Cultuur van de agglomeratie toereikende sub-
sidies behoort te verstrekken en dat de activiteiren van
« Jeugd en Muziek» in Vlaanderen en in Wallonië daar
in geen geval mogen onder lijden,

Volgens een ander lid is het volkomen onbillijk « Jeugd
en Muziek " te Brussel te bestraffen, aangezien die vereni-
ging altijd blijk heeft gegeven van dynamisme en zij in
haar activireiten een vitalitcit ten toon spreidt die door
veel gelijkaardige bewegingen kan worden benijd.

De Minister (F) anrwoordt dar ieder van beide commis-
sies voor de cultuur van het Rijk 75 miljoen aan subsidies
ontvangt,

Hij deelt de zienswijze van verscheidene leden die her heb-
ben opgenomen voor •• Jeugd en Muziek » te Brussel en hij
geefr roe dar een krediervermindering gewoonweg discrimi-
natoir zou zijn ten aanzien l'an die vereniging.

De auteur van her amendement beklemroonr dar hij met
dit amendement geenszms .• jeugd en Muziek » re Brussel,
wil treffen. Her was zclf'ô nier zijn bedoeling mer dit amen-
demenr de splirsing van de vereniging in de hand te werken.
Vooral wou hij cr op wijzen dar .• Jeugd en Muziek » re
Brussel van de rlaatsclijke overheid geen subsidies onrvangt
en de vereniging ook nier onder het toezichr van de beide
Commissies voor de Cultuur werd geplaatsr.

Hij verklaart zich bereid zijn amendement, dar eén ge-
heel vormr, in te trekken, Dienrengevolge vervalr her sub-
amendement van de heer Van Elewyck en cs. Hij wensr
evenwel dar er, zoals beloofd, in de roesrand van ••jeugd en
Muziek •. te Brussel spoedig klaarheid komr,

Hij vraagr ook de aandacht van de Minister voor een
Belgisch Olympisch Comité dar inspiratie zoekr in de geest
van her cultuurpact. zodar dit comité voortaan kan optre-
den zoals dar behoorr voor een instelling die zich op de
beginselen van de elementaire democratie laar voorsraan,

• • •

.3.0p de artikelen 700.1 LA, 700.12.A en 700.30.A. zijn
door de heer Dehousse amendemenren voorgesreld (Stuk
nf 4/XX-3). De auteur veranrwoordr zijn amendement door
erop te wijzen dar in het bij artikel 700.3o.A bedoelde land
(Brazilië) dc vrijheid van de mens en die van de cultuur
slechts op vrij gebrekkigc wjjze schijncn sarnen te gaan.

Hij voegr eraan roe dar hij zich ten volle rekenschap geefr
van het gevaar dar crin zou besraan zonder meer alle cul-
rurele berrekkingen te verbreken met landen met een ander
politiek regime dan het onze.

De op arrikel 700.3o.A voorgesteldc amendemenren heb-
ben dan ook nier tot doel die berrekkingen re verbrekcn,
doch enkel de relatief srerke sriiging van her op dar artikcl
uirgctrokken kredier te vcrhinderen,

Het lid dringr cr voorts op aan dar her Parlement een
efficiënrer roezichr kan uiroefenen op her buirenlands cul-
rureel beleid, Dit laarste wordr imrners blijkbaar sreeds meer
door de arnbtenaren alleen bepaald,

De Minister (F) meenr dar her nuttig is Braziliaanse beurs-
srudenten in België te laren komen en bepaalde culrurele
hetrekkingen met dar land in stand te houden, Hij ver-
klaarr nochrans bereid te zijn ervoor to: wakcn dar her be-
trokken Fonds voorraan met een geringer bedrag wordr ge-
stijfd.
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Un membre signale qu'aussitôt que les « Jeunesses musi-
cales» de Bruxelles seront séparées, il conviendra d'inscrire
aux crédits pour activités culturelles de chacune des deux
commissions culturelles d'agglomération, les montants né-
cessaires.

Il va de soi que l'Etat devra dûment subsidier les com-
missions culturelles d'agglomération à eet effet et que, de
toute manière, les activités des Jeunesses musicales en Flan-
dre et en Wallonie ne pourront en souffrir.

Un autre membre estime qu'il serait totalement injustifié
de pénaliser les « Jeunesses musicales » de Bruxelles qui
ont toujours fait preuve de dynamisme et dont les activités
continuent i! connaître une vitalité que peu de mouvements
analogues connaissent.

Le Ministre (F) répond que chacune des deux commis-
sions culturelles reçoivent de l'Etat 75 millions de subsides.

Il sc rallie à l'opinion de plusieurs membres qui plaidaient
en faveur des « Jeunesses musicales» de Bruxelles et recon-
naît que chaque diminution de crédit serait purement discri-
minatoire à leur égard.

L'auteur de l'amendement a souligné qu'il n'entendait
nullement viser par son amendement les « Jeunesses Musi-
cales .. de Bruxelles. Son but n'était même pas d'amener
par son amendement la division de cette association.

Il entendait surtout souligner que les « Jeunesses Musi-
cales » de Bruxelles ne reçoivent aucun subside des pou-
voir publics locaux et que l'association n'a pas davantage
été placée sous la tutelle des deux commissions de la cul-
ture.

Il s'est déclaré disposé à retirer son amendement, qui
forme un tour. En conséquence le sous-amendement de
M. Van Elewyck et consorts tombe. Il souhaite toute-
fois obtenir la promesse d'une clarification rapide de la
situation des "Jeunesses Musicales" de Bruxelles.

Il a également demandé l'attention du Ministre pour un
Comité Olympique Belge qui s'inspire de l'esprit du Pacte
culturel et agisse dorénavant comme il sied à une organisa-
tion qui se réclame des principe- de démocratie élémen-
taire.

•• •

3. Des amendements ont été déposés aux articles 700.1l.A,
700.12.A et 700.30.A par M. Dehousse (Doc. n? 4/XX-3).
En guise de justification, l'auteur a déclaré que dans le pays
(le Brésil) visé à l'article 700.30.A, les libertés de l'homme et
celles de la culture semblent y coexister d'une manière assez
déficiente.

Il a tenu à préciser qu'il est pleinement conscient du
danger qui résulterait de la suppression d'office de toute
relation culturelle avec des pays dom le régime politique
est différent de celui que connaît la Belgique.

Cette suppression n'est donc nullement le but, ni l'objet
des amendements proposés it l'article 70o.30.A. Ils tendent
uniquement it supprimer l'augmentation relativement impor-
tante du crédit prévu à cet article.

Le même membre insiste, d'autre pan pour que le Par-
lement puisse contrôler plus efficacement la politique cul-
turelle extérieure. En effet, celle-ci semble de plus en plus
être décidée par les seuls fonctionnaires.

Le Ministre (F) estime qu'il est utile que des boursiers
brésiliens puissent veni c en Belgique et que certains échan-
ges d'ordre culturel avec ce pays puissent avoir lieu. Il se
déclare toutefois disposé it veiller ;1 ee que, dans le futur, le
Fonds en question soit alimenté d'une manière plus mo-
deste.



Men dient ervan uit te gaan dat het bestaan van een
cultureel akkoord met een bepaald land niet noodzakelij-
kerwijze de goedkeuring van het politieke regime van dar
land impliceert. Voorrs verklaart hij dar het Parle-
ment het volste recht heeft toezicht uit te oefenen op de
uitvoering van die akkoorden, maar dat het terzake gaat
om " ramingen vanwege de bevoegde administratie, die de
betrokken ministers niet onvoorwaardelijk binden.

De ministers blijven immers tot op zekere hoogte vrij
om de bedragen vast te stellen die in de loop van her jaar
aan elk fonds worden toegekend. »

De eigenlijke verdeling geschiedt rrouwens bij koninklijk
besluit.

De begroting is een raming van onrvangsten en uirgaven
en een opgave van de verbintenissen die zullen worden aan-
gegaan. Naar gelang van de omstandigheden kunnen in de
prioriteiren cchter lichre verschuivingen plaatshebben.

De Minisrer (N) merkt op zijn beurt op dar de ministers
zekere keuzemogelijkheden behouden in het kader van de
wet en binnen de perken van een minimum- en een maxi-
mumbedrag.

Dit alles doer geen afbreuk aan her recht van het Parle-
ment om, in volle onafhankelijkheid, door middel van af-
zonderlijke bijbladen een nieuwe oriéntering voor te stellen,

Voorts sript de Minister aan dar de voor her Belgisch-Bra-
ziliaanse Fonds voorgesrelde verhoging te verklaren is door
de uirgaven die zullen voorrvloeien uit de Belgische dcelne-
ming aan de biënnale voor beeldhouwkunst die eerlang in
Sao Paulo zal worden georganiscerd,

De Minister verklaart nochtans bereid te ziin in openbare
vergadering een amendement voor te srellen.

D••t amendement zal ertoc srrekken de uirgavcn, waarin
voorzien is voor de Belgische deelname aan de biënnale te
Sao Paulo, over tc hevelen naar een andere begroringspost.
De Minisrer gaat de verbinrenis aan dar er volgend jaar geen
cnkc:le uitgave voor die biênnale op dar Fonds zal worden
ingeschreven.

De auteur neemr vrede met de verklaring van de Minis-
ter en rrekr zijn amendemenren in.

Stemmingen.

De arrikelen en her gehele onrwcrp worden met 11 regen
8 sremmen aangenomen.

• • •
Dit verslag is goedgekeurd met 9 stemmen regen 3 en
onrhouding,

De Verslaggever, De Voorzjtter,

Marc OLIVIER. R.OlTE.
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Il doit être entendu que l'existence d'un accord culturel
avec tel ou tel pays n'implique pas nécessairement l'appro-
bation du régime politique de ce pays. Il déclare, d'autre
part, que le Parlement garde le droit le plus total de con-
trôler ces accords, mais que, en l'occurrence, il s'agit « d'esti-
mations faites par l'administration ad hoc, qui n'engagent
pas d'une manière rigide les ministres concernés.

Ceux-ci gardent en effet une certaine souplesse dans la
détermination des montants à affecter à chaque fonds dans
le courant de l'année.

La répartition effective se fait d'ailleurs par arrêtés royaux.

Le budget est une estimation de recettes et dépenses et un
recencement des engagements qui seront pris. Certaines cir-
constances peuvent toutefois justifier un léger déplacement
de priorités.

Le Ministre (N) fait remarquer à son tour que les minis-
tres gardent la latitude d'opérer centains choix dans un cadre
fixé par la loi et comportant un plafond minimum et un
plafond maximum qui ne peuvent être franchis.

Tout cela n'exclut cependant nullement le droit du Par-
lement de proposer en toute indépendance de nouveaux
choix par la voie de feuilletons séparés.

Le Ministre a précisé d'autre part que l'augmentation
prévue pour le Fonds belgo-brésilien, s'explique par les dé-
penses qu'entraînera la participation belge à la biennale de
sculpture qui se tiendra prochainement à Sao Paulo.

Le Ministre s'est déclaré néanmoins disposé à déposer
un amendement en séance publique.

Ledit amendement tendra à transférer les dépenses pré-
vues pour la participation beige à la biennale de Sao Paulo à
un autre poste budgétaire. Le Ministre s'est engagé à ce
qu'aucune dépense ne soit inscrite l'année prochaine au
Fonds pour cene biennale.

L'auteur s'est déclaré satisfait de la déclaration du Mi-
nistre et a retiré ses amendements.

Votes.

Les articles et l'ensemble de ce projet ont été adoptés par
11 voix contre 8.

• • •
Ce rapport a été approuvé par 9 voix contre 3 et 1 ab-

stention.

Le Rapporteur, Le Président,

Marc OLIVIER. R. o'rrt,
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BIJLAGE Ia.

Verdeling van artikel 12.6001 1973: Krediet 1500.000.
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ANNEXE la.

Ventilation de J'article 12.60.1 1973: Crédit 1500000.

12 desscrtborden met vogelmorief naar Buffon 000"0 "0 0" 53100 12 assiettes à dessert, décor oiseaux d'après Buffon 53100

1 hardsrenenrafel (mozaiek in lapis lazuli) "0 "0 000000000 110000 1 table en pierre dure (mosaïque de lapis lazuli) 0" 110000

Sevilla-kruiken, Amadis-asbakken, Armada-vazen 0000.0... 110 929 Carafes Sevilla, cendriers Amadis, vases Armada 0 110929

1 Queensland-vaas •.• 0'0 000 '00 000 66200 1 vase Queensland . 000'00 000.00 000000000000000 66200

Amadis-asbakken, 1 Pau-schotel,3 Sevilla-kruiken 000 67050 Cendriers Amadis, 1 coupe Pau, 3 carafes Sevilla ... 67050

Kofferties met 6 punchglazen, Sevilla-kruiken, Queensland- Coffrets de 6 gobelets punch, carafes Sevilla, vases Queens-
vazen •., 160872 land. '00 160872

2 juwelen. .•. ... ... ... .•. •.. ... 75000 2 bijoux 000... 000000000.0. 000000000... 75000

6 ex ~ Rogier Van Der Weyden. .,.

12 ex ~ Les primitifs flamands », 6 ex • l'Art vivant en Bel-
gique ...•.....•. , •..... '0' 0.

Il ex ~ Alexander Mayr's zilveren Kaartspel •...

JJ ex • Depuis "5 •••. , ••..........•.....•..

20 ex • 'me book lhrough 5000 years • Liber librorum • . ..

lO Cil • Uber librorum • 5110() years Buchkunsl. •.. ..• ••.

SO ex • Van VJauclacr • Wandlapi;I&'ß. R, Avermac:lc •...

30 ex • Rogier Van Der Weyden. M. Davies •..••.

30 ex ~ Rik Wourers.. R. Avennaere ..••.••.•...

50 ex ••Her graveerwerk van JalI'.1:SEnsor. R. Tavernier ..•

SO ex • Belgique •.

2.S ex •.Bruxelles •

5 tomes •.Belgique gothique ., ••Belgique romane », • Bel-
8Ïque renaissanre., •.Belgique baroque •••••.••....•.•

21 ex • Belgique renais5i1nre •.

, ex •. Intrumenu de musique •••...•.••

IS ex ••Liber Librorum ••.••••••• , .... ,

, ex • Du rialisme au surréalisme., • Expn:ssionnismc en
BellÏque., ••Symbolisme en Bel8Ïque ••.•..•..••.••..

10 ex ••Paul Drlvi1ux" • '" ••••••••••••

20 ex • René Magrine. •.• ••• ••• ... . ..

10 ex ~ Bruxelles •••••••••••••••..•••.••

IS ex .1'An Mosan. ••• •.. .•• •••.•.•.•..•

IS ex • Liêge: de la principauté à la métropole •.........

5 ex • An de l'Afrique Noire· ...

12 ex • La Belgique •..••..•.••..

18 dessc:nborden met vlindermorief .

9374 6 ex • Rogier Van Der Weyden» .00 o"

12 ex • Les primitifs flamands " 6 ex • l'Art vivant en BeI-
13 839 gique 00 '0 00 0.0 '00 "0

40500 Il ex • Alexander Mayr's zilveren Kaartspel » 000.. 0 '0'

39900 33 ex ••Depuis 45 •. '00 '0' '0' o"

48760 20 ex • The book through 5000 yeats • Liber Iibrorum ••...

48700 20 ex • Liber librorum • 5000 years Buchkunst •......•..

48450 SO ex • Van Vlasselaer • Wandrapijten • R. Avermaete •.•.

.f6 860 JO ex • Rogier Van Der Weyden. M. Davies ....•... ,

50000 30 ex • Rik Wouters •• R. Avermaete o" ••••••

99 750 50 ex. Her graveerwerk van James Ensor ••R. Tavernier ...

14098 SO ex • Belgique •

7 049 25 ex • Bruxelles •

44355

29460

7200

5 tomes • Belgique gothique ., • Belgique romane », ••Bel-
gique renaissanre », ••Belgique baroque ••......•.......

21 ex • Belgique renaissante ••

36560 IS ex ••Liber Librorum •.•••..•..••.• " .

6 ex - Intruments de musique ••.•••..

23 761

17501

19080

6 ex • Du réalisme au surréalisme ••, • Expressionnisme en
Belgique., • Symbolisme en Belgiqu ••••.•........•..

10 ex • Paul Delvaux •.............

2820 10 ex • Bruxelles •...•...........•..........•

20 ex • René Magrine. ...•.•......

2J 70J JS ex • l'An Mosan. '0... _ .,. ••.....•..........

35775 15 ex • Liège: de la principauté à la métropole. '0' '0' '0.

9065 5 ex ••An de l'Afrique Noire •... '0' .0' "0 '0'

7187 12 ex • u Belgique •• 000 00' .0' '0' .. , .. 0 00' .

112836 III assiettes à dessert, décor papillons 0'0 000 .

1447794

9374

13 839

40500

39900

48760

48760

48450

46 860

50000

99750

14098

7049

44355

29460

noo
36560

23 761

17501

19080

2820

2170J

35775

9065

7 J87

82836

1447794



[ 41 ] 4-XX (1974-1975) N. 4

BIJLAGE Ib. ANNEXE Ib.

Verdeling van arrikel 12.60.1 1974: Kredier 1500000. Ventilation de l'article 12.60.1 1974: Crédit 1500000.

Wandtapijt in opstaande lijst , .

6 vierkante flessen, 19 ruirvormige flessen, 6 Munchense
drinkbekers .

Een hardsrenen tafel, mozaiek van jadaier ... ... ... . ..

Een ingelijste schilderij van J. M. Strebelle .

Tafelkleden en serverren .

1 dubbelloopsgeweer, jachtkaliber 12 .

Wandtapijt. Les Pilles du Sud. van Crunelle .

1 wandtapijt van E. Dubrunfaut .

4 kaarren van Zwitserland - 4 Great Moghul - 4 Muluk
Wanu\\'wab . .

4 vruchrenrckken " .

6 ex • Metsy • en 12 C'x• Sièc:lesde peinture européenne.

10 cx • Thc: f1eRlish Nobility before » ••• ••• ••• ••• ••• • ••

I ithilderij • Het h(lofd van Holofernes op her bed »

J. eox •••.••.•...••....•..•.. '" •., ......••.•.....

ln Cil • Acht f..euwcn EumpcK SchilderkunsI. P. Haesaert.

2(1 ex • 8 siècles dc: peilllure européenne" .

li ex ••Belgique - viJIes d'art •. en 10 C'ë • l'Art moderne
en Belgique" .... , .. , ......•. , •...........•........

Aankoop van gouden sculptuur •..

I ploojfim ••c:amping duomaric »

SO ex ••Brussel grole markr », 20 ex "België •.

16 tafelkleden en serveuen

.l.'l koffertjes: Belgian School of Violin •..•.....•..

II eX • 8 siècles de peinture europc:-enne •.

I ex • Les Roses. door P. J. Redoute .

I ex • Les Roses •. door P. J. Redoute .

20 ex • La mort d'un arbre. yan J. M. Folon .. , ...

Z monotypes + 2 etsen van Charles Wad .....•...

ID dozen in porselein en ID dozen in zandsteen van R. de
Vinck ..•............•....•....••..................

I ingelijste gravure • La grande couveuse » + 1 ingelijste
grayure • Bande: dessinée n· .

I Dalmatische hond ... ... ...

5 lampen van het rype: •.50 •
type: • bedlamp • . .

9 rafelkleden .

en 13 lanraarns van her

Agfa·Gevaert • pocket 2000. met tas

ex • Sint Martens Latem NI.. + • Pol Mara » NI

90000 Tapisserie haute lisse .. , ... ... ... ... ... ... ... 90000

6 flacons carrés, 19 losanges, 6 gobelets Munich 109439
109439

130000 1 table en pierre dure, mosaïque de jade ... ... 130000

80000 1 peinture encadrée de J. M. Srrebelle 80000

24313 Nappes er serviertes. ... ... ... ... ... 24313

60 347 1 fusil à canon superposé - calibre 12 chasse 60347

99000 Tapisserie« Les Filles du Sud" Crunelle 99000

183000 1 rapisserie de E. Duhrunfaut ... ... ... 183000

4 cartes de Suisse . 4 Great Moghul . 4 MuIuk Wanuw-
9980 wab . ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... 9980

9800 4 fruitiers : [aar mer sanetjes ... ... ... ... ... ... ... ... 9800

.ll 370 6 ex • Metsy ,. er 12 ex .•Siècles de peinture européenne ". 33370

.32800 10 ex .•The flemish NohiIiry before » ••• ••• ••• ••• 32800

I peinture • Het hoofd van Holofernes op het bed ••
IlO 000 J. COX •• ••• ••• ••• ••• ••• ••• ••• ••• ••• ••• ••• ••• •••••• 120000

.II 240 20 ex • Acht Eeuwen Europese Schilderkunst » P. Haesaerr, 31240

31240 20 ex .8 siècles de peinture européenne » ••• ••• ••• ••• ••• 31240

li ex ••Belgique - villes d'art" et 10 ex .1'An moderne en
1952S Belgique. .. ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... 1952S

62500

2969

Achat d'une sculpture d'or "

1 vélo pliable • camping duemanc »

62500

2969

21666 SO ex • Brussel grote markt », 20 ex ••België •......

4062740627

21666

16 nappes et serviettes .

18600 JO coffrets: Belgian School of Violin ..•...

49984

42400

42400

18630

50000

23S00

6996

2190

29146

16154

1770

5250

14988]6

.ll ex • 8 siècles de peinture européenne"

1 ex ••Les Roses" par P. J. Redoure

1 ex ••Les Roses. par P. J. Redoute

18600

49984

42400

42400

18630

SOOOO

23500

20 ex • La mort d'un arbre. de J. M. Folon .•......••..

2 monotypes + 2 eaux fortes de Charles Wad .. , ...•..

10 boites porcelaine et 10 boires grès 6n de R. de Vmck •..

1 gravure encadrée • La grande couveuse. + 1 gravure
encadrée • bande dessinée U •... , .

1 chien dalmatien •.. •.. •.. .. .

6996

2190

29146.; lampes type: •. ;0 " et 1.1lanternes type • chever » •••

9 nappes " .. , .

1 Agia.Gevaert .• pocket 2000. + 1 gaine

1 ex «Sint Manens Larem NI. + • Pol Mara » Nl ...

16154

1770

s zso

1498836
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BIJLAGE II.

TITEL I. - LOPENDE UITGAVEN.

Econ. clas, 1975Funkt.
class.

S.lA 12.28

S.IB 12.47

SoiR 11.03
S.IB 11.04
SJB 12.10

s.IB 12.01

S.lB 12.02
S.IB 12.03
S.lB 12.04
S.IB 12.07
sJB 12.14
SolA. 12.23
S.IB 12.4S
S.JA 41.01
SJB 12.40

S.IB 11.03
S.IB 11.04
S.IB 12.10

s.IB lz.o1

s.1B 12.02
S.IB 12.03
S.IB 12.04
S.IB 12.07
SolA 33.12
s.1B 12.08
S.IB 12.09
S.IB 12.14
SolA 12.23
s.1B 12.46
s.1B 12.40

SolA 41.01

S.lB 11.03
S.lB 11.04
S.lB 12.10

Sectie I. - Gemeenschappelijke instellingen van de hoofdstad.

A. - Uitgaven van algemene aard met betrekking tot de dienst.

1 Uitgaven "an alle aard : openstelling van het Koninklijk Paleis voor het publiek ...

2 Organisatie van colloquia

1-2 Subtotaal ...

B. - Koninklijke Musea voor Schone Kunsten.

3 Personeelsuitgaven :

1. Salarissen ... ... ... ... ... ... ... ...
2. Allerhande toelagen aan het Rijksrersoneel . ..
3. AJlerhande toelagen aan het Rijkspersoneel (sociale abonnementen, e.o.) ...

4. J'rcsc:ntiegelden, reis- en v~rblijfkostf.'n van nier tot de Rijksdiensten behorende pet-
sonen ..• .,. ... ... ... ..• ... ... ... ... ... ... ... •.. ... ... ... •..

4 Materiële verbruiks- en on"~rhoudsuitgaven :

1. Water, gas, elektriciteit, telefoon, post, e.a....
2. Onderhoud gebouwen, kantoren, marerieel
3. Brandstof .•• ••• .•• ... •..
4. Kleding ... ..• ••. ..• . ..
5. Uirzoni:teringsuitgaven (inrichting)
6. Uitgaven tijdelijke tentoonstellingen ...
7. Uitionderingsuirga.ven •... ... ... '" ...
S. Bijdrage gemeenschappelijk fonds Rijksmusea
9. Lopeode werkco .•. ... ... ... •.. . ..

Sub-totaal ...

C. - Koninklijke Musea voor Kunst en Geschiedenis.

S PCI5OIIeClsuitgavco:

1. Salarissen ••• •.• ..• •.• •.• ••. •.. ..• ..• ... •.. ••. ... •..
2. AUerhande toelagen aan het Rijkspersoneel... ." •.. ... ..• . .•
3. Allerhande toelagco aan het Rijkspersoneel (sociale abonnementen, e.a.)

4. Pœsentiegelden, reis- en verblijfkosten van niet tOt de Rijksdiensten behorende per-
sonen ... ..• .., ... •.. ... •.. •.• ... ..• ... •.. •.. ... ... ... ..• . .•

, Materiële yerbruw- co oaderhoudsuirgavco :

1. Water, gas, elektriciteit, telefoon, post, e.a,
2. Onderhoud gebouwen, kanroren, marerieel
3. Brandstof .•. .•. ••• •.. '" ••• . ••
4. KIcdioJ:. ... ... ... ... ... ••• .•• •..
5. Toelage aan het Patrimonium van de Koninklijke Musea voor Kunst en Geschiedenis
6. OnderhoudsproduL."tco, e.a. •.. •..
7. Vetbruikskostm ••• ..• ... •••
8. Uirzonderingsuitgavco (inrichting) . ..•
9. Uitgaven tijdelijke tentoonstellingen ...

10. Opgravingen in verband met Oud-België
11. Lopende werken •.. '" ••. ... . .•

7 Kunstpatrimonium:

Bijdrage gemeenschappelijk fonds Rijksmusea

5-7 Subtotaal ..•

D. - Koninklijk Instituut voor het Kunsrparrisnoniam,

8 Personeelsuitgaven :

1. Salarissen ... ... ... ... ... ... ... ... ... . ..
2. Allerhande roelagen aan het Rijkspersoneel . .., ...
3. Allerhande toelagen aan het Rijkspersoneel (sociale abonnementen, e.a.)

700 000

700000

36143000
1200000

300000

150000

5309 000
7848000

492000
230000

2400000
450000
500000
175000
200 000

55397000

52270000
890000

250000

450000

2304000
8144000

250000
240000
500000

45000
3900000

450000
100000

4400000

175000

74368000

51715000
210000
710000
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ANNEXE n,

TITRE I. - DEPENSES COURANTES.

1974

600000

50000

650000

1973

600000

250000

850000

Classifie.
. fonction.

Section I. - Institutions communes de la capitale.

A. - Dépenses de toute nature du service.

Dépenses de toute nature - ouverture du Palais royal au public.

2 Organisation de colloques.

1-2 Sous-total.

B. - Musées royaux des Beaux-Arts.

3 Dépenses de personnel:

30434000 21 728 ()()() 1.
1200.000 650000 2.

J.
3f1.~OOO 170()()()

•••115 000 330000

4755000
6450000

400000
215 000

2600000
450000
500000
175000
200000

47889000

.1000000
537 .• 000

650(){J(J
JJ8000

3300000
450000
300000
175000
200000

36465000

41390000 36721000
870000 830000

272000 250000

170000 270000

2070000 1710000
71]5000 6535000

205000 140000
237000 180000
500000 500000
20000 20000
65000 65000

3016000 2600000
450000 450000
175000 170000

1000000

175000 175000

57730000 50616000

41201000
190000
280000

32 836000
157000
245000

Rémunérations.
Allocations généralement quelconques au personnel de l'Etat.
AIIOC:ltions généralemenr quelconques au personnel de l'Etat (abonnements
sociaux etc ••.).
Jetons de présence. frais (le route et de séjour des personnes étrangères aux
administr:lIions de: l'Etat.

of Dépen.~ matérielles de consommation et d'entreeien .

I. Eau, gaz, éle:ctricité, téléphone. poste et autres .
2. Entretien des bâtiments, bureaux, matériel.
3. Combustibles.
4. Habillc:ment.
5. Dépenses excepdonnelles (aménagement)
6. DéPenses pour expositions temporaires.
7. Dépenses exceptionnelles.
8. Cotisations Fonds commun des musées de l'Etat.
9. Travaux courants.

3-4 Sous-toul.

c. - Musées Royaux d'An et d'Histoin:.
S Dépenses de personnel:

1. Rémunérations.
2. Allocations généralement quelconques au personnel de l'Erat.
3. Allocations gérJéralemc:nt quelconques au personnel de l'Etat (abonnements

sociaux etc ... ).
4. Jetons de présence, frais de route et de séjour des personnes étrangères aux

administrations de l'Etat.

6 Dépenses m3térielJ~ de consommation er d'entretien:

t, Eau, gaz, électricité. téléphone, poste etc ...
2. Entretien des bátimenrs, bureaux, matériel.
3. Combustibles.
4. Habillement.
S. Subvention au Patrimoine des Musées rovaux d'An et d'Histoire,
6. Produits d'entretien, etc, .
7. Dépenses de consommation.
8. Frais exceptionnels (aménagement)
9. Dépenses expositions temporaires.

10. Fouilles de la Belgique ancienne.
Il. Travaux courants.

7 Patrimoine artistique:

Cotisations Fonds commun des musées de l'Etat,

5-7 Sous-total,

D. - Institut royal du Patrimoine artistique,

8 Dépenses de personnel :

1. Rémunérations.
2. Allocations généralement quelconques au personnel de l'Etat.
3. Allocations généralement quelconques au personnel de: l'Etat (abonnements

sociaux etc ... ).

I Classifie. économ.

S.IA 12.28

S.IB 12.47

S.IB 11.03
S.IB 11.04

S.IB 12.10

S.IB 12.01

s.m 12.02
S.IB 12.03
S.IB 12.04
S.IB 12.07
S.IB 12.14
SlA 12.23
S.IB 12.48
S.IA 41.01srs 12.40

S.IB 11.03
S.IB 11.04

S.IB 12.10

S.IB 12.01

S.IB 12.02
S.IB 12.03
sra 12.04
srs 12.07
S.IA 33.12
S.IB 12.08
S.IB 12.09
S.IB 12.14
S.IA 12.23
S.IB 12.46
S.IB 12.40

S.lA 41.01

S.IB 11.03
s.m 11.04
s.m 12.10
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TITEL 1. - LOPENDE UITGAVEN.

Econ. clas, 1975Funkr.
class.

S.IB 12001

S.lB 12011

S.lB 12.02
s.m 12.03
S.lB 12.04
S.lB 12.07
SJB 12.08
SJB 12.09
SJB 12.14
SJB 12.42

SolA Il.0.3
!UA lUll

~.lA 12.10

S.lA 12.02
SJA 12.03
SJA 12.04
SJA 12m
S.lA 12.13
SJA 12.14
S.lA 12.22
S.lA 12.26
S.lA 12.11
S.lA 12.40

S.lB 11.03
SJB 12.10

S.lB 12.02
SJB 12.0.3
S.lB 12.04
s.m 12.07
SJB 12.08
s.m 12.09
5JB 12.43

SJA 11.03
SJA II.04
SJA 12.01

SJA 12.10

SJA 12.11

4. Presentiegelden, reis- en verblijfkosten van nier tot de Rijksdiensten behorende per-
sonen ... .0' ... ... 00' 000 ... 0.0

5. Uitgaven voor beroepsscholing

9 Materiële verbruiks- en onderhoudsuirgaven :

1. Water, gas, elekrriciteit, relefoon, post, e.a .. _.
2. Onderhoud gebouwen, kanroren, materieel
:J. Brandstof '0. ••• ••• .0.

4. Kleding _.. ..0 ... . ..
S. Onderhoudsprodukren, e.a,
6. Verbruikskosten
7. Uirzonderingsuitgaven
8. Bewaring en hersrelling van kunsrwerken

8·9 Subrotaal

E. - Koninklijke Muziekconservatorium - Instrumentenmuseum
en bibliotheek.

10 Personeelskouen:

I. S:lI.uissen onderwiieend en administratief personeel ... ... ... ... ... ..• ... ..,
2. Presenliegelden, reis- en ,'erblijfkostc:n van nier lot de Rijksdiensten behorende pcr-

lOfIen ••• ••• ••• ••• ••• ••• ••• ••• ••• ••• ••• ••• •••
.l. Allerh:lnde uugaveu (dienstreizen, sociale abonncrnenren, e.a.) ... ... ... ... ...

Il M:llcriëlc verbreiks-, onderhouds- en werkingsuirgaven :

1. Water, gas, elekrricireir, P. T. T., e.a .. 0' ••• • ••

2. Onderhoud gebouwen, kanroren, marerieel, e.a ..
3. Brandstof .. , .•. .0' 00. ... ... . ..
.•• Kleding "0 •• , ••• • ••

S. Huur van onroerende goederen ... ... ... •.• '"
6. Uirzonderingsuilga\'en (inrichting van lokalen, e.a.) ...
7. Restauratie van muziekinstrumenten
8. Publicireit en • public relations •...
9. Beroepsscholing

10. Lopende werken

10-11 Subrotaal

F. - Nationale Dienst voor Oudheidkundige Opgravingen.

J 2 Personeelsuitpven:

J. Salarissen ... ..• •.. ... ••. ... ... ... ..• ... ... ... ... .0'

2. AllerMnde roelagen aan her Rijkspersoneel (sociale abonnemenren, e.a.)

13 Materiële verbruiks- en onderhoudsuitgaven :

1. W:ner, gas, elektriciteit. telefoon, post, e.a ..
2. Onderhoud gebouwen, kantoren, marerieel ...
3. Brandstof ... ... ... ... . ..
4. Kleding '" '0- ••• ..0 •••

5. Onderhoudsprodukren, e.a. ... ... ...
6. Verbruikskosren mororvoertuigen, e.a ....
7. Nationale Dienst voor de Opgravingen: lopende uitgaven voor de oudheidkundige

opgravingen ... ... '" ... ... ...

12·13 Subroraal

G. - Paleis voor Congressen.

14 Personeelsuitgaven :

1. Salarissen ... ... .0' 0.0 ._. ... ... ... ... __. ... ..0 .0. 000 .. - ...
2. Allerhande toelagen aan het Rijkspersoneel. ._. .0. __0 00. '0' 00' .0. .0-
J. Presennegelden, reis- en verblijfkosren VJn nier tot de Riiksdiensren behorende per-

sonen ... .., .0' ... ... "0 ... 0.0 .00 0.0 o.. 000 .. _ .0.
4. Allerhande personeelsuirgaven (diensrreizen, sociale abonnernenren, e.a.)

5. Beroepsscholing . ... ... ... ... ... ... . .. o •• o ••••• 00'

400000
200000

1557000
7973 000

18000
125000

45000
200000
500 000

63653000

10399000

830000
100000

1450000
2800 000

800000
37000

1500000
1000000
1 ()()()000

300 000
95000

300 000

20611 000

11272000
740000

30 ()()()
935 ()()()

40 ()()()
5000

110000

4 ()()()000

17 B2000

14601000
100000

70000
200 000

5000
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1974 1973

ROOOOO
175000

1405000
113C15000

10000
113000
20000
65000

200000
550000

.n.H4000

7 8,~O()()()

K.lOOOO
!Jç 11011

l.lOOOOO
2480000

665000
37000

J 427000
'12000
!JOOOOO
250000
78000

16824000

9907000
71.HJOO

ROOOOO
175 ()()()

1117000
70.11000

10000
113000
20000
65000

100000
550000

43229000

i J22000

;00000
fl900Cl

1000000
2176000

565000
30000

460000
600000
850000
205000
78000

B1li5000

6421000
660000

25000 28000
864000 725000
30000 30000
5000 5000
5000 3000

100000 95000

3500000 .1500000

1.i J.ÇI 000 11467000

10369000 Nat.O".
89000 Nar. Op.

50000
178000 162000

.; flOO .~oon

Classifie.
Ioncrion .

.J • jetons de presence, frais de roure ct de séjour des personnes étrangères aux
aux administrations de l'Erar.

S. Depenses de formation professionnelle.

9 Dépenses matérielles de consommation ct J'entretien:

1. Eau, ga7~ électricité, téléphone, poste etc ...
1. Entretien des bâtiments, bureaux ct matériel.
3. Combustibles,
4. Habillement.
.\. Produits d'entretien etc ...
6. Dépenses de consommation.
7. frais exceptionnels.
Il. Conservation et réparations d'œuvres d'art.

8-9 Sous-total,

E. - Conservatoire royal de musique de l'Etat - Musée instrumental
et bibliothèque.

10 Dépenses de personnel :

I. Rémunérations du personnel enseignant et administratif.
2. Jetons de présence, frais de route et de séjour des personnes étrangères aux

administrations de l'Erat.
J. Dépensct diverses (voyages de service, abonnements sociaux, etc ... ).

11 Dépen~ matérielles de consommation, d'entretien et de fonctionnement:

1. Eau, gaz. électricité, P. T. T. etc ...
2. Entretien des bârimenrs, bureaux, matériel erc ...
3. Combustibles.
of. HabiUement.
5. Loyer de bietts immobiliers.
6. Frais exœptionnels (aménagement de locaux etc ... ).
7. Restauration d"instruments de mgsique,
8. Publiciré et ••public relarions»
9. Formation professionnelle.

10. Travaux courants.

10·11 Sous-lolal.

F. - Sa'vice national des Fouilles archéologiques.

12 Dépenses de personnel:

1. Rémunérarions.
2. Allocarions généralement quelconques au personnel de I"Etat (abonnements

sociaux etc ... ).

13 Dépenses marérielles de consommation et d'entretien :

1. Eau, gaz. élecrriciré, téléphone, poste etc ...
2. Entretien des b:irimcnts, bureaux, matériel.
3. Combustibles.
4. Habillemenr.
5. Produirs d'entrenen etc ...
6. Frais d'utilis,1tion <le véhicllies automoteurs ctc ...
7. Service nanonal dL'S Fouilles : dépenses courantes relatives aux fouilles archéo-

logiques .

I!·U Sous-total,

G. - Palais des Cont;rès.

14 Dépenses de personnel .

1. Rémunérations.
2. Indemnités généralemem quclconq« •., :1\1 personnel de l'Etat.
.l. jetons de présence, fr.us ,I•. fUlIl•.•. ( ,Ic ,,'jllur ,1,,5 personnes étrangères aux

adminisrrations de 1'1'.1.11.
4. Dépenses de personnel I\I'nérakllll'nl quelconques (voyages de service, abonne-

meurs sociaux CIL· ••. ).
~. Formation Jlru(cssillnnclll·.

I Classifie. économ.

S.lB 12.01
S.IB 12.11

S.IB 12.02
s.m 11.03
SJB 12.04
s.m 12.07
SJB 12.08
s.m 12.09
s.m 12.14
s.m 12.42

SJA 11.03
SolA 12.01

SJA 12.10

SJA 1202
S.IA 12.03
S.IA 12.04
S.IA 12.07
S.IA 12.13
SlA 12.14
SlA 12.22
S.IA 12.26
S.IA 12.11
SJA 12.40

s.m 11.03
SJA 12.10

s.m 12.02
s.m 12.03
s.m 12.04
S.IB 12.07
s.m 12.08
s.m 12.09
s.m 12.43

S.IA 11.03
S_IA Il.04
S.IA 12.01

SJA 12.10

SJA 12.11
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Econ. clas, 1975

S.IA 12.02
S.IA 12.03
S.IA 12.07
S.IA 12.09
S.IA 12.14
S.IA 12.26

S.IA 33.15
S.IA 33.13
S.IA 33.09
S.IA 33.10
S.IA 33.11
SlA 33.05
S.IA 33.02
S.IA 33.21
S.IB 01.01

43.01
S.IB 33.22

/

1 Funkt.
class.

15 Materiële verbruiks-, onderhouds- en werkingsuirgaven :

1. Water, gas, elektriciteit, P. T. T., e.a. ... ... . ..
2. Onderhoud gebouwen, kanroren, marerieel, e.a ....
3. Kleding ... ... ... ... ... ... . ..
4. Verbruikskosten motorvoenuigen, e.a. . ..
5. Uirzonderingsuitgaven (inrichting, lokalen, e.a.) ...
6. Publiciteit en c public relations» ... ... ... . ..

14-15 Subtotaal ...

H. - Toelagen aan nationale culrurele instellingen onder particulier beheer,

16 Toelage aan het Belgisch Olympisch Comité
17 Toelage aan de Cinematheek van België •.. . ..
18 Toelage aan bet FiImmuseum ... ... . ..
19 Toelage aan het Paleis voor Schone Kunsten . ..
20 Toelage aan Federatie der Vrienden van de Musea van België
21 Toelage aan het c Belgisch Centrum voor Muziekdocumentatie " ...
22 Toelage aan de v.z.w. «Muziekkapel Koningin Elisabeth" ...
23 Toelagen aan Musea van de Brusselse agglomerarie ... . ..
24 Toelagen aan musea van de Brusselse agglomeratie .

IS Nationaal Centrum voor Oudheidkundige navorsingen

16·2$ Subtotaal ...

I. - Gemeenschappelijke Staatsprijzen.
S.IA 12.25 26 1.
S.IA 33.01 2-

SJA 33.06 3.
S.IA 33.07 4.
S.IA 33.08 S.

26

S.IA 12.D2
S.IA 12.03

S.IA 12.27
S.IA 33.03

S.IA 33.04
S.JA 33.04

S.lA 33.14

11.03
12.10

12.01

UitpYeD voor de inrichting un de c Prijs van Rome voor composirie » •
lntem2tionale muzielcwedstrijd «Koningin Elisabeth van België" (prijs van
Regering) .•. ..• ••. •.. ..• •.• •.. ••. •.. •.. ..• ..• •••
Prij. van Rome voor schilderkunst ... •.. ... . ..
Driejaadijkse prijs voor Graveerkunst ... ..• . .•
Vijfjaarlijkse prijs ter bekroning van een kunsrenaarsloopbaan .

Subtotaal ...

J. - Rijksdienst voor Monumenten- en Landschapszorg.

27 Materiêle vcrbruib- en onderhoudsuitgaven :

1. Water, gas, elektriciteit. telefoon, post, e.L. . ..
Z. Onderhoud óebouwen.lcantoreu, materieel, c.a •. ,.

Subtotaal •.•

K. - Muziekcultuur en Orkesrwezen,
Bcvordering van de roonkunsr,

28 Bevordering van de muziek: allerlei uitgaven ...
D Toelage aan COSlcCnvetenigingen ... ... ..• . ..

30 Toelagen voor Jeugd en Muziek:

I. Nationale Federatie «Jeugd en Muzick» van België
Z. c Jeugd en Muziek» van Brussel ...

31 Toelage aan de Philharmonie van Brussel

28·31

1·31

Subtotaal ...

Totaal Sectie I ... ... •.. ... ... ••. ..• ... ••. . ..

Sectie II. - Duitstalige culturele zaken,

A. - Uitgaven van algemene aard met betrekking tot de dienst.

Personeelskosten :

1. Salarissen ... ..0 ... .•. .•• o.. ... .0. 0.0 •.. ..0 ••• ••• •.• ••• • ••
2. Allerhande toelagen a:tn het Rijkspersoneel ... .0. ... .0. ..• ... ... .0.

1 Presentiegelden, reis- en verblijfkosten van niet tot de Rijksdiensten behorende personen

2150000
7440000

263000
100000

1500000
100000

26529000

500000
13 800000
3000000

15000000
500000

4300000
4000000

500000
800000

2600000

45000000

200000
de

200000
90000
75000

200000

765000

600000
260000

860000

700000
1700000

1500000
1500000

5000000

10400000

315415000

1293000
200000

100000
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1974 1973

1800000 1482000
7231000 6940000

198000 198 ()()()
108000 120000

1500000 1500000
131000 131000

21659000 10538000

294000
12000000 10000000
3000000 2500000

15000000 8000000

3700000 2100000
4750000 30000000

500000
800000 300000

1600000

••164-4000 2S 900000

50000

90000

200000

340000

850000

850000

225000

150000
90000

200000

665000

550000

550000

700000 500000
3200000 3000000

2500000 1500000
1500000 1500000

3000000

10900000 6500000

267951000 200655000

1100000
112000

60000

J 056000
100000

60000

Classifie,
fonction,

15 Dépenses matérielles de consommation, d'entretien et de fonctionnement:

1. Eau, gaz, électricité, P. T. T., etc ...
2. Entretien des bâtiments, bureaux, matériel etc ...
3. Habillement.
4. Dépenses d'utilisation de véhicules automoteurs etc.
5. Frais exceptionnels (aménagement de locaux etc ... ).
6. Publicité et c public relations »,

14-15 Sous-total.

H. - Subvention à d'autres institutions culturelles.

16 Subvention au Comité olympique belge.
17 Subvention à la Cinémathèque de Belgique.
18 Subvention au Musée du cinéma.
19 Suvention au Palais des Beaux Arts.
20 Subvention à la Fédération des amis des musées de Belgique.
21 Subvention au Centre beige de Documentation musicale.
22 Subvention à l'a.s.b.l. c Chapelle musicale Reine Elisabeth -.
23 Subventions aux musées de l'agglomération bruxelloise.
14 Subventions aux musées de ('agglomération bruxelloise

15 Centre national de Recherches archéologiques.

16·2$ Sous·rotal •

J. - Prix d'Etat.

26 1. Dépenses [datives ;1 ('organisation du c Prix de Rome de composition »,
1. Concours musical international c Reine Elisabeth de Belgique (prix du Gou-

vernement).
3. Prix de Rome pour la peinture.
.f. Prix mama! de la gravure,
5. Prix quinquennal de couronnement d'une carrière artistique.

26 Sous-total.

J. - Monuments et Sites.
27 Dépenses matérielJes de consommation et d'entretien:

1. Eau, gaz, él«tricité, téléphone, poste etc •••
2. Enrretien des bitimenrs, bureaux, matériel eee...

'ET Sous·total.

K. - Musique et Orchestres.
Promotion de l'art musical.

28 Promotion de la musique: dépenses de route nature,
29 Subvention aux associaêoDS de concerts.

30 Subventions aux c Jeunesses musicales. :

1. Fédération nationale des • Jeunesses musicales. de Belgique.
2. Jeunesses musicales de Bruxelles.

31 Subvention à la Société Philharmonique de Bruxelles.

28-31 Sous-total,

1-31 Total section I.

Section II. - Affaires culturelles de langue allemande.

A. - Dépenses de toute nature du service.

1 Dépenses de personnel :

1. Rémunérations.
2. Allocations généralement quelconques au personnel de l'Etat.

1 Jerons de présence, frais de route et de séjour des personnes étrangères aux
administrations de l'Etat.

I Classific. économ.

S.IA 12.02
S.IA 12.03
S.IA 12.07
S.IA 12.09
S.IA 12.14
S.IA 12.26

S.IA 33.15
S.IA 33.13
S.IA 33.09
S.IA 33.10
S.lA 33.11
S.IA 33.05
S.IA 33.02
S.IA 33.21s.m 01.01

43.01s.m 33.22

S.IA 1:!.2S
S.IA 33.01

SlA 33.06
SlA 33.07
SlA 33.08

S.IA 12.02
S.IA 12.03

S.IA 12.27
S.IA 33.03

SlA 33.04

S.IA 33.04
S.IA 33.14

11.03
12.10

12.01



4-XX (1974-1975) N. 4 [ 48 ]

TITEL 1. - LOPENDE UITGA VEN.

Econ. das. 1975Funkt,
class.

12.02
12.03

33.31

12.53

33-13
33.36
12.50

43.01

u.s4
33.30.2
33.30.3
33.30.4

52.02

33..14
J3..lS
12.51
12.52

33.37

3 Telefoonabonnementen en telefoongesprekken
4 Uitgaven voor publikaties

1-4 Toraal A ... ... ... ... ... ... ... . ..

B. - Uirgaven voor de kunstverspreiding.
Musea en oudheidkunde.

S Toelagen aan de musea en aan de verenigingen voor oudheidkunde ...

S Subrotaal

Letteren,

6 Allerhande uitgaven tot aanmoediging l'an lerrerkundige werken ...

Subtotaal

Muziek.

7 Toelage aan he:t • N:uiona31 Vokaalensemble Willy Mommer •
Il Toelagen aan de: vere:nigingen • Jeugd en Muziek» o.•
9 Uifgaven van alle aard fer bevordering van de muziek ... ...

1·IJ

,Ç·9 TCKaal B... ... .•• •.. •.. .•. .•• ..• '0' ••• ••• •••

Subtotaalo ••

c. - Kunstonderwijs.

16 Buirmgnvooe roelage voor de opriduing van een instelling voor muziekonderwijs te Eupen

10 Totaal C... '00 ••• ••• ••• ••• ••• .00 '00 0" "0 o.. '00 00' 000 ••• '0' 000

D. - Uirgavm voor volksontwikkeling en openbare bibliotheken.

Volksonrwikkeling.

11 Orpnisatie ",m opvoedende m:!nifestatic:s '0' '0' ••• '0' ••• "0 •••

12 ToCbp aan de verenigingen "oor volksontwikkeling ... '00 ••• '0'

13 Toeblen aan de verenigingen voor amateuristische kunsrbeoefening .••
14 ToebIm aan de folkloristi5che verenigingen. •.• •.• '0' •••

11·14 Subt0f2al

Volksonrwikkeling en openbare bibliotheken.

15 Uirrustingstoe1:lgen "0 ••• ••• ••• ••• ••• 00' ••• o., ...

IS Subtotaal

Openbare bibliorheken.

16 Vergoedingen \'oor bibliothecarissen ... ._. ..0
17 Toelsgen in boeken . o" ••• ••• ••• ••• ..,

18 Documentane voor de gesubsidieerde bibliotheken
19 Uilg;3ven van alle: aard voor de uitbreiding van

cursussen en Stages) .. , 0.. ... ... ..0 ...
de: bibliotheken (bibliografie, catalogi,

16-19 Subtotaal... ... .0.

20 Toelage aan de » Nouvelle Scène. ..,

20
tl-20

Subroraal ...

Totaal D ... .., .. , ... ,.. ... ... ... ... ... . ..

100000
200000

1893000
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1974 1973 Classifie.
fonction.

240000 240000

240000 240000

60000 60000

60000 60000

120000 120(JOO
160000 SdOOO

.SOOOOO 400000

1flOOOO 57000"

1080000 1170000

IS 000
80000

1367000

1600000
•••00000

800000
40000

3840000

360000

360000

183000
.315000
150000

1500000

2148000

500000

500000

6848000

IS 000
40000

1171000

1000000

1000000

1400000
700000
700000

2800000

250000

250000

122000
300000
107000
600000

1129000

4179000

3 Abonnements et communications téléphoniques.
4 Dépenses de publications.

1-4 Total A.

B. - Dépenses en faveur de la promotion des Arts.
Musée et archéologie.

5 Subventions aux musées et aux associations archéologiques.

5 Sous-total,

Lettres.

6 Dépenses de toute nature pour l'encouragement des lettres.

6 Sous-total,

Musique.

7 Subvention au • Nationalvokalensemble Will)' Mommer -.
Il Subventions aux associations des jeunesses musicales.
9 Dépenses de: IOUlc nature pour la promotion de la musique.

7·9 5oU"101.11.

5-' TOlal B,

c. - Enseignement anistique.

10 Subvention exceptionnelle pour la création d'un établissemenr d'enseignement musi-
cal à Eupen.

10 Toral C

D. - Dépenses en faveur de l'Education populaire
et des bibliothèques publiques.

Education populaire.

II Org ..nusation de manifesulions éducatives.
12 SU6vCDlionsaux associations d'éducation populaire .
13 Subventions aux associalions d'an amateur..4 SubvenIions aux sociétés folkloriques.

11-14 Sous-total,

Education populaire et bibliothèques publiques.

15 SubvenIion d'équipement,

15 SoUS·lotal.

Bibliothèques publiques.

16 Indemnités aux bibliolhrC.1ires.
17 Subventions en livres.
18 Documentation en faveur des bibliothèques subsidiées.
19 Dépenses de roure nature en faveur des bibliothèques (bibliographie, catalogues,

cours et stages).

16·19 Sous-rotai,

Théâtres.

20 Subvention à la • Nouvelle Scène ».

20 Sous-total,

11.20 Total D

I Classifie. économ.

12.02
12.03

33.31

12S3

33.33
33.36
12S0

43.01

1254
33.30.2
33.30.3
33.30.4

52.02

33.34
33.35
12S1
1252

33.37
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Econ. cIas. 1975

3330.1
3332

12.60

JJ..t5

12.63 3
12.65 4

33.47 5

33.42 6

33.48 7
33.50 8
33.51 9
34.12 la

I
Funkt.
class.

E. - Uitgaven voor de jeugdzorg.

21 Toelagen voor de jeugdverenigingen
22 Toelagen aan jeugdtehuizen ... . ..

21-22 Totaal E

1-22 Totaal Sectie II ... 1893000

Sectie III. - Internationale culturele betrekkingen.

A. - Uitgaven voor de kunstpropaganda.

1 Aankoop en publikarie van werken en kunstwerken voor de culturele propaganda in het
buitenland 1000000

10000001 Totaal A '0' ••• ••• ••• ••• ••• ••• ••• ••• '0' ••• ••• ••• ••• ••• ••• •••

B. - Uitgaven in het raam van de bilaterale culturele samenwerking.
Fondsen.

2 Toclagt'l1 aan de cuIrurcle fondsen:

1. Bc:lgisch·Nederlands Cultureel Fonds
2. Bc:lgisch·Prans Cultureel Fonds •..
3. Belgisc:h·Engels Cultureel Fonds ... . ..
4. Belgjsch.Tsjc:choslovaaks Cultureel Fonds
S. Belgisch-Noors Cultureel Fonds ... •..
6. Belgisch-Luxemburgs Cultutcel Fonds
7. Bdgisch-Italiaans Cultureel Fonds •..
8. Bc:lCisch-V.A.R.Cultureel Fonds •.. ..•
9. Belgisch-Oostenrijks Culrureel Fonds ...

la_ Bc:lgisch-Zuid-Afrikaans Cultureel Fonds
11. Bdgiscb-Grieks Cultureel Fonds ... .
12. Belgisch-Portugees Cultureel Fonds .
13. BeIgisch.Deens Cultureel Fonds ... •.. ..•
14. Belgisch-Duils Cultureel Fonds ... ... . .
15. Bdgisch-Joeg05lavisch Cultureel Fonds .
J6. Belgisch-Turks Cultutcel Fonds . ..
17. Belgisch·PooIs Cultured Fonds . ..
18. Befiisch-Spaans Cu1ruru1 Fonds ••. . ..
19. Belgisch-Sovjettussisch Cultureel Fonds
20. Belgisch-Br.1ZÏliaans Cultureel Fonds ..•
21. Bdgiscll-1r.uns Cultureel Fonds ... ..•
22. Belgisch-Venezolaanse Cultutcel Fonds
23. Belgisch.Tunesisch Cultureel Fonds
24. BeJgisch-Pakistaans Cultureel Fonds
25. Belgisch-Amerikaans Cultureel Fonds
26. BdgisdJ·Rocmcens Cultureel Fonds
27. Beliiscb-Zwceds Cultureel Fonds ...
28. BdgisdJ·Mexicaans Cultureel Fonds
29. Belgisch-Argentijns Cultureel Fonds
30. BeJ8iscb-Hongaars Cultureel Fonds
31. Belgisch-Algerijns Cultureel Fonds
32. Bdgisch·Canadees Cultureel Fonds
33. Belgisch-Bulgaars Cultureel Fonds
34. Belgisch-Israëlisch Cultureel Fonds
3S. Belgisch-Indonesisch Cultureel Fonds
36. Belgisch-Japans Cultureel Fonds
37. Belgisch·Indisch Culrureel Fonds

9577000
9577000
4105000
1251000

938000
977000

3362000
2345000
1094000
938000
938000

1251000
1368000
5276000
2111 000
3362000
2502000
1016000
2189000
1642000
1720.000
1173000
1251000
1251000
1016000
1251000

313000
3596000
1720000
1486000
2424000
3284000
1486000
2345000
5955000
1955000
1955000

2 TotaalB 90000000

c. - Uitgaven in het raam van de multilaterale culturele samenwerking.

Lopende uitgaven en roelagen betreffende de UNESCO ... ... ... ... ... ... "0 •••

Lopende uirgaven en toelagen betreffende de Raad van Europa, de OESO, de BENELUX
en de culturele betrekkingen in her algemeen .0' ••• ••• ••• ••• ••• .., ••• ••• •••

Lopende uirgaven en toelagen aangaande de organisarie in België van internationale
ontmoetingen, stages, congressen, enz. . ... ... "0 ••• ••• ••• •• ••• o., ••• •••

Toelagen betreffende de Raad van Europa, de NATO, de OESO, de BENELUX en de
culturele betrekkingen in her algerneen
Toelage aan de v.z.w. «MUDRA» ... ... ... ... ... ... . ..
Toelage aan de v.z.w. «Clearing House » ••• ••• ••. •.• • ••

Toelage aan de V.Z.w. «Europalia. ... ... '" o.. ... ... . ..
Toelage aan hel Europees Fonds voor de jeugd (zetel te Straarsburg)

2000000

5100000

1500000

1800000
5000000
t 000000
8500000
t 500000
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TITRE 1. - DEPENSES COURANTES.

1974 1973 Classifie.
fonction. I Classifie. économ.

900000
730000

1630000

10925 000

600000
200000

800000

8120000

1500000

1500000

1500000

1500000

11500000 10445000
Il 5000(10 10445000
1000IXJO .~ 175000
1500000 1370000
800000 441000

2000000 1512000
2000000 3428000
4050000 2165000
2300000
1000000 1367000
1000000 836000

500000 427000
800000 1357000

7000000
1500000 2981000
3000000 2938000
2000000 1780000
1000000 1783000
2000000 1733000
1000000 1682000
1000000 1934000

500000 403000
2000000 111000
1500000 1128000
2000000 588000
800000 630000
800000 .fIS 000

1000000 2453000
t SOOOOO 1282000
t 400000 925000
2000000 2307000
2000000 2327000

900000 858000
1850000 2422000

71700000 69920000

E. - Dépenses en faveur de la jeunesse.

21 Subvention aux associations de jeunesse.
22 Subvention à des maisens de jeunes.

33:30.1
3332

21.22 Total E.

1-12 Total section n.

Section Ill. - Relations culturelles internationales.

A. - Dépenses en faveur de la propagande artistique.

1 Achat et publications d'ouvrages et d'œuvres d'art destinés à la propagande cultu-
relle à l'étranger.

12.60

1 Total A.

B. - Dépenses dans le cadre des accords culturels bilatéraux.
Fonds.

2 Subventions aux fonds culturels: 33.45

I. Belgo néerlandais.
2. Belgo·français.
3. Belgo-anglais .
4. Belgo-tch«oslovaque.
5. Belgo-norvégien.
6. Belgo-luxembourgeeis.
1. Belgo-italien.
8. Belgo-égyptien.
9. Belgo-autrichien.

10. Belgo-sud-africain.
Il. Belgo-hellénique.
12. Belgo-portugais.
13. Belgo-danois.
14. Belgo-allemand.
15. Belgo-,·ougoslave.
16. Belgo-ture.
11. Belgo-polonais.
18. Belgo-espaP.'01.
19. Belgo-sovietique.
20. Belgo-brésilien.
21. Rclgo-iranien.
22. Iklgo-vénézuélien.
23. Belgo-tunisien.
24. Belgo-pakisranais.
25. Belgo-américain.
26. Belgo-roumain .
21. Belgo-suédois.
28. Belgo-mexicin.
29. Belgo-argentin.
30. Belgo-hongrois.
31. Belgo-algérien.
32. Belgo-canadien.
33. 8dgo-bulgare.
34. Belgo-israélien.
35. Belgo-indonésien.
36. Belgo.japonais.
37. Belgo.indien.

2 Total B.

c. - Dépenses dans le cadre des accords culturels multilatéraux.

2100000 2000000 3 Dépenses courantes et subventions concernant l'UNESCO. 12.63
4 Dépenses courantes et subventions concernant le Conseil de l'Europe, l'O. C. D. E., 12.65

7300000 7399000 le Benelux et les relations culturelles en général.
5 Dépenses courantes et subventions relatives à l'organisation en Belgique de ren- 33.47

1500000 1000000 contres internationales, stages, congrès, etc.
6 Subventions concernant le Conseil de l'Europe, l'O. C. D. E., le Benelux et les 33.42

1500000 1500000 relations culturelles en général.
4750000 4500000 7 Subventions à l'a.s.b.l. «MUDRA », 33.48
1000000 8 Subvention à l'a.s.b.l. «Clearing House », 33.50

9 Subvention à l'a.s.b.l. « Europalia -. 34.51
1100000 2000000 10 Subvention au Fonds européen de la Jeunesse (siège à Strasbourg). 34.12
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TITEL I. - LOPENDE UITGA VEN.

Econ. clas. 1975: Funkr,
class.

34.13 11
34.14 12

34.15 13

34.16 14

34.17 15

34.18 16

3-16

33.40 17
33.41 18
34.19 19
34.20 20

34.21 . 21

34.22 22

.14.23 23

34.14 24

34,U 25

4UI1
U02

02.03

01.01

Toelagen en bijdragen aan internationale organisaries ... ... ...
Toelage aan het Secrerariaar voor de Internationale Federatie der Verenigingen « Jeugd en
Muziek » (zetel te Brussel) ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... . ..
Organisatie van de Verenigde Naries voor Opvoeding, Werenschappen en Culruur
UNESCO (zerel le Parijs) ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ...
Internationaal Toneelinstiruut, door toedoen van de Belgische Nationale Commissie
(zerel te Parijs) .,. .
Internationaal Centrum voor her bestuderen der problemen in verband met de herstellin-
gen en de bescherming van de culturele goederen (zetel te Rome) . ... ... ... ... ...
Bijdrage van België aan her bureau van de Internationale Unie ter bescherming van lireraire
en kunstwerken: bijdrage voor het jaar 1975 (zetel te Genève)

Totaal C

D. - Toelagen aan internationale organisaties,

a Academia Belgica » te Rome ... ... ... ... ... . ..
Belgische leerstoel aan de Universiteit van Londen . .. . ..
Wereldvereniging voor de Jeugd W. A. Y. (zetel te Brussel) . ..
Europese Raad van de Nationale Comités voor de Jeugd (C, E. N. Y. e., zetel te Brussel)

Tocl.n un de andere internationale insrellingen voor de [eugd die hun algemeen secre-
t:uiaat in België hebben ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ...
Belgische bijdr.1ge ter financiering V311 de a Commission for Educational Exchange berween
the United Stales of America, Belgium and Luxemburg. (zetel te Brussel) ... ... ... ...

~~~: ~~~r~ot:d:rU~~SC~.ca.~pa~~ r:..~et .~d~~~ ~~.n ~~. m.~~u~~nt~~ v~~
Belgische bijdrage aan de • European Coordination Centre for Research and Documenta-
tion in Social Sciences· (zetel te Wenen) ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ...
Toelage aan de Internationale Raad voor Lichamelijke Opvoeding en Sport

17-25

1-25

Totaal D

ToLlal Se>:tie lU .

Sectie IV. - Instellingen van openbaar nut,

I Toelage un de Koninklijke Muntschouwburg
2 Toelage aan het NationaalOrkest van België

1-2 Totaal A

B. - Lopende uitgaven van overheidsbedrijven.

3 I>ofalie aan de Instituten l'an de Belgische Radio en Televisie, - Gemeenschappelijke
diensten

3 Towl B

1-3 TOlUI Sectie IV .

Secrie V. Provisioneel kredier,

Provisioneel krediet

Totaal Sectie V

Totaal begroring Gemeenschappelijkc Culrurele Zaken - Titel J (lopende uirgaven) ...

800000

2000000

21000000

245000

276000

766000

51487000

3500000
50000

650000
200000

1300000

5500000

500000

200000
400000

12300000

154787000

195000000
59400000

254400000

2041000000

2041000000

2295400000

90 500 000

90500000

2857995000
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TITRE I. - DEPENSES COURANTES.

1974 1973 , Classifie.
fonction. I Classifie econom.

615000 615000

650000 500000

11059000 19684000

.!45000 245000

490000 240000

766000 507000

43675000 40 190000

3350000 3250000
50000 45000

650000 500000
150000 150000

1200000 1200000

of OHS 000 ot 365 000

,SOO(IOO .iOOOOO

150000 100000
400000

IOSJSOOO 10110000

1330410000 121720000

154077000
52 157000

206234000

I.H 600000
.il600000

203200000

I 654 000 000 I 479 400 000

I 654 000 000 I 479 400 000

I 860 234 000 I 682 600 000

15429100

15429100

2426811 000 2013 095 000

11 Subventions et cotisations aux organisations internationales.
12 Subvention au secrétariat de la Fédération internationale des Jeunesses musicales

(siège à Bruxelles).
13 Organisation des Nations Unies pour l'Education, la science et la Culture

(UNESCO, siège à Paris). ,
14. Institut international du théâtre, par l'intermédiaire de la Commission nationale

belge (siège à Paris).
15 eCntre international pour l'étude des problèmes de la restauration et de la

conservation des biens culturels (siège à Rome).
16. Contribution de la Belgique au Bureau de l'Union internationale pour la protee-

des œuvres littéraires et artistiques (cotisation 1975) (siège à Genève).

34.13
34.14

34.15

34.17

34.18

3-16 Total e.

D. - Subventions aux 'organisations internationales.

17 ~ Academica Belgica » à Rome. 33.40
18 Chaire belge à l'Université de Londres. 33.41
19 Assemblée mondiale de la Jeunesse (W. A. Y. - siège à Bruxelles). 34.19
20 Conseil européen des Comités nationaux de la Jeunesse (C, E. N. Y. e. - siège à 34.20

Bruxelles).
21 Subventions aux autres organismes internationaux de jeunesse qui ont leur secré- 34.21

rariar gémirai en eBlgique.
22 Contribution de la Belgique au financement de la • Commission for Educational 34.22

Exchange berween the United States of America, Belgium and Luxembourg •• (siège
:i Bruxelles).

2J Contribution de Ja BeJgique à la campagne de l'UNESCO pour la sauvegarde des 34.23
mnnuments de BOROI~\JDUR et PHILAE.

24 Contrihution belge à l'. European Coordination Center for Research and Docu- 34.24
mentation in Social Sciences. (siège à Vienne).

2S Subvenóon au Conseil international pour l'Education physique et le sport, 34.25

17-2.) Toral D.

i-zs Toral Section III.

Section IV. - Organismes d"intérêt public.

1 Subvention au Théâtre royal de la Monnaie.
2 Subvention à J'Orchestre national de Belgique.

1·2 Total A.

41.01
41.02

B. - Dépenses courantes à des entreprises publiques.

3 Doutions aux Instituts de la Radiodiffusion-Télé\ision belge: Services communs. 02.03

3 Total B.

1·3 Toral Secnon IV.

Crédit provisionnel.

Toral Section V.

01.01

Tot.11du budget des Affaires Culturelles Communes - Titre I (Dépenses courantes).
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TITEL II. - KAPlTAALUITGAVEN.

Econ. c1as. 1975Funkt.
class.

5.IA 52.01

5.IA 74.01

S.IA 7·1.01

S.IB 74.01

S.IB 74.01

S.IB 74.01
S.lB 74.04

S.IB 14.ol
S.IB 74.04

S.IB 14.80
S.IA 74.83
S.IB 74.80

S.IB 14.81

74.01

Sectie I. - Gemeenschappelijke culturele uitgaven van de hoofdstad.

A. - Restauratie van monumenten.

1 Herstelling van geklasseerde monumenten en gebouwen in privé bezit (wet van 7 augustus
1931) ...

1 Totaal A ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... . ..

B. - Aankoop roerende vermogensgoederen.
Rijksmuziekconservatorium - Instrumentenmuseum en bibliotheek.

2 Aankoop van machines, meubilair en allerhande materieel... ... ... ... ... . ..

Congressenpaleis,

3 Aankoop van machines. mc:ubilair en alIerhande: materieel

Koninklijke Musea voor Kunst en Geschiedenis.

4 Aankoop van machines. meubilair en allerhande materieel ... ... . ..

Koninklijke Musea voor Schone Kunsten,

5 Aankoop van machines, meubilair en allerhande: marerieel ... . ..

Koninklijk Instituut voor het Kunstparrimonium,

6 Aankoop "31J machines, meubilair en alIerhande: materieel... .
7 AankooP van vervoermiddelen re land ... ... ... ... ... .

Nationale Dienst voor de Opgravingen.

8 Aankoop van machinc:s, meubilair e:n allerhande marcrieel
, Aaokoop van vervoermiddelen te: land '0' "0 "0 •••

2-' Touai B ... ... ... "0 ••• ••• ••• ••• ••• ." •••

G. - Gemeenschappelijke aankopen van kunstwerken.

10 Aankoop van historische: muzie:láostnlme:nten .. 0 ••• .00 "0 ••• 0.0 ••• '0' 00' •••

11 Koninklijke: borstbeelden .00............ 000 ••• '0' ••• 0" '" ••• ••• •••

12 Rijksmusea: Aankoop V3n werken van Belgische en buirenlandse kunsrbibliorheekwerken
en V3n archiefdocumenten bc:trc:ffende de Hedendaagse: kunst ... ... ... ... ... 00.

13 Koninklijke Musea voor Schone Kunsten: buirengewoon fonds voor de aankoop van
belangrijke: hedendaagse kunstwerken ...

10·IJ Totaal C ... ...

1-13 Totaal Secrie I

Sectie II. - Duitstalige culrurele zaken.

Aankoop roerende vermogensgoederen.

Aankoop van machines, meubilair en allerhande materieel

Totaal Sectie Il 0 ••• ••• ••• ••• ••• ••• ••• ••• •••

350000

350000

2000000

1700000

4600000

2000000

4800000

600000
500000

16200000

1300000
200000

11000000

1700000

14200000

30750000
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TITRE II. - DEPENSES DE CAPITAL.

1974 Classifie. économ.1973 Classifie.
fonction.

350000

350000

1500000

1700000

5000000

2500000

5561000
175000

350000

16786000

1100000
20000

10 500000

1700000

B320000

30456000

zoo 000

200000

350000

350000

21S0oo0

I SIlO000

6000000

2000000

48118000

.150000

16918000

1200000
20000

14000000

1700000

16920000

3418S 000

SO ()()()

!l0000

Section I. - Institutions culturelles communes de la capitale.

A. - Restauration de monuments.

Restauration de monuments el d'édifices privés classés (loi du 7 août 1931).

Total A.

B. - Achat de biens meubles durables.
Conservatoire de musique de l'Etat - Musée instrumentaI

et bibliothèque.

2 Achar de machines, de mobilier et de matériel divers.

Palais des Congrès •

.l Achar de machines, de mobilier et de matériel divers.

Musées royaux d'art cr d'histoire.

4 Achat de machines, de mobilier et de matériel divers.

Musées royaux des Beaux-Arts.

5 Achat de machines, de mobilier et de matériel divers.

Institut royal du Parrimoine artistique.

6 Achal de machines, de mobilier et de matériel divers.
7 Achat de moyens de transport terrestre.

Service national des Fouilles.

8 Adut de nuchines. de mobilier et de matériel divers.
9 Achat de moyens de transport terrestre.

2-9 Total B.

c. - Achats en commun d'œuvres d'art.

10 Acquisition d'instruments de musique anciens.
Il Effigies royales.
12 Musées de l'Etat: acquisition d'œuvres d'artistes belges et étrangers - ouvrages

de bibliothèques et de documents d'archives relatifs il l'arr contemporain.
13 Musées royaux des Beaux Arrs: Fonds spécial pour l'acquisition d'œuvres impor-

tantes d'an contemporain.

10-13 Toral C.

1-13 Toral Section I.

Section II. - Affaires culturelles de langue allemande.

Achat de biens meubles durables.

Achat de machines, de mobilier et de matériel divers.

1 Total Section Il.

S.IA 52.01

S.JA 74.01

S.JA 74.01

SJB 74.nl

s.m 74.01

s.m 74.01
s.m 74.04

s.m 74.01
s.m 74.04

SJA 74.80
SJA 74.83
s.m 74.80

S.IB 74.81

74.01
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TITEL 11. - KAPITAALUITGAVEN.

1975: Funkr.
. class.

Secrie IV. - Instellingen van openbaar nut,

A. - Vermogensoverdrachten aan fondsen en aan openbare instellingen
zonder bedrijfskarakter.

61.01 Toelage aan de Koninklijke Muntschouwburg ._. ..• . ..

B. - Lopende uitgaven van overheidsbedrijven.

81.01 2 Dorarie aan de Insrirurcn van de Belgische Radio en Televisie - Gerneenschappelijke
diensten

1 TouaI B

1-1 Toraal Sectie IV

Totaal bcgronng (Tirel Il - Kapitaaluitgaven)

TOt.u1 bcgrouug Gemeenschappeliikc Culturele Zaken (Tirels I en Il) ...

24000000

316000000

316000000

340000000

370750000

3228745000
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TITRE II. - DEPENSES DE CAPITAL.

1974
Classifie.
fonction.

I Cl if .I assi IC. econom.
I

10 000 000

.s 16 DOD 000

1973

.s (lOO 000

466000000

.s 16 000 000 466 000 000

516 OlIO 000 471 000 000

H6 656 000505 268 O{)O

2911.14670(1(1 2511116HKl('

Section IV. - Organismes d'intérêt public.

A. - Transferts de capitaux aux fonds et aux institutions publiques
qui n'ont pas le caractère d'entreprise.

} Suhvention au Théâtre royal de la Monnaie. 61.01

B. - Dépenses courantes aux entreprises publiques.

2 Dotation aux Instituts de la Radiodiffusion-Télévision belge: Services communs. SLO}

2 Total B

1-2 Total Section IV.

Total budget (Titre" - Dépenses de capital).

TOI.ll ßtJd~cl des Aff:tire.s culturelles communes (Titres I et 11).
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BIJLAGE III.

Ontmoetingen (Seminaries en manifestaties) die in België
met financiële hulp van het Europese Jeugdfonds geor-
ganiseerd werden (1973-1974).

ANNEXE III.

Rencontres (séminaires et manifestations) organisées en Bel-
gique avec l'aide financière du Fonds européen pour la
jeunesse (1973-1974).

In 1973 werden in België zeven ontmoetingen georganiseerd tegen-
over slechts vier in 1974. Doch in 1973 vormden de 192 Belgen die aan
30 ontmoetingen op 34 deelnamen, 16,33 % van het totaal, In 1974
waren er 369; zi] woonden 55 vergaderingen op 72 bij en vormden
9,02 % van her roraal, Hierbij zij opgemerkt dar her aantal deelnemers
van buiten de Lid-Staten van de Raad van Europa in 1974 vao 187
tot 708 jongeren is gesregen, wat ten dele de aanzieolijke daling van
het percentage verklaan.

En 1973, sept rencontres furent organisées co Belgique, en 1974,
quatre seulement. Mais en 1973 les 192 participants belges à 30 rencon-
tres sur 34 représentaient 16,33 % du total. En 1974, les 369 partici-
pants à 55 réunions sur 72 représentaient 9,02 % du total. Il faut
noter qu'en 1974 le nombre de participants étrangers aux pays membres
du Conseil de l'Europe passait de 187 à 708 jeunes, ce qui explique
partiellement la chute du pourcentage.

Ziehier in chronologische volgorde de thema's, alsmede enkele tech-
nische details in verband met de in België georganiseerde ontrnoe-
tingen :

Dans l'ordre chronologique voici les thèmes ainsi que quelques dé-
tails techniques des rencontres organisées en Belgique:

Dau en pla ••ts

Data ct lleu

Thema en organisatoren

Thème et organisateurs

Aantal deelnemers

Nombre de participants

Toelage FF

Subvention FF

% van de
totale

uitgave

%
du coût

total

17·18/611973
Bnmel

17-18/611973
BlUxeUcs

De migrerende werknemer, georganiseerd door her
Europees Bureau voor coördinatie van de OI:-lGJ.

le rravaill""ur migrant organisé par le Bureau euro-
péen de coordination des OINGJ.

43
(B, F, D,IRL, I, NL,

S, GB)

43
(8, F, D,IRL, I, NL,

S, GB)

27000 63,3

26-31nJl973
Bevercé

26-31/7/1973
Bevercé

De centralisatie van de eeoaomische macht in de
E. E. G., georganiseerd door de Christelijke be-
weging voor de Vrede.

La centralisation du pouvoir économique au sein
de la C. E. E. otg:lnisé par le MOUVemeDtchré-
tien pour la Paix.

<tO
(B, F, D, L, NI., CH)

40
(B, F, D, L, NI., Ol)

11000 39,6

I-fIWI973
Lokeren

I-fIW1973
Lokeren

De toestand van de studies in de Europese scholen,
genrpnisecrJ door de Europese Feder:tlistische
Jwgd.

La siroarion des érodes dans les écoles en Europe
organisé par la Jeunesse fédéraliste européenne.

42
(A, B, F, D, IRL, l, L,

CH, GB + niet-
Lid-Staten

42
(A, B, F, D, IRL, t, L,

CH, GB + pays
non membres)

15000 58,5

8-10/1111973
Brussel

8-10/1111973
Bruxelles

Jonge werknemers, Infonnatiesemin:uie georgani-
seerd door de Europese organisatie van de We-
reldverbond van de Arbeid (E. 01W. V. A.).

Jeunes travailleurs. séminaire d'information orga-
nisé par l'Organisation européenne de la Confé-
dération mondiale du travail (O. EiC. M. T.).

31
(A, B, F, D, J,

NL, Ol)

31
(A, B, F, D, I,

NL, Ol)

± 25000
globale financiering
van 2 ontmoetingen
over eenzelfde thema

dr. 6

± 25000
financement global

de 2 rencontres
sur un même thème

dr. 6

± JS

24·30/1111973
De Haan afZee

24-30/1111973
le Coq siMer

10-11112/1973
Overijse

10-11112/1973
Overijse

De Europese Gemeenschappen en de Derde Wereld,
georganiseerd door de Raad van de nationale
Europese jeugdcomités,

Les Communautés européennes et le Tiers Monde
organisé par le Conseil des Comités nationaux
européens de jeunesse.

Jonge werknemers, vergadering van jonge meraal-
arbeiders, georganiseerd door de E. OJW. V. A.

Jeunes travailleurs, réunion jeunes travailleurs mé-
tallurgiques organisé par l'O. Eie. M. T.

27
(A, B, D, DK, IRL,

Malta, NI., S, TR, GB
+ nier Lid-Staten)

17
(A, B, D, DK, IRL,

Malte, NL, S, TR, GB
+ pays non membres)

34
(B, D, L, NL)

34
(B, D, L. NL)

40000

±25000
E = 50000

45,8

± 35
E = 70



[ 59 ] 4-XX (1974-1975) N. 4

Data en plaats

Dates et lieu

% van de
totale

Thema en organisatoren Aantal deelnemers Toelage FF uitgave

Thème et organisateurs Nombre de participants Subvention FF %
du coût

total

Naar een beleid inzake de opleiding van organisa-
tiepersoneel, ingericht door de Christelijke Be- 27
weging voor de Vrede. (B, D, F, L, NL, GB)

7500 61,9
Vers une politique de formation du personnel d'or- 27

ganisation organisé par le Mouvement chrétien (B, D, F, L, NL, GB)
pour la Paix.

De communicatie russen de onrwikkelingsproiecten
in Afrika en Azië en tussen de projecten eo de
nationale en internationale secretariaten van de 86beweging, ingericht door het Jnternationaal Ver- (B, F, D, IRL, J, NL,bond van Bouwgezellen. + niet Lid-Staten)

La communication entre les projets de développe- 63800 27
86meot de l'Afrique. de l'Asie et de la commuai- (B, F, D, IRL, I, NL,

cation entre les projets et les secrétariats natio- + pays non membres)naux et internationaux du mouvement, organisé
c~r.I'Association internationale des compagnons

aosseurs.

De socio·cuhurele animatie en de verstedelijkings- 28
verschijnselen, ingericht door de internationale (B, DK, F, D, l, 1.,
liga voor hn onderwijs, de opvoeding en de NL,N,CH,GB
volkscultuur. + niet Lid-Staten)

12000 66
L'aninution socio-cuhurelle et les pháIomènes d'ur- 28

banisalion orpnisé par la Ligue internationale (B, DK, F, D, I, 1.,
de l'enlCignemenr, de l'éducation et de Ja culture NI., N, CH, GB
populaire. + pays non membres)

Proe\l: van leven in internationaal verbaad waarbij
peda~scb<: erv:uingen kunnen worden uitge- 36",iSle cl, ingericht door het verbond van ka- (B, D, Malta, CH, GB)tholieke scouts. 22000 SS

Expérience de vie inœmatio!p'le permettant l'échan- 36
ge d'expériences pédagoiiques orgauisé pu la (B, D, Malte, CH, GB)
féduation des Scouts Catholiques.

Studie van MI stu. op Europees vlak voor 26de geweldloze vooruitstrevende krachten, inge- (B, F, D, I, NI.,richt door de ChriStelijke Beweging \'OOr de CH, GB)Vrede. - 10000 47
Etude d'une stratégie européenne J'C?ur les forces 26

(8, F, D, I, NL,p~ non \'iolentes orgaalSé par le Mou- CH, GB)vanent Chrétien pour la Paix.

26-31/12/1973
8evercé

26-31/12/1973
Bevercé

13/3-5/4/1974
Heusden

13/3-5/4/1974
Heusden

1O·2IJ7111J74
anwel

1O·2IJ7111J74
BruxelIa

25-3118111J74
Groot-Hornu

25-311811974
Le Grand Hornu

31/10-4/11/1974
Bru_1

31/10-411111974
Bruxelles

Er zij boveudien aanp:sápt dat de yolgcade internationale organisaties
hUll voornaamste zetd te Brusse:l hebben: CENYC, de Europese fede-
ralistische jeugd. het Europees verbond van Vakverenigingen, de Katho-
lieke Arbcidersjeugd (KAJ), bee Europees coördinatiebureau, de Chris-
telijke Bêweging voor de Vrede, de Europese christelijke studerende
jeugd, de internationale beweging van de katholieke landbouwers- en
pl:melandsiongeren, het Internarionaa] Verbond van Vrije Vakvereni-
gingen (lVVV).

De plus, il est à noter que les organisations inœmationales suivantes
ont leur siège principal à Bruxelles: CENYC, Jeunesse Européennc
FédéraIi.ste, Confédération européenne des Syndicats (CES), Jeunesse
Ouvrière Chrétienne uoq, Bureau européen de coordination (ECB),
Mouvement chrétien pour la Paix (MCP), Jeunesse étudianœ chrétiennc
européenne (JECE), Mouvement inrcmational de la jeunesse agricolc
et rurale catholique (MIJARC), Confédération inœmatieeale des syn-
dicats libres (CISL).


